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Ata da 166ª Sessão, Especial Semipresencial,
em 3 de dezembro de 2021

3ª Sessão Legislativa Ordinária de 56ª Legislatura

Presidência do Sr. Marcos do Val.

(Inicia-se a sessão às 15 horas e encerra-se às 16 horas e 14 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS
- ES. Fala da Presidência.) – Boa tarde a todos.

Para nós, Senadores, é uma honra muito grande recebê-los.
Nós vamos dar início à sessão especial semipresencial do Senado Federal destinada a comemorar o

Dia Nacional do Delegado de Polícia.
Declaro aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
A presente sessão especial remota foi convocada nos termos do Ato da Comissão Diretora no 8, de

2021, que regulamenta o funcionamento das sessões e reuniões remotas semipresenciais no Senado Federal,
e em atendimento ao Requerimento 1.924, de 2021, de autoria do Senador Humberto Costa e de outros
Senadores, que foi aprovado pelo Plenário do Senado Federal.

A sessão é destinada a comemorar o Dia Nacional do Delegado de Polícia.
A Presidência informa que compõem a Mesa desta sessão as seguintes autoridades: Sr. José Werick

de Carvalho, Chefe de Gabinete da Delegacia-Geral da Polícia Civil do Distrito Federal e representante do
Conselho Nacional dos Chefes de Polícia Civil; Sr. Luciano Soares Leiro, Presidente eleito da Associação
Nacional dos Delegados de Polícia Federal; Sr. Edvandir Felix de Paiva, Presidente da Associação Nacional
dos Delegados de Polícia Federal; Sra. Tania Fernanda Prado Pereira, Presidente da Federação Nacional
dos Delegados de Polícia Federal; e Sr. Oswaldo Paiva da Costa Gomide, Diretor de Gestão de Pessoal da
Polícia Federal.

Agradeço a todas as autoridades que estão aqui presentes.
A Presidência informa ainda que esta sessão terá participação dos seguintes convidados: Sr. Rodolfo

Queiroz Laterza, Presidente da Associação dos Delegados de Polícia do Brasil, que participará remotamente;
e Sr. Gustavo Mesquita Galvão Bueno, Presidente da Associação Nacional dos Delegados de Polícia
Judiciária, que também participará remotamente.

Eu peço a todos os presentes que fiquemos em pé, para o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS
- ES) – Há 180 anos o Imperador Dom Pedro II, por meio de Lei no 261, de 3 de dezembro de 1841, criou,
no Município da Corte e em todas as Províncias a figura do chefe de polícia, bem como os cargos de
delegados e subdelegados.

As então novas autoridades policiais passaram, em grande medida, a assumir atribuições do juiz
de paz, mas a lei do Império ainda destacou no §4o do art. 4o que lhe competia vigiar e providenciar,
nas formas da lei, sobretudo o que pertence à prevenção dos delitos e manutenção da segurança ou
tranquilidade pública.

Hoje, mais do que nunca, a sociedade brasileira depende do trabalho e da competência dos delegados
de polícia, a fim de assegurar a prevenção e repressão a crimes à segurança pública e à preservação da paz
social.

Assim a Lei 13.567, de 2019, instituiu esta justa homenagem que comemoramos nesta sessão especial,
de estabelecer o dia 3 de dezembro, como o Dia Nacional do Delegado de Polícia. Não se trata de uma
profissão das mais fáceis, pelo contrário, além de arriscar as suas próprias vidas, quase que diariamente, os
delegados de polícia presenciam e medeiam todas as sortes de conflito social, em um País cuja violência
brota diariamente à flor da pele.

Além disso, como sabemos, muitas vezes em diversos rincões do nosso Brasil, a linha de frente do
combate à criminalidade encontra-se em situações extremamente desiguais, eis que o crime organizado
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possui equipamentos e armas que superam o arsenal dos policiais, sobretudo em termos de tecnologia e
modernidade.

Não há solução fácil nem isolada para a questão da violência, mas certamente ela passa por
investimentos em recursos humanos, de profissionais bem formados e preparados, como também adequadamente
sendo remunerados.

Portanto, creio que seja nossa obrigação manifestar nosso reconhecimento a esses profissionais,
delegadas e delegados, bem como de prestigiar suas carreiras.

Por fim, nesse dia tão especial em homenagem aos delegados e delegadas de Polícia, gostaria de
estender as minhas felicitações a todos os agentes da segurança pública deste enorme País, os quais
trabalham com honestidade, competência e bravura para que não nos retirem o direito de sonhar com
uma sociedade na qual a cultura da paz seja dominante.

Meu muito obrigado. (Palmas.)
Vamos confirmar se o Senador Humberto Costa está virtualmente para que possamos passar a

palavra para ele.
Não? Então, vamos em seguida.
Vou convidar agora as autoridades para que falem no tempo de cinco minutos, até para esclarecer

que, automaticamente, faltando um minuto, é tocada uma sirene. Só reforçando que é automático. Não
sou eu que estou tocando a sirene para a pessoa parar de falar, não. A gente consegue até estender um
minuto a mais. Caso alguém esteja falando e a sirene toque, pode ter certeza de que não sou eu tocando a
sirene, senão eu vou ter problemas com vocês lá fora depois.

Concedo a palavra ao Sr. José Werick de Carvalho, Chefe de Gabinete da Delegacia Geral da Polícia
Civil do Distrito Federal e representante do Conselho Nacional dos Chefes de Polícia Civil.

O SR. JOSÉ WERICK DE CARVALHO (Para discursar.) – Boa tarde a todos!
Quero cumprimentar o Presidente desta sessão, Senador da República Marcos do Val, o Diretor de

Gestão de Pessoal da Polícia Federal, meu amigo, Sr. Oswaldo Paiva da Costa Gomide, a Presidente da
Federação Nacional dos Delegados de Polícia Federal, Sra. Tania Fernanda Prado Pereira, o Presidente da
Associação Nacional dos Delegados de Polícia Federal, Dr. Edvandir Felix de Paiva, o Presidente eleito da
Associação Nacional dos Delegados de Polícia Federal, meu amigo, Luciano Soares Leiro, o representante
do Conselho Nacional dos Chefes de Polícia, Dr. Robson Candido, que não pôde se fazer presente neste
momento, o qual estou representando, as autoridades, o Presidente da Associação Nacional dos Delegados
de Polícia, Sr. Gustavo Mesquita Galvão Bueno, e o Presidente da Associação Nacional dos Delegados de
Polícia, Dr. Rodolfo Queiroz Laterza.

Neste dia de comemoração do delegado de polícia, é importante que se diga de quão desafiadora é a
profissão do delegado o quão desafiadora é a profissão do delegado de polícia, pois lhe cabe representar
e proteger o Estado, suas instituições e os seus cidadãos. Para tanto, precisa compreender e dominar
o sistema, as estruturas subjacentes e os eventos recorrentes. Atua dentro de um modelo em que, em
regra, todas as demais instituições falharam – a família, a escola, a religião –; enfim, atua como a última
solução para o problema recorrente que todos nós sabemos que é a criminalidade neste País. Mas a sua
intervenção, todavia, não pode interferir nas causas econômicas, sociais e de outra ordem geradoras e
produtoras do sistema, atua tão-somente como solução dos efeitos colaterais e sintomáticos desse evento.

Desta forma, o delegado de polícia precisa ser ouvido em qualquer e toda proposição ou política do
sistema de justiça criminal, pois é quem possui o primeiro fato, o primeiro contato com o delito e com o
delinquente, é quem possui e vivencia a realidade das ruas, é quem operacionaliza a primeira solução para
uma questão que lhe é submetida, uma questão de ordem extremamente complexa, que é o crime.

Neste momento de comemoração do Dia Nacional do Delegado de Polícia, também é a oportunidade
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para se fazer uma exortação a todas as autoridades: passem a ouvir o delegado de polícia em todas as
políticas, em todas as proposições relativas ao sistema de justiça criminal. O delegado de polícia, pelo
cotidiano de sua profissão, possui a compreensão, a interpretação e a identificação das causas subjacentes
desse grande problema que é a criminalidade do País. O sistema só será transformado se esse ator,
delegado de polícia, participar ativamente da reconstrução do modelo de segurança de polícia, do sistema
de segurança criminal.

Para finalizar, eu quero, cumprindo o protocolo do tempo, desejar a todos os delegados de polícia
um grande dia pela excelência do trabalho que desempenham. A todos os servidores da segurança quero
desejar saúde, proteção, sabedoria, força e, sobretudo, bênçãos em suas vidas e nas de suas famílias.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Eu quero registar a presença, e até convidá-lo para fazer parte da mesa, do Superintendente da
Polícia Federal do Distrito Federal, Sr. Victor Cesar Carvalho dos Santos. Dê-nos o prazer de compor a
Mesa.

Concedo a palavra ao Sr. Luciano Soares Leiro, Presidente eleito da Associação Nacional dos
Delegados da Polícia Federal.

O SR. LUCIANO SOARES LEIRO – Boa tarde a todos.
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Desculpa interrompê-lo. É porque eu estou conseguindo acrescentar um minuto aqui. Então, eu
estou tentando evitar que a sirene automática toque, aí eu estou aumentando o tempo.

O SR. LUCIANO SOARES LEIRO (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Quero agradecer ao nosso Presidente da sessão, o Senador da República Marcos do Val; agradecer

ao Senador Humberto Costa, que fez o requerimento para que esta sessão ocorresse; ao nosso colega Dr.
Adilson, que sempre nos ajuda no gabinete, Delegado da Polícia Federal; ao Dr. Gomide, nosso parceiro
da Polícia Federal, Diretor de Gestão de Pessoal; à Dra. Tania, também nossa parceira, Delegada de
Polícia e Presidente da Federação dos Delegados de Polícia Federal; ao meu querido amigo Dr. Paiva,
atual Presidente, ainda por duas horas, da Associação dos Delegados da Polícia Federal, parabenizando,
desde já, a sua profícua gestão, durante os quatro anos, na nossa honrosa DPF; ao meu amigo José Werick,
também grande parceiro da Polícia Civil, aqui representando o Conselho Nacional dos Chefes de Polícia;
ao nosso amigo também Dr. Victor, Superintendente da Polícia Federal no Rio de Janeiro, desejo sucesso
na gestão como Superintendente da Polícia Federal em Brasília, vindo do Rio de Janeiro, desejo sucesso
nesta gestão; aos nossos amigos Dr. Rodolfo Laterza, Presidente da Associação dos Delegados de Polícia
do Brasil, e Dr. Gustavo Mesquita, que é Presidente da Associação Nacional dos Delegados de Polícia
Judiciária; a todos os nossos colegas aqui presentes, Diretores Regionais que vieram para a nossa posse,
hoje, da Associação dos Delegados da Polícia Federal. É um prazer tê-los todos aqui reunidos, nesta data
tão importante, nesta data que, realmente, apesar de ser simbólica, tem uma representatividade muito
grande.

Os delegados de polícia têm um papel fundamental. O Dr. José Werick, praticamente, abordou,
aqui, aspectos essenciais no que tange à importância do delegado de polícia. Como a gente costuma até
dizer, temos uma campanha que fizemos com relação a ser o primeiro garantidor do direito do cidadão, o
primeiro contato, muitas vezes, numa segurança pública que, em grande parte, é a última barreira para o
caos.

Quando todos os outros setores não conseguem, efetivamente, trazer paz, é a segurança pública
que é acionada, seja na área da economia, seja na área da saúde, seja na área social; quando todos esses
elementos não conseguem suprir, é a segurança pública que é acionada. E o delegado de polícia é o primeiro
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a entrar em contato com essa situação e ter que gerenciar tudo isso, por isso que é o primeiro garantidor,
faz um papel, muitas vezes, de interpretação, de conciliação. Então, é de suma importância que se dê o
devido valor ao delegado de polícia em todo o processo de persecução penal.

Evidentemente, em que pese ser uma data comemorativa, e é importante que a gente comemore, que
a gente parabenize, que a gente lembre, mas a gente tem que evoluir, Senador. É um momento importante
para a gente colocar as dificuldades que a segurança pública vem vivendo.

A segurança é uma bandeira para qualquer candidato, a segurança pública sempre é colocada como
sendo uma base de toda campanha de toda sociedade e, infelizmente, nós não temos visto, Senador, essa
mesma valorização, que é necessária, não só para os delegados de polícia, mas para toda a segurança
pública.

Então, é mister que a gente faça esta colocação da importância de haver uma maior valorização.
É preciso mais concursos públicos, e aqui eu deixo, inclusive, a importância de aproveitamento dos
concursados de 2021, do concurso da Polícia Federal, para que eles possam, efetivamente, acionar. Nós
estamos com um grande déficit de policiais na Polícia Federal e, tenho certeza, nas polícias civis. Sou
egresso da Polícia Civil do Distrito Federal e sei da grande carência de policiais. Então, é muito importante
que a gente tenha novos concursos para repor, para trazer esse importante ator...

(Soa a campainha.)

O SR. LUCIANO SOARES LEIRO – ... da segurança pública.
E temos outras situações. Hoje, estávamos discutindo a questão, por exemplo, das diárias.
Senador, não sei se a sociedade, se os Senadores todos sabem, mas nós temos, hoje, um déficit muito

grande nas nossas diárias. Um colega que vai para uma cidade recebe uma diária, algumas vezes, menor
que R$200,00 para pagar a hospedagem, pagar a alimentação, pagar o seu deslocamento. Então, o que
acontece hoje, efetivamente, é que ele paga para trabalhar. E a Polícia Federal, assim como outros entes
federais, tem uma utilização muito grande do seu efetivo em missões em locais inóspitos, em missões fora
da sua circunscrição. Então, é muito importante que haja essa valorização, a própria reestruturação da
recomposição salarial.

Enfim, nós teríamos aqui diversas possibilidades de colocar as dificuldades que nós temos – mas
isso é outro momento –, mas é apenas para que a gente deixe registrado que é um dia de comemoração,
sim, mas é um dia, também, para que nós possamos levantar essa bandeira, porque é, sem dúvida alguma,
o recurso humano, o ente humano o principal patrimônio de qualquer entidade da Polícia Federal e da
segurança pública.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Eu agradeço e até, aproveitando a fala do Excelentíssimo, quero dizer que eu tenho recebido no
meu gabinete um grupo de jovens questionando, e com toda a razão – até porque eu também entrei em
contato com o Ministro, com todos que estavam coordenando –, sobre os concursados de 2021, que foram
eliminados em pleno processo ainda de seleção. Quer dizer, eles nem entraram na Academia de Polícia e já
foram eliminados. O que é normal é você concluir a Academia de Polícia... Em alguns Estados, polícias
estaduais, você fica naqueles remanescentes e outros encerram ali. Quem foi aprovado compõe, ocupa a
vaga, e aqueles que não foram aprovados, mesmo que estejam lá na lista, logo em segundo, terceiro e quarto,
já ficam para poder concursar em outra oportunidade. Mas esses jovens estavam sendo eliminados durante
o processo mesmo de seleção, algo que eu nunca tinha visto, que é, antes de começar na Academia de
Polícia, onde você também pontua, eles já serem eliminados. Se eles estivessem fazendo a Academia e não
estivessem com boa pontuação ou gerando risco, principalmente na parte da utilização dos armamentos,
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até se justificaria, mas, da forma como eles fizeram, como eles tiraram esses adolescentes... Eu os chamo de
”adolescentes” porque são muito novos e com muito sangue nos olhos para fazer parte da Polícia Federal e
contribuir. Eu estou fazendo todos os esforços possíveis e impossíveis para que eles a tempo voltem para a
Academia de Polícia, consigam boas notas e ocupem os cargos que realmente estão faltando na Polícia
Federal.

Muito obrigado. (Palmas.)
Concedo a palavra ao Sr. Edvandir Felix de Paiva, Presidente da Associação Nacional dos Delegados

de Polícia Federal.
O SR. EDVANDIR FELIX DE PAIVA (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Quero cumprimentar o Presidente da sessão, o Senador da República Marcos do Val, a quem nós

recorremos muitas vezes, nas reformas que ocorreram e em outras situações que envolviam a Polícia
Federal, e sempre nos tratou com bastante atenção e nos atendeu com presteza.

Agradeço ao Presidente da Casa, o Senador Pacheco, que também é outro parceiro dos delegados de
polícia.

Eu cumprimento minha amiga, Dra. Tania Fernanda Prado Pereira, Presidente da Fenadepol; Dr.
Victor Cesar Carvalho dos Santos, nosso Superintendente aqui no Distrito Federal, unidade importantíssima
da Polícia Federal; meu amigo Luciano Soares Leiro, que assume na data de hoje a Presidência da Associação
Nacional dos Delegados de Polícia Federal, a quem desejo todo sucesso do mundo e reitero que seja o melhor
Presidente da ADPF de todos os tempos; o nosso amigo José Werick de Carvalho, aqui representante
do CONCPC, a quem agradeço; o nosso DGP, Oswaldo Paiva da Costa Gomide, que nos tratou sempre
com muito carinho e atenção, a nós da DPF e os delegados de Polícia Federal, que neste ato representa o
Diretor-Geral da Polícia Federal, Dr. Paulo Maiurino; meus colegas Rodolfo Queiroz Laterza e Gustavo
Mesquita Galvão Bueno, também representantes das nossas entidades de delegados de polícia no Brasil
inteiro, que estão online; e os delegados.

Hoje nós temos a felicidade de ter aqui em Brasília, para a posse do nosso Presidente, colegas que
representam delegados no Brasil inteiro da Polícia Federal, das nossas 27 regionais nos Estados. Nós temos
representantes aqui, Senador, de todos os Estados do Brasil.

É um prazer imenso estar aqui nesta tribuna no Senado Federal, onde eu digo que hoje encerro
um ciclo na minha carreira, que é ter começado, em 2013, uma atuação na Associação Nacional dos
Delegados de Polícia Federal. E aquela tribuna ali é um lugar especial, porque ali nós ficamos mais de sete
horas aguardando, acompanhando e pedindo a aprovação da Lei 12.830, que é a lei que garante algumas
prerrogativas ao cargo de delegado de polícia. Por conta dessa lei, nós conseguimos ainda fazer trabalhos
relativamente independentes.

Espero que nós consigamos voltar aqui a esta Casa, a estas tribunas, para um dia aprovar a autonomia
da Polícia Federal e o mandato para diretor-geral da Polícia Federal... (Palmas.)

... que fará a Polícia Federal ser ou continuar sendo um dos órgãos mais respeitados da República.
Bom, falando diretamente do nosso cargo de delegado, ao qual eu lutei tanto para ascender, tanto

para ocupar. Foi uma luta da minha vida e uma vitória, uma das maiores vitórias da minha existência,
acredito que de todos que estão aqui.

O cargo de delegado é importantíssimo, porque ele é até um gestor social. A polícia, em muitos
locais do País, é o único braço do Estado que está acessível ao cidadão. Quando o cidadão enfrenta uma
dificuldade, fala: ”Eu vou à polícia. Chama a polícia para resolver esse problema”. E lá ele encontra não
somente os demais cargos da polícia, que são tão importantes, mas encontra o delegado, um gestor, um
pacificador, alguém que orienta, alguém que resolve, faz a conciliação, resolve o problema direto daquele
cidadão.
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Então essa profissão é uma profissão que transforma socialmente. Eu digo isso muito em relação
aos colegas que estão na ponta, os colegas da Polícia Federal e também, principalmente, da Polícia Civil,
nessa função, mas falo isso também dos delegados de Polícia Federal, que fazem uma transformação social
mediante a sua atuação, mediante as suas investigações, que nós buscamos que sejam as mais técnicas
possíveis, as mais adequadas, dentro do Estado democrático de direito, que elas não persigam e nem
protejam ninguém, que elas sejam sempre uma expressão do Estado democrático de direito.

E essa é uma responsabilidade de todos nós delegados, delegados de polícia, delegados da Civil,
delegados da Federal, prestar um serviço à Justiça criminal deste País.

Então, hoje eu estou aqui no último dos atos da Presidência da ADPF. Daqui a duas horas, nós
teremos um novo Presidente. E é um prazer imenso poder falar desta tribuna, homenagear um dos cargos
mais importantes da República, um cargo que presta um trabalho direto à sociedade brasileira e que tem
algumas prerrogativas, mas nós precisamos reforçá-las.

E que nós possamos aprovar, nesta Casa, com o apoio dos Senadores, com o apoio dos Deputados,
um fortalecimento do trabalho dos delegados de Polícia Federal e da própria polícia. Nós temos em
andamento na Casa, por exemplo, o novo CPP, novo Código de Processo Penal, com muitos e muitos
pontos que garantem prerrogativas para quem faz investigação, para quem faz investigação bem feita,
com seriedade. Que esses profissionais tenham algum tipo de proteção ante as pressões que naturalmente
ocorrem com quem está sendo alvo de investigações.

Então a Casa, o Senado Federal, o Congresso Nacional é muito importante na definição do futuro da
Polícia Judiciária e dos delegados de Polícia Federal.

Então, encerrando a minha fala, eu peço uma salva de palmas aos delegados de polícia do Brasil.
(Palmas.)

Obrigado a todos.
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Agradeço a palavra, Edvandir. Parabéns!
Concedo a palavra à Sra. Tania Fernanda Prado Pereira, Presidente da Federação Nacional dos

Delegados de Polícia Federal.
A SRA. TANIA FERNANDA PRADO PEREIRA (Para discursar.) – Boa tarde a todos.

Cumprimento, muito agradecida aqui, o Senador Marcos do Val, que está presidindo esta sessão. Todos
que somos representantes da classe, sobretudo, sabemos que o senhor sempre foi um porto seguro quando
precisamos de apoio em diversas pautas na defesa dos direitos daqueles que fazem o trabalho na segurança
pública, não somente dos delegados de polícia.

Nosso agradecimento é eterno. O Senador Humberto Costa, que não pode estar presente, pediu esta
solenidade. Agradecemos muito a S. Exa. por ter convocado este evento.

Eu me sinto especialmente emocionada quando entro aqui neste Plenário, porque eu me recordo de
um momento, em 2014, quando cerca de 300 delegados vieram aqui defender a aprovação daquilo que
era a Medida Provisória 657, que depois se tornou a Lei 13.047, que fala do cargo de delegado de polícia.
Naquele momento, conseguimos a aprovação de um texto importantíssimo, mais um passo em busca do
fortalecimento da própria Polícia Judiciária.

Aqui temos autoridades realmente muito importantes nesse contexto. Temos o representante da
Polícia Federal, o Dr. Oswaldo Paiva Gomide, o Dr. Edvandir Felix de Paiva que, ao longo de quatro
anos – mais tempo na verdade, antes de se tornar Presidente –, dedicou seu tempo, sua vida, em defesa
de diversos direitos nossos, diversos assuntos. Aqui temos delegados da Polícia Federal de todo o País,
gerações mais novas, aposentados, representantes de classe, sobretudo. Então, é muito gratificante ver que
foi possível trazer delegados da Polícia Federal de todos os Estados, de todas as unidades da Federação,
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como disse o Dr. Paiva.
O Dr. Leiro agora assume essa tarefa importante na Presidente da ADPF. É um guerreiro, lutador,

a gente sabe da dificuldade. Não tem um dia de tranquilidade, sempre tem alguma coisa importante para
defender. Eu, na Fenadepol – uma federação que congrega oito sindicatos de delegados da Polícia Federal
–, inclusive, presido o de São Paulo. É uma entidade não tão antiga, mas que tem uma importância
muito grande, porque, junto a ADPF, defendemos muitas pautas comuns, justamente em torno da nossa
categoria.

Não me estenderei muito. Já vi que foi feita uma referência à fala do ex-Ministro do Supremo
Tribunal Federal Celso de Mello de que o delegado de polícia é o primeiro garantidor da legalidade e da
justiça. Eu sempre falo que é um cargo híbrido, porque é jurídico e também policial, coloca sua vida em
risco. O delegado, muitas vezes, tem que decidir em poucos minutos o que é que ele vai fazer naquela
diligência ou até mesmo num flagrante. É difícil existir um cargo que represente o Estado e que, em
tão pouco tempo, numa madrugada, num horário qualquer do dia, em qualquer lugar, tenha que tomar
uma decisão tão importante sobre a liberdade de uma pessoa ou a prisão de uma pessoa. Então, essa
é a primeira coisa que chama a atenção quando se toma posse, sobretudo para os colegas que vão para
locais de fronteira e sabem que lá a coisa é bem intensa, mesmo na capital, nas áreas de repressão a
entorpecentes, os flagrantes são muito frequentes. Então, o delegado tem que exercer essa responsabilidade
do cargo e, ao mesmo tempo, também não pode se descuidar de toda a equipe, de todo mundo que está ali
envolvido naquela missão, naquela operação, naquela diligência. Então, vejam a relevância do cargo.

Por fim, o Dr. Leiro mencionou os aspirantes a policiais federais, que estão desejosos de continuarem
no concurso, uma luta difícil. Sabemos que há uma necessidade realmente de preencher vários cargos
vagos. Estamos apoiando essa causa, sabendo que é uma causa difícil, claro, mas que há uma necessidade
e atende ao interesse público.

E, por falar em dificuldades, também temos vivido um momento de muitos desafios, com perda de
direitos. Nós vimos isso em reformas, várias dificuldades ali para conseguir convencer também sobre as
diversas questões, como até na reforma administrativa, que impactariam muito na segurança pública, na
própria Polícia Federal. Mas nós não perdemos nunca a esperança e continuaremos brigando, lutando pela
aprovação da PEC 412, da autonomia Polícia Federal, de 2009 – olhem quanto tempo –, e a PEC 101, de
2015, relativa ao mandato de Diretor-Geral da Polícia Federal, tema importantíssimo para fortalecer a
instituição. Então, são temas que continuam atuais e fundamentais para toda a Polícia Judiciária.

E, por fim, quero cumprimentar também o Dr. Werick, que representa os delegados de Polícia Civil.
Sabemos que a Polícia Judiciária é irmã. Então, a Polícia Civil e a Polícia Federal trabalham juntas muitas
vezes, inclusive nas questões das entidades de classe.

Agradeço a todos pela atenção e reforço aqui os cumprimentos a todos os integrantes da Mesa.
(Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS
- ES) – Nós que agradecemos à Dra. Tania pelas palavras.

Concedo a palavra ao Sr. Rodolfo Queiroz Laterza, Presidente da Associação dos Delegados de
Polícia do Brasil, que está participando remotamente. (Pausa.)

Vocês liberam o som?
O SR. RODOLFO QUEIROZ LATERZA (Para discursar. Por videoconferência.) – Muito boa

tarde.
Cumprimento a todos neste dia especial que consagra o Dia Nacional do Delegado de Polícia.
Sou Rodolfo Queiroz Laterza, Presidente da Associação dos Delegados de Polícia do Brasil, entidade

de classe de âmbito nacional, com 51 anos de existência, que congrega, em seu estatuto, todos os delegados
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de polícia do Brasil.
Cumprimento o eminente Presidente desta sessão, Senador Marcos do Val, meu amigo, colega do

Espírito Santo. É uma honra tê-lo presidindo e aqui poder me dirigir a V. Exa. e aos demais componentes
desta Mesa, muitos deles líderes classistas, com quem ombreio, no dia a dia, na labuta em prol não só da
carreira de delegado de polícia, mas também da segurança pública deste País.

Cumprimento todos os espectadores e eminentes Senadores também que estejam presentes e assistindo.

Gostaria de destacar que este dia foi consagrado pela Lei 13.567, de 2017, em cuja aprovação esta
Casa, o Senado, teve um papel muito importante, ainda quando era então o PL 2.726, de 2011, em que a
Adepol do Brasil teve um papel preponderante na articulação, na elaboração e na tramitação.

É um orgulho muito grande verificar também a presença dos meus nobres colegas: o Dr. Leiro,
assumindo a ADPF; o meu amigo Dr. Edvandir Paiva, que agora deixa a ADPF; a Dra. Tania Prado;
o Dr. Oswaldo, representando a Direção-Geral da Polícia Federal; e outros colegas delegados, que aqui
enriquecem.

Lembro que as pautas que, muitas vezes, envolvem o delegado de polícia acabam por envolver
automaticamente os interesses da segurança pública nacional. O delegado de polícia, mais do que o
primeiro garantidor da legalidade e da justiça, conduz a persecução penal com equilíbrio, isenção e
objetividade.

Por isso, nós conclamamos o Senado a avançar em pautas que assegurem a autonomia das polícias
civis e da Polícia Federal e preservem a isenção e a objetividade na condução das investigações, tal
como atualmente o Código de Processo Penal, em trâmite na Câmara, em processo de finalização, assim
consagra, e a importância de se ter uma polícia judiciária – isso aqui afirmado pelas polícias civis e pela
Polícia Federal – em total consonância com o sistema de segurança pública, no qual suas prerrogativas são
respeitadas não por critérios corporativos, mas, acima de tudo, por interesse público.

Gostaria aqui também de destacar a dificuldade que ocorre no dia a dia dos delegados de polícia civil
e federal deste País, muitas vezes lidando com o sucateamento, dificuldades estruturais, o subfinanciamento
e a incompreensão de certos setores corporativos e da sociedade.

No entanto, o delegado de polícia se mostra, acima de tudo, presente, presente em diversos aspectos
da sociedade 24 horas. Em cada Município deste País, ainda que não haja um delegado de polícia, por
muitas vezes haver carência de pessoal, haverá um delegado que examinará aquela ocorrência que o cidadão
levará à primeira unidade policial, conduzindo, portanto, aquele fato à Justiça Criminal.

Gostaria aqui de ressaltar que, em 21 anos de carreira, eu desconheço um processo criminal que tenha
desconsiderado uma investigação conduzida pelo delegado de polícia e pelos nossos briosos investigadores,
escrivães, peritos e demais componentes da estrutura das polícias civis e federal. Portanto, a atividade
de polícia judiciária não é uma atividade meramente dispensável. É uma atividade essencial à função
jurisdicional e à garantia da Justiça.

Por isso, o Congresso Nacional sempre teve um papel importante de assim reconhecer o trabalho do
delegado de polícia também em leis esparsas, que estão inseridas no nosso ordenamento jurídico, como a
Lei 2.830, de 2013, que estabelece as prerrogativas e a condução da investigação criminal pelo delegado de
polícia, os avanços ocorridos na Lei Maria da Penha, na Lei 11.340, em que se deu uma autoexecutoriedade
ao delegado de polícia de atender a mulher vítima da violência doméstica e familiar.

Entre outras medidas em que o Congresso Nacional assumiu a sua responsabilidade, preciso aqui
destacar o trabalho de diferentes Senadores a quem conheço, como o próprio Senador Marcos do Val e o
Presidente do Senado, Senador Rodrigo Pacheco, por quem tínhamos respeitabilidade, amizade, sempre
tivemos desde a época em que era Deputado Federal, bem como inúmeros outros Senadores a quem não

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 15

mencionarei basicamente por falta de tempo, mas a quem deixo meus cumprimentos, agradecimentos e
homenagem.

Os delegados de polícia continuarão com total responsabilidade para com a Nação, independentemente
de considerações ideológicas e considerações pessoais; independentemente de Governo, servimos à sociedade,
ao Estado de direito e à democracia acima de tudo.

Por isso, nosso clamor no Dia Nacional do Delegado a toda a sociedade e classe política: lutem,
lutem para fortalecer as polícias civis e federal, combatam a falta de investimento que, muitas vezes, nos
dificulta e que gera incompreensão por setores da mídia, porque, se tivéssemos o devido investimento,
teríamos uma produtividade ainda maior do que aquela que já servimos de forma tão qualitativa e de
forma tão singular para a sociedade brasileira.

Muito obrigado pela oportunidade.
Parabéns, Senador Marcos do Val e demais Senadores pela realização deste evento.
Meus cumprimentos a todos os delegados e delegadas de polícia do Brasil.
A Adepol do Brasil, entidade com 51 anos, está à disposição de todos para continuar defendendo

não só a carreira, mas também toda a segurança pública deste País. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Nós agradecemos as palavras do Rodolfo Laterza, que foi bem objetivo.
Depois das falas dos oradores, antes de encerrar, eu também vou fazer algumas colocações que são

importantes nesta sessão.
Concedo a palavra ao Sr. Gustavo Mesquita Galvão Bueno, Presidente da Associação Nacional dos

Delegados de Polícia Judiciária, que está participando também remotamente.
O SR. GUSTAVO MESQUITA GALVÃO BUENO (Para discursar. Por videoconferência.) –

Boa tarde a todos.
Em nome da Associação dos Delegados de Polícia do Estado de São Paulo, que também presido,

a mais antiga entidade representativa de delegados de polícia do País, com 75 anos de história; e agora
também presidindo a Associação Nacional dos Delegados de Polícia Judiciária, que representa 13 Estados
da Federação, eu gostaria de, na pessoa do Senador Marcos do Val, parabenizar e agradecer a toda a Casa,
a todo o Senado Federal.

Eu gostaria de cumprimentar também todos os meus colegas aqui presentes, representantes classistas
em geral, e dizer que, hoje, é um motivo de muito orgulho, um motivo de júbilo recebermos essa homenagem
vinda de uma Casa com tamanha representatividade e importância no cenário político nacional, como é o
Senado Federal.

Hoje, apesar de todas as dificuldades que a carreira enfrenta, nós podemos dizer, sim, que
nós enfrentamos e desempenhamos nosso papel perante a sociedade com galhardia, com garra e com
determinação.

Eu devo dizer que, no início da minha carreira, ao ingressar na carreira, eu jamais imaginei ou
almejei ocupar o cargo de representante classista, de Presidente da Associação dos Delegados, porque a
minha vocação, o meu amor é ser delegado de polícia. Eu amo ser delegado de polícia, amo essa profissão
e amo desempenhar essa atividade, mas, ciente e tendo conhecimento das enormes dificuldades e dos
obstáculos em prejuízo da segurança pública da população, em prejuízo de toda a sociedade que a carreira
enfrenta em âmbito nacional, eu sempre tive comigo que seria necessário lutar, seria necessário lutar para
termos mais prerrogativas, pelo nosso reconhecimento, pela valorização, para que nós possamos, sim, fazer
mais pela sociedade – e nós podemos, sim, fazer muito mais!

É por isso que aceitei e hoje exerço essa função de representante classista com este objetivo e esta
missão de lutar pelo fortalecimento da carreira, pelo fortalecimento da Polícia Judiciária, para, como
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consequência, prestarmos um serviço ainda melhor à sociedade.
Mas é motivo de muito orgulho esse reconhecimento que recebemos agora por parte da Casa, por

parte do Senado, em relação à carreira do delegado de polícia. O delegado de polícia é um agente público,
um operador do Direito, que atua de maneira isenta dentro da persecução penal, sem qualquer compromisso
com a acusação, tampouco com a defesa, e cujo único compromisso é com a verdade dos fatos. O delegado
de polícia é o primeiro garantidor do Direito, como já bem ressaltado aqui, e é um grande filtro de
legalidade contra abusos, eventuais acusações infundadas que possam ocorrer de maneira a devassar a
vida de um cidadão. Dessa maneira, o delegado de polícia pode e deve atuar de modo a afastar eventuais
injustiças. Tão importante ou mais do que promover a Justiça, é justamente a gente impedir que as
injustiças prosperem.

Nesse sentido, o delegado de polícia tem uma atuação indispensável.
Infelizmente, é necessário a gente frisar os problemas e as dificuldades pelas quais a carreira atravessa

em todo o Brasil.
Hoje, aqui no Estado de São Paulo, para falar um pouco da realidade do Estado em que eu exerço

as minhas funções, do Estado que represento, nós delegados de polícia recebemos os piores vencimentos de
todo o País. Sofremos com um déficit de 15 mil policiais na nossa Polícia Civil, que representa quase um
terço do nosso efetivo, déficit que aumenta, dia após dia, cada vez mais, justamente devido também à falta
de valorização, que faz com que delegados de polícia, já na época de academia, já durante a sua formação,
muitos deles sequer cheguem a assumir, a serem empossados, porque partem em busca de outros postos
mais atraentes. Isso tudo acaba gerando prejuízos inegáveis para toda a segurança pública, para todo o
sistema de Justiça e para a sociedade em geral.

Isso ocorre... Nós poderíamos aqui apontar diversos motivos, mas eu gostaria de citar apena dois
mais evidentes.

Em primeiro lugar, a Polícia Judiciária é uma polícia que atua de maneira velada em sua atividade,
apesar de ser imprescindível, de trazer resultados inquestionáveis e insubstituíveis para toda população.

A título de exemplo, somente através do trabalho de Polícia Judiciária, através das investigações,
que nós conseguimos realizar prisões, identificar líderes de organizações criminosas e, dessa maneira,
desarticulá-las. É por meio das investigações que conseguimos realizar investigações de lavagem de
dinheiro, promovendo o estrangulamento financeiro das organizações criminosas, neutralizando, assim, a
sua atuação. Mas a nossa atividade ocorre de maneira velada, muitas vezes não é ostensiva, não é vista.
Dessa maneira, ela não traz resultados políticos imediatos e eleitoreiros ao governante de plantão.

De outro lado, é parte da atividade de Polícia Judiciária a investigação isenta. Somos uma atividade
de Estado. Fazemos parte de uma instituição de Estado, que tem como dever realizar investigações sobre
quem quer que seja o objeto, sobre qualquer que seja o investigado, independentemente da sua classe social
ou do cargo que ocupe.

Uma Polícia Judiciária bem respaldada, fortalecida com prerrogativas pode e deve se tornar uma
pedra no sapato do mau político, do mau governante. Não interessa ao mau governante fortalecer esta
carreira, fortalecer a Polícia Judiciária cuja atividade pode vir a se tornar um obstáculo, um problema em
sua vida profissional.

Então, é por isso que cabe a nós chamar a atenção para este fato e clamar à sociedade e ao Poder
Legislativo, que é o grande receptor dos anseios sociais, a necessidade de valorização, de fortalecimento
das prerrogativas do delegado de polícia e de toda a Polícia Judiciária.

Hoje nós seguimos exercendo as nossas funções, sim, realizando um trabalho com eficiência, com
excelência, em prol da população, mas nos frustra saber que poderíamos fazer ainda mais pela segurança e
pela paz social.
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Para isso nós precisamos de dois aspectos, de dois fatores fundamentais.
De um lado, precisamos de investimento, precisamos de reconhecimento do Poder Executivo, que

é quem tem a possibilidade, a atribuição e o dever de investir na sua Polícia Judiciária, lembrando que
a Polícia Judiciária não pertence a nós delegados de polícia, não pertence aos policiais, muito menos
aos governantes. A Polícia Judiciária é um patrimônio de toda a população. Portanto, nós devemos – e
ninguém melhor do que o povo, o cidadão – cobrar dos seus governantes a justa e devida valorização, o
investimento na Polícia Judiciária.

De outro lado, precisamos de um arcabouço legislativo eficiente, de uma produção legislativa adequada
que nos dê prerrogativas, que nos dê a tranquilidade e a autonomia, para que possamos atuar em nossa
plenitude, na nossa atividade principal, que é a investigação criminal, e para que possamos continuar
investigando quem quer que seja, quem quer que seja que pratique crime, independentemente da sua classe
social, independentemente do seu cargo.

Quem quer que seja que pratique aquele crime, dentro de um Estado democrático de direito sério,
como almeja ser o Brasil, deve ser responsabilizado e deve sofrer a devida persecução pena. E é nesse
sentido que nós delegados de polícia e toda a Polícia Judiciária exercemos um papel preponderante.

Portanto, eu queria dizer que, apesar de muitos colegas, no dia de hoje, acabarem nos dizendo, nos
procurando e comentando: ”Será que temos o que comemorar? Será que temos, de fato, o que celebrar?”.
Eu queria dizer que sim, que nós devemos, sim, celebrar, celebrar o orgulho de exercer a profissão e a
atividade com que sonhamos, de exercer a atividade que temos vocação para exercer e de contribuir, dia a
dia, para a sociedade.

Se há alguém que deve lamentar – hoje é um dia de celebração, mas deve ser também um dia
de reflexão –, cabe a essas pessoas também refletir, talvez se lamentar, esses tomadores de decisão, as
autoridades que podem e devem valorizar a Polícia Judiciária e não o fazem. Esses, sim, devem, no dia de
hoje, refletir e talvez se lamentar pelo enorme prejuízo que têm causado à população brasileira pela falta
de valorização dos delegados de polícia e de toda a Polícia Judiciária.

Nós seguiremos lutando, seguiremos lutando em companhia de todos os representantes classistas, em
companhia da população, em companhia do Poder Legislativo pela justa e devida valorização da Polícia
Judiciária em benefício de toda a população, da paz social, da segurança pública.

Muito obrigado a todos. Parabéns, mais uma vez, pela iniciativa. Estamos sempre à disposição de
toda a população. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS
- ES) – Eu que agradeço as palavras do Gustavo Mesquita Galvão Bueno.

Eu vou conceder a palavra ao Sr. Victor Cesar Carvalho dos Santos, Superintendente da Polícia
Federal, do Distrito Federal. Será uma honra ouvi-lo, encerrando os discursos.

O SR. VICTOR CESAR CARVALHO DOS SANTOS (Para discursar.) – Boa tarde a todos.

Gostaria de parabenizar e agradecer ao Exmo. Sr. Senador da República Marcos do Val pela
oportunidade.

Quero agradecer a presença dos vários colegas aqui, alguns colegas de turma, vários representantes
de classe, uns do meu Estado do Rio de Janeiro, uns até muito novos, que tomaram posse ou vão tomar
posse agora, recentemente.

Bom, eu acho que quem escolhe a carreira de policial tem que entender que a polícia, o policial
não é um servidor comum, não é um servidor que tem a sua rotina pautada naquele horário comercial,
principalmente o delegado de polícia. A gente ouve esse jargão de que o delegado de polícia é o primeiro
garantidor do direito do cidadão, mas eu acho que ele é mais do que isso: não só do cidadão, mas também
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é um orientador daquele policial que apresenta uma ocorrência numa delegacia; ele é o acolhedor da vítima
que muitas vezes vai à delegacia buscando uma orientação. E nesse primeiro momento, tão importante e
imprescindível, eu digo que é ali que se começa uma ocorrência, porque é ali que você colhe os primeiros
vestígios, as primeiras provas. E isso faz com que uma ação penal seja iniciada e aquela pessoa que praticou
o crime seja responsabilizada.

Então, essa função de Polícia Judiciária, em que o delegado de polícia tem papel preponderante,
deve ser valorizada. Há muitos colegas que trabalham em delegacias sucateadas, com pouca ou quase
nenhuma estrutura física e de pessoal, e a gente vê que o trabalho, mesmo assim, se desenvolve. E como
isso acontece? Por esforço pessoal do policial. E nesse papel, o delegado de polícia é um gestor, ele ali
toma as diligências e as decisões que às vezes vão mudar a vida das pessoas e vão mexer muitas vezes com
dois bens jurídicos que são os mais importantes de um ser humano: a vida e a liberdade.

Então, a gente não pode tratar a Polícia Judiciária, e consequentemente o delegado de Polícia, como
um servidor comum, um servidor qualquer. Essa posição deve ser fortalecida. A Polícia Judiciária tem que
ser forte. Com uma Polícia Judiciária forte, consequentemente, teremos uma sociedade forte e um Estado
forte. A polícia tem que ser de Estado e não de Governo. Essa independência passa por essa questão.

Hoje eu acho muito importante a posição dos senhores que representam entidade de classe. Os
senhores são os nossos representantes por busca de melhores condições de trabalho.

Então, eu parabenizo todos os senhores, os que hoje estão saindo, parabenizo pela gestão, mas
também aqueles que estão entrando agora: o legado de quem deixou, buscando fazer o melhor e fazer
entender para o Estado e para o Governo que polícia não é brincadeira, polícia não é um playground.
Como se diz na rua, a nossa vida na polícia não é a de videogame. Lá fora, a realidade é outra. O que nós
enfrentamos, essa guerra assimétrica em que a gente vive, não é de brincadeira. E, para isso, nós temos
que ter garantias, prerrogativas, nós e os nossos familiares, porque, quando um policial tomba em serviço,
toda a sociedade tomba junto, todo o Estado tomba junto, mas, principalmente, aquela família que fica é
a que sente mais, e, se ela não tiver o respaldo do Estado no sentido de protegê-la, nós não teremos mais
pessoas vocacionadas ou voluntárias para estar nessa luta.

É só isso.
Desculpe. Eu não quero me alongar muito, porque muitos falaram além do tempo, mas eu gostaria

aqui de agradecer esta oportunidade e dizer que hoje estou como Superintendente da Polícia Federal do
Rio – cometi a mesma gafe aqui do nosso colega, acabei de repeti-la; é porque eu sou do Rio de Janeiro –,
do Distrito Federal.

Então, a SR/DF está à disposição dos senhores, como a gente diz na polícia, 24/7. Precisando,
contem conosco.

Muito obrigado.
Tenham todos uma boa tarde. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcos do Val. Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL/PODEMOS

- ES) – Agradeço a fala do Sr. Victor Cesar Carvalho dos Santos, que é o Superintendente da Polícia
Federal do DF.

Antes de encerrar, eu só queria fazer algumas colocações. Escutei atentamente as posições da carreira
de vocês. Como alguns ou a grande maioria sabe, eu nunca fui político na minha vida, nunca fui nem
síndico do meu prédio.

Em 2017, houve uma grande greve da polícia no meu Estado, no Espírito Santo, e foi a primeira
vez que a sociedade entendeu o que é falta de polícia nas ruas. Pela falta de polícia nas ruas, não se
podia abrir nem hospitais, nem escolas, nem comércio. Então, tudo parou: a economia parou, a saúde
parou, a educação parou. Infelizmente, vários policiais cometeram suicídio naquele ano. Quando você
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fala que policiais estão cometendo suicídio, é algo inacreditável, porque a função policial já é uma função
que trabalha num cenário sempre muito caótico, muito perigoso para a própria vida, cobrança da família,
saber que pode sair de casa para o trabalho, mas pode não mais voltar. Eu entendo e acompanho isso há
20 anos, não só no Brasil, mas em várias partes do mundo onde eu trabalhei.

Muitos policiais de outros países, principalmente os dos Estados Unidos, diziam para mim que
não teriam coragem de ser policiais no Brasil por todos os fatores, desde apoio da sociedade, salário,
investimentos, equipamentos, legislação. Eles não conseguem entender tamanha dedicação dos senhores
numa função tão desprestigiada pela sociedade.

Então, em 2017, seguindo a demanda do meu Estado, pediram-me para eu me colocar à disposição
para ser um candidato ao Senado. E muitos questionavam: ”Por que ao Senado? Tem que começar
como Vereador, Deputado Estadual, Deputado Federal, até chegar ao Senado, o Senado vem de sênior, de
políticos experientes”. Aqui os meus colegas são, na sua grande maioria, ex-Governadores, ex-ministros –
ministro da defesa, ministro da segurança, ministro da saúde –, ex-Presidentes da República... Então, são
esses perfis que se encontram aqui no Senado.

E eu cheguei com aquela vontade de fazer diferente, de ser diferente, desprendido de qualquer acordo,
porque muitos sabem, no meu Estado, que o Partido não investiu na minha campanha, graças a Deus. Eu
fiz com recursos próprios, foi uma das campanhas ao Senado mais baratas da história e, por ter investido
com investimentos próprios, a minha esposa falou que nunca queria ter se casado com um político e que
era para eu decidir entre ser político ou estar casado com ela. Bom, o resultado está aqui, hoje eu sou
político e divorciado dela.

Quando a gente tem uma missão de vida que a gente sabe que ajudará muito mais onde nós estamos,
em outras posições em que, automaticamente, quando a gente entra, a gente é taxado pela sociedade
como aproveitador, como um funcionário público que quer aproveitar todos os benefícios e não quer,
efetivamente, trabalhar para a sociedade... Meu pai, na época, dizia, meu pai, médico aposentado, dizia:
”Meu filho, eu farei campanha contra você, eu não quero você lá, você vai perder os seus valores.” E eu
discuti com ele dizendo: ”Ao contrário, meu pai, os valores que você me deu precisam estar lá.”

Hoje, eu não tenho dúvida de que o Senado Federal é a única Casa com capacidade de mudar o
Brasil, mais do que um Presidente da República, porque, aqui, nós fiscalizamos o Presidente da República
e liberamos o Orçamento para que o Presidente da República possa governar. Também é aqui que é
passada a sabatina dos Ministros do Supremo Tribunal Federal, do Superior Tribunal de Justiça, e de
outros que ocupam cargos importantes na Federação e passam por aqui. Passam em nossos gabinetes,
para que possamos escutá-los, conhecê-los, para, então, depois, serem sabatinados. Recentemente, tivemos
um caso especial em que se passaram mais de quatro meses para o Ministro entrar no Supremo Tribunal
Federal. Então, eu não tenho dúvida de que é o Senado Federal a Casa que, realmente, fará diferença na
mudança do Brasil.

É muito triste, também, ver que, na Constituição, que é o nosso guia, o art. 144, que fala da
segurança pública, é um dos menores artigos da Constituição e, todas as vezes que a gente propõe algo
para a segurança pública, há um temor, realmente, há um temor do setor político.

Graças a Deus, em 2018, entraram muitos novos, não eram novos Senadores que ocupavam outros
cargos como Deputado Federal ou Estadual, Governador, enfim, e que vieram para cá. Pessoas com a
minha característica, que nunca foram nada, entraram logo no Senado Federal, e a gente está conseguindo,
claro, a curtos passos, até porque a democracia não tem a velocidade que nós gostaríamos, a gente precisa
sempre dialogar com quem pensa o contrário, que foram eleitos por um grupo de brasileiros que pensam o
contrário de nós, e a gente não pode radicalizar, a gente precisa dialogar, não compactuar com nada ilegal,
ilícito ou imoral, mas fazer um mandato entendendo que a espinha dorsal para que a nossa Constituição
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possa ser exercida em plenitude é por meio da segurança pública.
São empresas que vão investir no Brasil sabendo que é um país seguro; são famílias que vão morar

em determinados locais porque têm a segurança de uma cidade segura, é um estrangeiro que vem morar
aqui ou o próprio brasileiro que não quer mais sair do Brasil porque confia na instituição da polícia,
principalmente na Polícia Federal, que tem nos representado com muito orgulho, com muita honra.

Eu cheguei a escutar aqui, no Congresso, não nesta Casa, mas no Congresso, que há políticos que
ficam desesperados quando dá cinco e meia ou seis horas da manhã com medo de a Polícia Federal bater à
sua porta. Quando a gente escuta isso, chega a ser vergonhoso. E meu gabinete sempre esteve e sempre
estará à disposição dos senhores, tanto da Polícia Federal quanto da Polícia Civil, da Polícia Militar, da
Polícia Rodoviária Federal e de tantas outras, porque eu entrei aqui com a missão de fazer a sociedade
entender a importância da segurança pública, de as famílias terem vocês, como vejo em outros países, nos
quadros na sala principal, tendo orgulho de, quando chega uma visita, dizer que um membro da família
faz parte da segurança pública e se doa pelo seu Município, pelo seu Estado, pelo seu País.

Peço que nunca desistam. Confesso que tem hora em que eu também tenho vontade de deixar a
Casa, mas ninguém me obrigou a estar aqui. Eu não cheguei colocando a arma na cabeça de ninguém
para ocupar a cadeira, nem ameaçando a vida de ninguém, mas cheguei porque a sociedade acreditou na
possibilidade de mais um Senador ajudar nesse crescimento do País. Então, sempre que me pego com o
desejo de sair, eu me lembro dos treinamentos que todos vivenciam, que a gente veio porque quis. Sabíamos
que era pau e viemos porque quisemos. Sangue nos olhos e seguindo a missão. Claro que todo mundo
tem esse momento de reflexão, mas, por saber que eu tenho uma filha de 15 anos – mesmo nascendo nos
Estados Unidos, sendo americana, eu a tornei cidadã brasileira –, eu tenho lutado para deixar um Brasil
melhor para ela, para que ela também possa não pensar em sair do Brasil, para que ela possa pensar em
ficar aqui, e o trabalho de vocês é um complemento do que fazemos aqui.

Eu gostaria de, em três anos de mandato que tenho, e ainda tenho mais cinco, quase seis, encerrar
minha carreira política, porque eu não penso em projeto político nenhum, mas em voltar ao que eu exercia
antes, e eu gostaria de ter deixado um legado, de ter deixado o País um pouco melhor, com a espinha
dorsal sendo vocês, da carreira da segurança pública – eu não tenho dúvida, como eu falei inicialmente
–, dando boas condições de vida, de trabalho, de salário. A pressão familiar vai ser menor e o desejo de
cumprir a missão vai ser maior. E a gente precisa apoiar essa questão que vocês pontuaram muito aqui,
da independência. Eu acredito que nós precisamos continuar essa caminhada de renovação – teremos
eleições no ano que vem –, para botar pessoas comprometidas com isso, que não sintam medo da segurança
pública, mas, pelo contrário, sintam-se aliadas da segurança pública, para que a gente possa um dia, num
futuro próximo, chegar a esse resultado pelo qual vocês, através das instituições e também através das
associações, federações, estão lutando.

Eu quero finalizar deixando o meu gabinete, que fica no Anexo I, 18o andar – eu tenho mais quase
seis anos de mandato –, eu quero que esse meu gabinete continue sendo a extensão do gabinete de vocês,
das delegacias que os senhores ocupam, das superintendências que os senhores ocupam nos Estados, para
que vocês possam se sentir representados aqui. E a cada dia eu tenho convencido outros Senadores a
estarem comigo nessa caminhada, e aos poucos a gente tem conseguido isso. Mas, infelizmente, nem todos
que estão no Parlamento sentem essa tranquilidade de se juntar à polícia, ainda mais à Polícia Federal.

Eu sou contra o foro privilegiado de Senadores virarem refém do Supremo Tribunal Federal e não
terem coragem de fazer pedido de impeachment de algum Ministro, porque têm medo que o seu processo,
que talvez esteja tramitando lá, tenha velocidade e ele perca o seu mandato, a sua estabilidade, o seu foro.
A gente tem que, de uma vez por todas, mudar essa página. E precisamos é disto: de acreditar, de estar
aqui neste dia importante para sempre relembrar, não esquecer isso e mostrar aos senhores que não estão
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sozinhos nessa missão.
Estou junto, estarei junto e que Deus nos proteja.
Muito obrigado. (Palmas.)
Cumprida a finalidade da sessão especial remota do Senado Federal, agradeço às personalidades que

nos honraram com suas participações.
Está encerrada a sessão.
Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 16 horas e 14 minutos.)
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             Ofício n° 108/2021, do Senador Fabiano Contarato, já disponibilizado no 

endereço eletrônico do Senado Federal, por meio do qual relata participação da COP26, em 

Glasgow, Escócia, no período de 05 a 13 de novembro, de 2021, nos termos dos 

Requerimentos Nsº 269 e 339, de 2021- CDIR. 

  
              Os Requerimentos vão ao Arquivo. 
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             Expedientes do Senador Jaques Wagner, já disponibilizados no endereço 

eletrônico do Senado Federal, por meio dos quais relata participação na Pré-COP26, em 

Roma, Itália; e na COP26, em Glasgow, Reino Unido, nos termos dos Requerimentos 

nº 346 e 418, de 2021- CDIR, respectivamente. 

  
              Os Requerimentos vão ao Arquivo. 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 1665, DE 2020

Dispõe sobre medidas de proteção asseguradas ao entregador que presta serviço por
intermédio de empresa de aplicativo de entrega durante a vigência da emergência em
saúde pública decorrente do coronavírus responsável pela Covid-19.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de lei da Câmara-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=1874917&filename=PL-1665-2020

-

Página da matéria
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

Dispõe sobre medidas de proteção 
asseguradas ao entregador que presta 
serviço por intermédio de empresa de 
aplicativo de entrega durante a 
vigência da emergência em saúde 
pública decorrente do coronavírus 
responsável pela Covid-19. 
 
 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Esta Lei dispõe sobre medidas de proteção 

asseguradas ao entregador que presta serviço por intermédio de 
empresa de aplicativo de entrega durante a vigência, no 
território nacional, da emergência de saúde pública decorrente 
do coronavírus responsável pela Covid-19. 

Parágrafo único. As medidas previstas nesta Lei 
devem ser asseguradas até que seja declarado o término da 
Emergência em Saúde Pública de Importância Nacional (Espin) em 
decorrência da infecção humana pelo coronavírus Sars-CoV-2. 

Art. 2º Para os fins desta Lei, considera-se: 
I – empresa de aplicativo de entrega: plataforma 

eletrônica que possui como principal atividade a intermediação 
entre o fornecedor de produtos e serviços de entrega e o seu 
consumidor; 

II – entregador: trabalhador que presta serviço de 
retirada e entrega de produtos e serviços por meio da 
plataforma eletrônica de aplicativo de entrega. 

Art. 3º A empresa de aplicativo de entrega deve 
contratar seguro contra acidentes, sem franquia, em benefício 
do entregador nela cadastrado, exclusivamente para acidentes 
ocorridos durante o período de retirada e entrega de produtos, 
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devendo cobrir, obrigatoriamente, acidentes pessoais, 
invalidez permanente ou temporária e morte. 

Parágrafo único. Na hipótese de o entregador prestar 
serviços para mais de uma empresa de aplicativo, a indenização, 
no caso de acidente, será paga pelo seguro contratado pela 
empresa para a qual o entregador prestava o serviço no momento 
do acidente. 

Art. 4º A empresa de aplicativo de entrega deve 
assegurar ao entregador afastado em razão de infecção pelo 
coronavírus responsável pela Covid-19 assistência financeira 
pelo período de 15 (quinze) dias, o qual pode ser prorrogado 
por mais 2 (dois) períodos de 15 (quinze) dias, mediante 
apresentação do comprovante ou do laudo médico a que se refere 
o § 2º deste artigo. 

§ 1º A assistência financeira prevista no caput deste 
artigo deve ser calculada de acordo com a média dos 3 (três) 
últimos pagamentos mensais recebidos pelo entregador. 

§ 2º A concessão da assistência financeira prevista 
no caput deste artigo está condicionada à apresentação de 
comprovante de resultado positivo para Covid-19, obtido por 
meio de exame RT-PCR, ou de laudo médico que ateste o 
afastamento. 

Art. 5º A empresa de aplicativo de entrega deve 
fornecer ao entregador informações sobre os riscos do 
coronavírus responsável pela Covid-19 e os cuidados 
necessários para se prevenir do contágio e evitar a 
disseminação da doença. 

§ 1º Caberá à empresa de aplicativo de entrega 
disponibilizar máscaras e álcool em gel ou outro material 
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higienizante aos entregadores, para proteção pessoal durante 
as entregas. 

§ 2º O cumprimento do disposto no § 1º deste artigo 
pela empresa de aplicativo de entrega poderá ser feito por 
intermédio de repasse ou reembolso das despesas efetuadas pelo 
entregador. 

§ 3º A empresa de aplicativo de entrega poderá 
fornecer alimentação ao entregador por intermédio dos 
programas de alimentação do trabalhador previstos na Lei nº 
6.321, de 14 de abril de 1976. 

Art. 6º A empresa fornecedora do produto ou do 
serviço deverá: 

I – adotar as medidas necessárias para evitar o 
contato do entregador com outras pessoas durante o processo de 
retirada e entrega de produtos e serviços; 

II – permitir que o entregador utilize as instalações 
sanitárias de seu estabelecimento; e 

III – garantir o acesso do entregador a água potável. 
Art. 7º Durante o prazo estabelecido no art. 1º desta 

Lei, a empresa fornecedora do produto ou do serviço deve adotar 
medidas para que o entregador não tenha contato com o 
consumidor final. 

§ 1º Durante o período estabelecido no caput deste 
artigo, deverá ser adotada prioritariamente pela empresa de 
aplicativo de entrega e pela empresa fornecedora do produto ou 
do serviço a forma de pagamento pela internet. 

§ 2º Caso seja necessário utilizar dispositivo 
eletrônico ou outro meio de pagamento, a empresa fornecedora 
do produto ou do serviço deverá adotar todos os cuidados para 
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assegurar o mínimo contato do entregador com o consumidor 
final. 

Art. 8º Do contrato ou do termo de registro celebrado 
entre a empresa de aplicativo de entrega e o entregador deverão 
constar expressamente as hipóteses de bloqueio, de suspensão 
ou de exclusão do entregador da plataforma eletrônica. 

§ 1º A aplicação da exclusão de conta prevista no 
caput deste artigo será precedida de comunicação prévia, com 
antecedência mínima de 3 (três) dias úteis, e será acompanhada 
das razões que a motivaram, que deverão ser devidamente 
fundamentadas, preservadas a segurança e a privacidade do 
usuário da plataforma eletrônica. 

§ 2º O prazo previsto no § 1º deste artigo não se 
aplica aos casos de ameaça à segurança e à integridade da 
plataforma eletrônica, dos restaurantes e dos consumidores, em 
razão de suspeita de prática de infração penal prevista na 
legislação vigente. 

Art. 9º O descumprimento desta Lei pela empresa de 
aplicativo de entrega ou pela empresa que utiliza serviços de 
entrega implica, nos termos definidos em regulamento: 

I – aplicação de advertência; e 
II – o pagamento de multa administrativa no valor de 

R$ 5.000,00 (cinco mil reais) por infração cometida, em caso 
de reincidência. 

Art. 10. Os benefícios previstos nesta Lei não 
servirão de base para caracterização da natureza jurídica da 
relação entre os entregadores e as empresas de aplicativo de 
entrega. 
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Art. 11. Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 3 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.540/2021/SGM-P 

  

                                                                           Brasília, 3 de dezembro de 2021. 

 
A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

 

Assunto: Envio de proposição para apreciação  

 

Senhor Presidente, 

 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 
Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 
combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 1.665, de 
2020, da Câmara dos Deputados, que “Dispõe sobre medidas de proteção 
asseguradas ao entregador que presta serviço por intermédio de empresa de 
aplicativo de entrega durante a vigência da emergência em saúde pública 
decorrente do coronavírus responsável pela Covid-19”. 

 

Atenciosamente, 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 6.321, de 14 de Abril de 1976 - Lei do Programa de Alimentação do Trabalhador;
Lei do PAT - 6321/76 
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

 
Aprova o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do 
Brasil e os Estados de Guernsey 
para o Intercâmbio de Informações 
Relativas a Matérias Tributárias, 
celebrado em Londres, em 6 de 
fevereiro de 2013. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e os Estados de 
Guernsey para o Intercâmbio de Informações Relativas a 
Matérias Tributárias, celebrado em Londres, em 6 de fevereiro 
de 2013. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput 
do art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à 
aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos que possam 
resultar em revisão do referido Acordo, bem como quaisquer 
ajustes complementares que acarretem encargos ou 
compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 2 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente  
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.543/2021/SGM-P 

 

                                                                             Brasília, 2 de dezembro de 2021. 

 

A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

 

Assunto: Envio de PDC para apreciação 
 

Senhor Presidente, 

 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 
do Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 414, de 2016 (Mensagem 
nº 467, de 2015, do Poder Executivo), que “Aprova o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e os Estados de Guernsey para o 
Intercâmbio de Informações Relativas a Matérias Tributárias, celebrado em 
Londres, em 6 de fevereiro de 2013”. 

 
Atenciosamente, 
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Mensagem no  467 
 
 
 
 
 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 
 
 
Nos termos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art. 84, inciso VIII, 

da Constituição, submeto à elevada consideração de Vossas Excelências, acompanhado de 
Exposição de Motivos dos Senhores Ministros de Estado das Relações Exteriores e da Fazenda, 
o texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e os Estados de Guernsey 
para o Intercâmbio de Informações Relativas a Matérias Tributárias, celebrado em Londres, em 
6 de fevereiro de 2013. 
 

Brasília,   6  de  novembro  de  2015. 
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EMI nº 00169/2015 MRE MF  

 

Brasília, 24 de Abril de 2015 

Excelentíssima Senhora Presidenta da República,  

Submetemos à elevada consideração de Vossa Excelência, para posterior envio ao 
Congresso Nacional, o anexo Projeto de Mensagem que encaminha o texto do Acordo entre a 
República Federativa do Brasil e os Estados de Guernsey para o Intercâmbio de Informações 
Relativas a Matérias Tributárias, celebrado em Londres, em 6 de fevereiro de 2013, e assinado 
pelo Embaixador do Brasil em Londres, Roberto Jaguaribe, e pelo Primeiro-Ministro dos 
Estados de Guernsey, Peter Harwood. 

2.                Em aviso ao Ministério das Relações Exteriores, o Ministério da Fazenda informou 
que o texto final “atende aos interesses do país”, levando em conta preocupações da autoridade 
tributária em “combater a fraude e a evasão fiscal, assim como em reduzir o espaço para práticas 
de elisão ou planejamento fiscal”. Tais práticas são especialmente relevantes no contexto 
internacional atual de busca de maior transparência tributária, de maior cooperação entre as 
administrações tributárias e de combate ao planejamento tributário agressivo ou abusivo, 
considerado pelo G-20 como um dos agravantes da crise financeira global pelo efeito de erosão 
da base tributária dos países e seu impacto negativo nos orçamentos nacionais. 

3.                A assinatura de um Acordo de troca de informações é ainda mais importante no caso 
de Guernsey, nem tanto pela magnitude do comércio bilateral, mas, sobretudo, pelas 
características do sistema tributário da jurisdação, considerada por muitos especialistas como um 
“paraíso fiscal”. 

4.                Cabe lembrar que, segundo a Receita Federal do Brasil, as regras do Acordo são 
estritas na proteção do sigilo das informações fornecidas por qualquer das partes, em 
observância à legislação nacional sobre sigilo fiscal. 

5.                O Ministério das Relações Exteriores e o Ministério da Fazenda aprovam o Acordo 
em seu texto final. 
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6.                À luz do exposto e com vistas ao encaminhamento do assunto à apreciação do 
Congresso Nacional, em conformidade com o Artigo 84, inciso VIII, combinado com o Artigo 
49, inciso I, da Constituição Federal, submetemos a Vossa Excelência o anexo Projeto de 
Mensagem, acompanhado de cópias autenticadas do Acordo. 

Respeitosamente, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Assinado eletronicamente por: Mauro Luiz Iecker Vieira, Joaquim Vieira Ferreira Levy 
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ACORDO ENTRE O GOVERNO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

E OS ESTADOS DE GUERNSEY PARA O INTERCÂMBIO DE  
INFORMAÇÕES RELATIVAS A MATÉRIAS TRIBUTÁRIAS 

 
 
 
 Considerando que o Governo da República Federativa do Brasil e os Estados de 
Guernsey (“as Partes”) desejam aumentar e facilitar os termos e condições que regulam o 
intercâmbio de informações relativas a tributos; 
 
 Considerando ser reconhecido que os Estados de Guernsey têm o direito, sob os 
termos da delegação de poderes pelo Reino Unido da Grã Bretanha e Irlanda do Norte, de 
negociar, concluir, executar e, observados os termos deste Acordo, denunciar um acordo sobre o 
intercâmbio de informações relativas a tributos com o Governo da República Federativa do 
Brasil; 
 
  Considerando que os Estados de Guernsey, em 21 de fevereiro de 2002, 
assumiram o compromisso político com os princípios da OCDE de troca efetiva de informações; 
 
 
 As Partes acordaram concluir o seguinte Acordo, que contém obrigações relativas 
somente às Partes: 
 

 

Artigo 1 
Escopo do Acordo 

 
 
 As Partes assistir-se-ão mediante o intercâmbio de informações que sejam 
previsivelmente relevantes para a administração e o cumprimento de suas leis internas 
concernentes aos tributos visados por este Acordo, incluindo informações que sejam 
previsivelmente relevantes para a determinação, o lançamento ou a cobrança de tributos com 
relação a pessoas sujeitas a tais tributos, a recuperação e execução de créditos fiscais, ou para a 
investigação de assuntos tributários ou para a instauração de processo referente a matérias 
tributárias de natureza criminal em relação a essas pessoas. A Parte requerida não está obrigada 
a fornecer informações que não sejam detidas por suas autoridades nem estejam na sua posse 
nem possam ser obtidas por pessoas que estejam sob sua jurisdição territorial. As informações 
deverão ser fornecidas consoante este Acordo pela autoridade competente da parte requerida 
independentemente de a pessoa a quem as informações se referem, ou se quem as detém, ser 
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residente ou nacional de uma Parte. Os direitos e salvaguardas garantidos a pessoas pelas leis ou 
pela prática administrativa da Parte requerida permanecem aplicáveis na medida em que não 
impeçam ou atrasem indevidamente o efetivo intercâmbio de informações. As informações serão 
intercambiadas de acordo com as disposições deste Acordo e serão tratadas como sigilosas nos 
termos do Artigo 7. 
 
 

Artigo 2 
Tributos Cobertos 

 
 
1.  Este Acordo será aplicável aos seguintes tributos instituídos pelas Partes: 
 

a.no caso do Brasil:  
 

(i)o imposto federal sobre a renda; 
 

b. no caso de Guernsey: 
 

(i) o imposto sobre a renda; 
 
(ii) o imposto sobre lucros em operações imobiliárias (“dwellings profits 

tax”). 
 

 
2. Este Acordo aplicar-se-á também a quaisquer tributos idênticos instituídos após a 
data de assinatura do Acordo, em adição ou em substituição aos existentes, ou a quaisquer 
tributos substancialmente similares, se as Partes assim acordarem. A autoridade competente de 
cada Parte notificará a outra de alterações substanciais nas leis que possam afetar as obrigações 
dessa Parte com base neste Acordo. 
 
 

Artigo 3 
Definições 

 
 
1. Neste Acordo 
 

a. “Brasil” significa a República Federativa do Brasil; 
 
b. “Guernsey” significa Guernsey, Alderney e Herm, inclusive o mar 

territorial adjacente a essas ilhas, de acordo com o direito internacional; 
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c. “fundo ou esquema de investimento coletivo” significa qualquer veículo de 
investimento conjunto, independentemente da forma legal. O termo “fundo 
ou esquema público de investimento coletivo” significa qualquer fundo ou 
esquema de investimento coletivo, no qual a aquisição, venda ou resgate de 
ações ou outra forma de participação não está, implícita ou explicitamente, 
restrita a um grupo limitado de investidores; 

 
d. “sociedade” significa qualquer pessoa jurídica ou qualquer 

entidade considerada pessoa jurídica para fins tributários; 
 
e. “autoridade competente” significa: 
 

(i) no caso do Brasil, o Ministro da Fazenda, o Secretário da Receita Federal ou 
seus representantes autorizados;  

 
(ii) no caso de Guernsey, o Diretor do Imposto de Renda ou seu 

representante; 
 

f. “leis penais” significa todas as leis penais definidas como tais na 
lei doméstica, independentemente de estarem contidas em leis tributárias, no 
Código Penal ou em outros diplomas legais; 

 
g. “matérias tributárias de natureza criminal” significa matérias 

tributárias envolvendo conduta intencional, anterior ou posterior à entrada 
em vigor deste Acordo,  penalmente imputável sob as leis penais da Parte 
requerente; 

 
h. “informação” significa qualquer fato, declaração, documento ou 

registro, sob qualquer forma; 
 
i. “medidas para coletar informações” significa leis e procedimentos 

administrativos ou judiciais que possibilitem a uma Parte requerida obter e 
fornecer as informações solicitadas; 

 
j.  “nacional” significa: 

  
(i) no caso do Brasil, qualquer pessoa física que possua a nacionalidade 

brasileira e qualquer pessoa jurídica ou qualquer outra entidade coletiva 
cuja condição como tal decorra das leis em vigor no Brasil; e 

  
(ii) no caso de Guernsey, qualquer pessoa física residente de Guernsey e 

possuidora da cidadania britânica sob o British Nationality Act 1981, 
qualquer pessoa jurídica criada ou organizada sob as leis de Guernsey e 
qualquer organização sem personalidade jurídica, tratada para os 
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propósitos tributários de Guernsey como uma pessoa jurídica, criada ou 
organizada sob as leis de Guernsey;  

 
k. “pessoa” significa uma pessoa física, uma sociedade ou qualquer outro 

organismo ou grupo de pessoas;  
 
l. “classe principal de ações” significa a classe ou classes de ações 

que representem a maioria do poder de voto e valor da sociedade; 
 
m. “sociedade com ações negociadas publicamente” significa 

qualquer sociedade cuja principal classe de ações esteja listada em uma bolsa 
de valores reconhecida, desde que suas ações listadas possam ser 
prontamente adquiridas ou vendidas pelo público. Ações podem ser 
adquiridas ou vendidas “pelo público” se a aquisição ou venda das ações não 
está, implícita ou explicitamente, restrita a um grupo limitado de 
investidores; 

 
n. “bolsa de valores reconhecida” significa qualquer bolsa de valores 

acordada como tal pelas autoridades competentes das Partes; 
 
o. “Parte requerida” significa a Parte solicitada a fornecer ou que 

tenha fornecido informações em resposta a um pedido; 
.“Parte requerente” significa a Parte que solicita informações ou que tenha 

recebido informações da Parte requerida; 
  
q.“tributo” significa qualquer tributo coberto por este Acordo. 

 
 
2. Para fins de aplicação deste Acordo a qualquer tempo por uma Parte, qualquer 
termo não definido neste Acordo terá, a menos que o contexto requeira de outra forma ou as 
autoridades competentes acordem um significado comum com base nas disposições do Artigo 
10, o significado que lhe for atribuído a esse tempo pela legislação dessa Parte, prevalecendo o 
significado atribuído ao termo pela legislação tributária dessa Parte sobre o significado que lhe 
atribuam outras leis dessa Parte. 
 
 

Artigo 4 
Intercâmbio de Informações a Pedido 

 
1. A autoridade competente da Parte requerida fornecerá, a pedido da Parte 
requerente, informações para os fins mencionados no Artigo 1. Tais informações serão 
intercambiadas independentemente de a Parte requerida necessitar delas para propósitos 
tributários próprios ou de a conduta sob investigação constituir crime de acordo com as leis da 
Parte requerida, caso ocorrida em seu território. A autoridade competente da Parte requerente 
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formulará pedido de informações com base neste Artigo apenas quando estiver impossibilitada 
de obter as informações solicitadas por outros meios, exceto quando o recurso a esses meios 
acarretar dificuldades desproporcionais. 
 
2. Se as informações em poder da autoridade competente da Parte requerida não 
forem suficientes para possibilitar o atendimento ao pedido de informações, a Parte requerida 
usará, a seu juízo, todas as medidas relevantes de coleta de informações necessárias para 
fornecer à Parte requerente as informações solicitadas, a despeito de a Parte requerida não 
necessitar de tais informações para seus próprios fins tributários.  
 
 
3.  Caso solicitado especificamente pela autoridade competente da Parte requerente, 
a autoridade competente da Parte requerida fornecerá informações, com fundamento neste 
Artigo, na extensão permitida por suas leis internas, na forma de depoimento de testemunhas e 
cópias autenticadas de registros originais. 
 
4. Cada Parte assegurará que dispõe da autoridade, nos termos do Artigo 1, para 
obter e fornecer, por meio de sua autoridade competente e mediante solicitação: 
 

a. informações detidas por bancos, outras instituições financeiras e qualquer 
pessoa, incluindo agentes e fiduciários, agindo na condição de representante 
ou fiduciário; 

 
b.  
 

(i) informações referentes à propriedade legal e efetiva de 
sociedades, parcerias, fundações e outras pessoas, inclusive, no caso 
de fundo ou esquema de investimento coletivo, informações sobre 
ações, quotas e outras formas de participação; 

 
(ii) no caso de fideicomissos, informações relativas aos instituidores, 

fiduciários  e beneficiários; 
 

desde que este Acordo não crie uma obrigação para uma Parte de obter ou fornecer informações 
sobre propriedade a respeito de companhias negociadas publicamente ou fundos ou esquemas 
públicos de investimento coletivo, a menos que essas informações possam ser obtidas sem 
ocasionar dificuldades desproporcionais. 
 
 
5. Qualquer pedido de informações será formulado com o maior detalhamento 
possível e especificará, por escrito: 
 

a. a identidade da pessoa sob exame ou investigação; 
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b. o período a que se referem as informações solicitadas; 
 
c. a natureza das informações solicitadas e a forma na qual a Parte 

requerente preferiria recebê-las; 
 
d. a finalidade tributária para a qual as informações são pretendidas; 
 
e. as razões que levam a crer que as informações solicitadas sejam 

previsivelmente relevantes para a administração tributária e o cumprimento 
da legislação tributária da Parte requerente, com relação à pessoa identificada 
na alínea (a) deste parágrafo; 

 
f. os motivos para acreditar que as informações solicitadas estejam 

presentes na Parte requerida, ou estejam na posse de, ou possam ser obtidas 
por uma pessoa sob jurisdição territorial da Parte requerida; 

 
g. na medida do que for conhecido, o nome e o endereço de qualquer 

pessoa que se acredite ter a posse de ou esteja apta a obter as informações 
solicitadas; 

 
h. uma declaração de que o pedido está em conformidade com as leis 

e as práticas administrativas da Parte requerente; de que, caso as informações 
solicitadas se encontrassem sob a jurisdição da Parte requerente, sua 
autoridade competente poderia obter essas informações de acordo com suas 
leis ou no curso normal da prática administrativa, e de que o pedido está em 
conformidade com este Acordo; 

 
i. uma declaração de que a Parte requerente recorreu a todos os 

meios disponíveis em seu próprio território para obter as informações, exceto 
àqueles que dariam origem a dificuldades desproporcionais. 

 
 
6. A autoridade competente da Parte requerida acusará recebimento da solicitação à 
autoridade competente da Parte requerente e empreenderá seus melhores esforços para 
encaminhar as informações solicitadas à Parte requerente no menor tempo possível. 
 
 
 
 

Artigo 5 
Fiscalizações Tributárias no Exterior 
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1. Por meio de solicitação apresentada com razoável antecedência, a Parte 
requerente poderá solicitar que a Parte requerida permita que representantes da autoridade da 
Parte requerente entrem no território da Parte requerida, nos limites permitidos pelas leis 
internas desta, a fim de entrevistar pessoas físicas e examinar registros, com o consentimento 
prévio, por escrito, dos indivíduos ou outras pessoas envolvidas. A autoridade competente da 
Parte requerente notificará a autoridade competente da Parte requerida da hora e do local da 
pretendida reunião com as pessoas envolvidas. 
 
2. A pedido da autoridade competente da Parte requerente, a autoridade competente 
da Parte requerida poderá, de acordo com suas leis internas, permitir que representantes da 
autoridade competente da Parte requerente estejam presentes em uma fiscalização no território 
da Parte requerida. 
 
3.  Se o pedido mencionado no parágrafo 2 for atendido, a autoridade competente da 
Parte requerida que conduz a fiscalização notificará, o quanto antes, a autoridade competente da 
Parte requerente sobre a hora e o local da fiscalização, a autoridade ou pessoa autorizada a 
realizar a fiscalização e os procedimentos e condições exigidos pela Parte requerida para a 
condução da fiscalização. Todas as decisões relativas à condução da fiscalização serão tomadas 
pela Parte requerida que conduz a fiscalização. 
 

 
Artigo 6 

Possibilidade de Recusar um Pedido 
 

1. A autoridade competente da Parte requerida poderá negar assistência: 
 

a. quando o pedido não for feito em conformidade com o presente 
Acordo; 

 
b. quando a Parte requerente não tiver utilizado todos os meios 

disponíveis em seu próprio território para obter as informações, exceto 
quando o recurso a tais meios ocasionar dificuldades desproporcionais; ou 

 
c. quando a revelação das informações requeridas for contrária à 

ordem pública. 
 

 
2.  O Acordo não imporá a uma Parte requerida qualquer obrigação de fornecer 
informações sujeitas a privilégio legal, nem qualquer segredo comercial, empresarial, industrial 
ou profissional, ou operação comercial, desde que as informações descritas no Artigo 4, 
parágrafo 4, não sejam, unicamente em razão daquele fato, tratadas como um segredo ou 
operação comercial.   
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3.  Um pedido de informações não será recusado sob a alegação de que a pretensão 
tributária que embasa o pedido está sob disputa. 
 
4.  A Parte requerida não estará obrigada a obter e fornecer informações que, se 
estivessem sob a jurisdição da Parte requerente, a autoridade competente da Parte requerente 
estaria impossibilitada de obter sob suas próprias leis ou no curso normal da prática 
administrativa. 
 
5. A Parte requerida poderá recusar um pedido de informações se as informações 
forem solicitadas pela Parte requerente para administrar ou dar cumprimento a um dispositivo de 
sua legislação tributária, ou qualquer exigência a ela conexa, que discrimine um nacional ou 
cidadão da Parte requerida em comparação com um nacional ou cidadão da Parte requerente nas 
mesmas circunstâncias. 
 

Artigo 7 
Sigilo 

 
1. Todas as informações fornecidas e recebidas pelas autoridades competentes das 
Partes serão mantidas em sigilo. 
 
2.  Essas informações poderão ser reveladas apenas a pessoas ou autoridades 
(incluindo tribunais judiciais e entes administrativos), na jurisdição da Parte, que sejam 
relacionadas com os propósitos especificados no Artigo 1 e usadas por essas pessoas ou 
autoridades apenas para esses propósitos, inclusive para a decisão de quaisquer recursos. Para 
esses propósitos, as informações poderão ser reveladas em procedimentos públicos de tribunais 
ou em decisões judiciais. 
 
3.  Essas informações não serão usadas para nenhum propósito diverso dos 
propósitos estabelecidos no Artigo 1 sem o  consentimento expresso por escrito da autoridade 
competente da Parte requerida. 
 
4.  As informações fornecidas a uma Parte requerente sob este Acordo não serão 
reveladas a qualquer outra jurisdição. 
 
 

Artigo 8 
Custos Administrativos 

 
 
  A menos que as autoridades competentes das Partes acordem de forma diversa, os 
custos ordinários incorridos na prestação de assistência serão arcados pela Parte requerida e os 
custos extraordinários incorridos na prestação de assistência (inclusive custos de contratação de 
consultores externos em conexão com litígio judicial ou de outro tipo) serão arcados pela Parte 
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requerente. As respectivas autoridades competentes consultar-se-ão periodicamente com relação 
a este Artigo, e em particular a autoridade competente da Parte requerida consultará previamente 
a autoridade competente da Parte requerente se for esperado que os custos de fornecer as 
informações com relação a um pedido específico sejam significativos. 
 
 

Artigo 9 
Idioma 

 
Pedidos de assistência e suas respostas serão formulados em inglês. 

 
 

Artigo 10 
Procedimento para Entendimento Mútuo 

 
1.  Quando surgirem dificuldades ou dúvidas entre as Partes relativamente à 
implementação ou interpretação deste Acordo, as respectivas autoridades competentes envidarão 
seus melhores esforços para resolver a questão mediante entendimento mútuo. 
 
2.  Além do entendimento referido no parágrafo 1, as autoridades competentes das 
Partes poderão acordar mutuamente os procedimentos a serem usados nos Artigos 4, 5 e 8. 
 
3. As Partes poderão acordar outras formas de solução de controvérsias, caso isso se 
torne necessário. 
 
 

Artigo 11 
Procedimento de Assistência Recíproca 

 
  Se ambas as autoridades competentes das Partes considerarem apropriado, 
poderão acordar em trocar conhecimentos técnicos, desenvolver novas técnicas de auditoria, 
identificar novas áreas de descumprimento das obrigações tributárias e estudar em conjunto as 
áreas de descumprimento das obrigações tributárias. 
 
 

Artigo 12 
Entrada em Vigor 

 
 
  Este Acordo entrará em vigor 30 dias após o recebimento da notificação escrita, 
por canal apropriado, pela última Parte, de que foram completadas todas as formalidades legais 
requeridas para entrada em vigor. Quando da data de entrada em vigor, ele produzirá efeitos: 
 

a. para matérias tributárias de natureza criminal, naquela data; e 
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b. para todas as outras matérias cobertas pelo Artigo 1, naquela data, 

mas apenas em relação a períodos fiscais que comecem naquela ou após 
aquela data, ou, quando não houver período fiscal, em relação a todas as 

obrigações tributárias que surjam naquela ou após aquela data. 

 
Artigo 13 
Denúncia 

 
1. Este Acordo permanecerá em vigor até que seja denunciado por qualquer das 
Partes. 
 
 
2. Qualquer das Partes poderá denunciar este Acordo mediante aviso de denúncia, 
por escrito, por canal apropriado. Tal denúncia tornar-se-á eficaz no primeiro dia do mês 
seguinte ao término do prazo de três meses contados da data de recebimento do aviso de 
denúncia pela outra Parte. Todos os pedidos recebidos até a data efetiva da denúncia serão 
tratados em conformidade com os termos deste Acordo. 
 
3. Se o Acordo for denunciado, as Partes permanecerão obrigadas a cumprir o 
disposto no Artigo 7 com relação a quaisquer informações obtidas sob este Acordo. 
 
 
 Em testemunho do que, os abaixo assinados, devidamente autorizados pelas 
respectivas Partes, assinaram o Acordo. 
 
 
 Feito em  Londres, em duplicata, neste  6o  dia de  fevereiro, 2013, nos idiomas 
português e inglês, sendo ambos os textos igualmente autênticos. 
 
 

PELO GOVERNO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL 

 
 
 

_________________________________ 
Roberto Jaguaribe 

Embaixador do Brasil em Londres 

PELOS ESTADOS DE GUERNSEY 
 
 
 
 

_________________________________ 
Peter Harwood 

Primeiro Ministro 
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

 
Aprova o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do 
Brasil e o Governo da Ucrânia sobre 
Cooperação Técnico-Militar, 
assinado em Brasília, em 25 de 
outubro de 2011. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 
Ucrânia sobre Cooperação Técnico-Militar, assinado em 
Brasília, em 25 de outubro de 2011. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput 
do art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à 
aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos que possam 
resultar em revisão do referido Acordo, bem como quaisquer 
ajustes complementares que acarretem encargos ou 
compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 2 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.545/2021/SGM-P 

 

                                                                             Brasília, 2 de dezembro de 2021. 

 

A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

 

Assunto: Envio de Projeto de Decreto Legislativo para apreciação 
 

Senhor Presidente, 

 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 
do Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 875 de 2017 (Mensagem 
nº 405, de 2017, do Poder Executivo), que “Aprova o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia sobre 
Cooperação Técnico-Militar, assinado em Brasília, em 25 de outubro de 2011”. 

 
Atenciosamente, 
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Mensagem nº 4 O 5 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art. 84, inciso VIII, 
da Constituição, submeto à elevada consideração de Vossas Excelências, acompanhado de 
Exposição de Motivos dos Senhores Ministros de Estado das Relações Exteriores e da Defesa, o 
texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia 
sobre Cooperação Técnico-Militar, assinado em Brasília, em 25 de outubro de 2011. 

Brasília, 17 de outu b ro de 2017. 

L-
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EMI n2 00267/2016 MRE MD 

Brasília, 9 de Agosto de 2016 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, 

Submetemos à elevada consideração de Vossa Excelência, para posterior env10 ao 
Congresso Nacional, o anexo projeto de Mensagem que encaminha o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia sobre Cooperação Técnico-
Militar, assinado em Brasília, em 25 de outubro de 2011 , pelo Ministro da Defesa, Celso Amorim, e 
pelo Diretor-Geral da companhia estatal "Ukroboronprom", Dmytro Salamatin. 

2. O referido Acordo tem como objetivo promover a cooperação técnico-militar entre os 
dois países nas seguintes áreas: a) produção, modernização, reparos e aquisição de produtos e 
serviços de defesa; b) transferência de tecnologias e licenças de produção de armamento e 
equipamento militar, fornecendo a assistência técnica no gerenciamento de sua produção; c) 
realização conjunta de atividades de pesquisa científica e de desenvolvimento tecnológico na área 
de armamento e equipamento militar; d) intercâmbio de experiência, tecnologias e informações 
relacionadas ao desenvolvimento, produção e testes de armamento e equipamento militar; e) 
intercâmbio de peritos com a finalidade de implementação de programas conjuntos de cooperação 
técnico-militar; f) treinamento de pessoal conforme as necessidades e possibilidades das Pmtes; g) 
outras áreas no campo técnico-militar que possam ser de interesse comum para ambas as Partes. 
Será estabelecida Comissão Conjunta de Cooperação Técnico-Militar Ucrânia- Brasil, para 
coordenar a implementação das provisões do Acordo. 

3. O Acordo deverá constituir marco imp01tante na cooperação bilateral na área de defesa. 
ContribLúrá, ademais, para o estabelecimento de novo patamar de relacionamento entre os dois 
países. Ressaltamos, por oportuno, que o Acordo contém cláusula expressa de gm·antias que 
assegw-a respeito aos princípios de igualdade soberana dos Estados, de integridade e inviolabilidade 
territorial e de não intervenção nos assuntos internos de outros Estados, em consonância com o 
estabelecido pelo Art.4° da Constituição Federal. 

4. À luz do exposto e com vistas ao encaminhamento do assunto à apreciação do 
Congresso Nacional, em conformidade com o Artigo 84, inciso VIII, combinado com o Artigo 49, 
inciso I, da Constituição Federal, submeto a Vossa Excelência o anexo projeto de Mensagem, 
acompanhado de cópias autenticadas do Acordo em seu formato original. 

Respeitosmnente, 

Assinado eletronicamente por: José Serra, Raul Belens Jungma1111 Pinto 
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,~ÓPIA AUTÊNTICA 
Mini•Jério das Relações Exteriores 
a,as, iia,~de 201}_ 

C~(,fe> da Divisão de Atos Internacionais 
·-T 

ACORDO ENTRE O GOVERNO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL E O 
GOVERNO DA UCRÂNIA SOBRE COOPERAÇÃO TÉCNICO-MILITAR 

O Governo da República Federativa do Brasil 

e 

O Gabinete de Ministros da Ucrânia 
( doravante denominados "as Partes"), 

Considerando o interesse comum em desenvolver e fortalecer as amigáveis 
relações entre a Ucrânia e a República Federativa do Brasil; 

Buscando uma cooperação de longo prazo mutuamente benéfica, baseada no 
respeito mútuo, na confiança e na consideração dos interesses das Partes; 

Considerando o interesse comum no desenvolvimento de cooperação bilateral na 
esfera técnico-militar, 

Acordam o seguinte: 

Artigo 1 
Cooperação 

O presente Acordo, regido pelos princípios de igualdade, de reciprocidade e de 
interesse comum, respeitando, as Partes, suas respectivas legislações nacionais, regulamentos e 
obrigações internacionais assumidas, tem como objetivo promover a cooperação técnico-militar 
entre as Partes nas seguintes áreas: 

a) produção, modernização, reparos e aquisição de produtos e serviços de defesa; 
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b) transferência de tecnologias e licenças de produção de armamento e 
equipamento militar, fornecendo a assistência técnica no gerenciamento de sua 
produção; 

c) realização conjunta de atividades de pesquisa científica e de desenvolvimento 
tecnológico na área de armamento e equipamento militar; 

d) intercâmbio de experiência, tecnologias e informações relacionadas ao 
desenvolvimento, produção e testes de armamento e equipamento militar; 

e) intercâmbio de peritos com a finalidade de implementação de programas 
conjuntos de cooperação técnico-militar; 

f) treinamento de pessoal conforme as necessidades e possibilidades das Partes; 

g) outras áreas no campo técnico-militar que possam ser de interesse comum para 
ambas as Partes. 

Artigo 2 
Autoridades Executivas 

As Autoridades Executivas das Partes responsáveis pela implementação do 
presente Acordo são: 

a) pela Parte da Ucrânia - o Ministério do Desenvolvimento Econômico e 
Comércio da Ucrânia e o Ministério da Defesa da Ucrânia; 

b) pela Parte do Brasil - o Ministério da Defesa da República Federativa do 
Brasil. 

Artigo 3 
Garantias 

Durante a execução das atividades de cooperação no âmbito do presente Acordo, 
as Partes comprometem-se a respeitar os princípios e as finalidades da Carta das Nações Unidas, 
que incluem igualdade soberana dos Estados, integridade e inviolabilidade territorial e de não 
intervenção nos assuntos internos de outros Estados. 

Artigo 4 
Modalidades de Implementação 

1. Para a implementação do presente Acordo, as Autoridades Executivas poderão 
estabelecer entendimentos e programas apropriados em campos específicos de cooperação 
técnico-militar. 
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2. Com o consentimento das Partes, Protocolos Complementares a este Acordo 
poderão ser assinados em áreas específicas de cooperação técnico-militar e farão parte deste 
Acordo. 

3. Quaisquer contratos, adendos, formulários, documentos ou outros instrumentos 
necessários para dar efeito à cooperação no âmbito deste Acordo serão conjuntamente acordados 
entre as Partes ou entidades autorizadas por essas e ficarão restritos à área de atuação deste 
Acordo. 

4. A responsabilidade pelo cumprimento das obrigações dec01Tentes dos contratos 
mencionados neste A1iigo será das entidades e organizações contratantes. 

Artigo 5 
Comissão Conjunta 

1. Com a finalidade de coordenar a implementação das provisões deste Acordo, as 
Partes concordam em estabelecer uma Comissão Conjunta de Cooperação Técnico-Militar 
Ucrânia-Brasil (doravante denominada de "Comissão"). 

2. A Comissão será composta de representantes do Ministério do Desenvolvimento 
Econômico e Comércio e do Ministério da Defesa, por parte da Ucrânia, e por representantes do 
Ministério da Defesa do Brasil e, quando aplicável, por outra instituição que seja acordada pelas 
Partes. 

3. O local e a data das reuniões da Comissão serão definidas de comum acordo entre 
as Partes, sem detrimento de outros mecanismos bilaterais existentes. 

Artigo 6 
Terceiras Partes 

Nenhuma das Partes poderá vender ou repassar para uma terceira Parte, sem o 
consentimento preliminar e por escrito da outra Parte, itens militares/equipamento, tecnologia e 
documentação técnica obtidos ou recebidos no âmbito deste Acordo ou por ocasião do 
cumprimento de contratos, projetos e programas concluídos conforme este Acordo. 

Artigo 7 
Proteção da Informação Classificada 

A proteção da informação classificada que venha a ser transferida, recebida ou 
gerada por ocasião da implementação do presente Acordo será estabelecida pelas Partes em um 
Acordo específico. 
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Artigo 8 
Proteção da Propriedade Intelectual e dos Resultados de Atividade Intelectual 

A proteção da propriedade intelectual e dos resultados de atividade intelectual por 
ocasrno da implementação do presente Acordo será estabelecida pelas Partes em um acordo 
específico. 

Artigo 9 
Solução de Controvérsias 

1. Qualquer disputa referente à interpretação ou à implementação dos dispositivos 
deste Acordo, que possa ocorrer entre as Partes ou entidades competentes, será resolvida, em uma 
primeira instância, por meio de negociações e consultas diretas entre as entidades competentes e, 
quando necessário, mediante negociações diretas, por via diplomática. 

2. Durante a solução de controvérsia, as Partes continuarão a cumpnr as suas 
obrigações em conformidade com o presente Acordo. 

3. Qualquer disputa será conduzida pelas Partes em uma base de confidencialidade. 

Artigo 10 
Provisões Finais 

1. O presente Acordo entrará em vigor 30 (trinta) dias após o recebimento da última 
notificação, por escrito e por via diplomática, de que foram cumpridos, pelas Partes, os 
respectivos requisitos legais internos necessários para a entrada em vigor deste Acordo. 

2. Este Acordo permanecerá em vigor por um período de 5 (cinco) anos e será 
automaticamente renovado por períodos de 5 (cinco) anos, a não ser que uma Parte notifique, por 
escrito, a outra Parte de sua intenção de denunciar o presente Acordo, no mais tardar seis meses 
antes do termo do período em causa. 

3. A denúncia do presente Acordo não surtirá efeito nas obrigações em andamento ao 
amparo dos artigos 4, 5, 6 e 7 a não ser que as Partes acordem ao contrário. 

4. A denúncia do presente Acordo não afetará o término de qualquer entendimento, 
programa ou contrato estabelecido no âmbito do presente Acordo, a não ser que as Partes 
acordem de outra forma. 
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5. O presente Acordo poderá ser emendado ou revisado, por consentimento mútuo 
entre as Paiies, por protocolos específicos, por via diplomática. Esses protocolos farão parte deste 
Acordo. 

Feito em Brasília, no dia 25 de outubro de 2011, em duas cópias originais, em 
po1iuguês, ucraniano e inglês, sendo todos os textos igualmente autênticos. Em caso de qualquer 
divergência na interpretação do presente Acordo, o texto em inglês prevalecerá. 

PELO GOVERNO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL 

Celso Amorim 
Ministro da Defesa 

PELO GABINETE DE MINISTROS DA 
UCRÂNIA 

Dmytro Salamatin 
Diretor-Geral da Ukroboronprom 
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Aviso nº 473 - C. Civil. 

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado GIACOBO 
Primeiro Secretário da Câmara dos Deputados 

Assunto: Texto de acordo. 

Senhor Primeiro Secretário, 

Em 17 de outubro de 2017. 

Encaminho a essa Secretaria Mensagem do Excelentíssimo Senhor Presidente da 
República relativa ao texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 
Governo da Ucrânia sobre Cooperação Técnico-Militar, assinado em Brasília, em 25 de outubro 
de 2011. 

e s g ..,.. 
da Presidência da República o 
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PR!ME!RA-SECRE'tAR!A 
Em_ ll!j___1 LcliiIT 

De Oídsm, ao Senhor Secretário-Geral 
da Mesa, para as devidas píOvidências. 

~vR~ 
Sanára QJsta 

Chefe de Gabinete 
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=:= .. .,._ 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

art49_cpt_inc1
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 1104, DE 2021
(nº 879/2017, na Câmara dos Deputados)

Aprova o texto do Acordo de Cooperação Técnica entre o Governo da República
Federativa do Brasil e o Governo da República do Iêmen, celebrado em Brasília, em 6 de
agosto de 2014.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Legislação citada-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=1634867&filename=PDC-879-2017

-
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

 
Aprova o texto do Acordo de 
Cooperação Técnica entre o Governo 
da República Federativa do Brasil e 
o Governo da República do Iêmen, 
celebrado em Brasília, em 6 de 
agosto de 2014. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo de 

Cooperação Técnica entre o Governo da República Federativa 
do Brasil e o Governo da República do Iêmen, celebrado em 
Brasília, em 6 de agosto de 2014. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput 
do art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à 
aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos que possam 
resultar em revisão do referido Acordo, bem como quaisquer 
ajustes complementares que acarretem encargos ou 
compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 2 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente
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*$240661$233717$* 
Documento : 91726 - 2 

C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.548/2021/SGM-P 

 

                                                                             Brasília, 2 de dezembro de 2021. 

 

A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

 

Assunto: Envio de Projeto de Decreto Legislativo para apreciação 
 

Senhor Presidente, 

 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 
do Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 879 de 2017 (Mensagem 
nº 487, de 2015, do Poder Executivo), que “Aprova o texto do Acordo de 
Cooperação Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 
Governo da República do Iêmen, celebrado em Brasília, em 6 de agosto de 2014”. 

 
Atenciosamente, 
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ARTHU IRA 
Presidente da Câl ara dos Deputados 
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,i 

o 

Mensagem nQ 487 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art. 84, inciso VllI, 
da Constituição, submeto à elevada consideração de Vossas Excelências, acompanhado de 
Exposição de Motivos do Senhor Ministro de Estado das Relações Exteriores, interino, o texto 
do Acordo de Cooperação Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 
Governo da República do Iêmen, celebrado em Brasília, em 6 de agosto de 2014. 

Brasília, 19 de novembro de 2015. 
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o 

o 

rl r ,!J C',_· vr- .. -

EM n!! 00095/2015 MRE 

Brasília, 13 de Março de 2015 

Excelentíssima Senhora Presidenta da República, 

Submeto à elevada consideração de Vossa Excelência, para posterior envio ao Congresso 
Nacional, o anexo projeto de Mensagem, que encaminha o texto do Acordo de Cooperação Técnica 
entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do Iêmen, celebrado 
em Brasília no dia 6 de agosto de 2014. 

2. A assinatura do referido instrumento atende à disposição de ambos os Governos de 
desenvolver a cooperação técnica em diversas áreas de interesse mútuo e consideradas prioritárias. 

3. Os programas e projetos serão implementados por meio de Ajustes Complementares, que 
definirão as instituições executoras, os órgãos coordenadores e os componentes necessários a sua 
implementação. Dos citados programas e projetos, poderão participar instituições dos setores público 
e privado, organismos internacionais, bem como organizações não governamentais. 

4. À luz do exposto e com vistas ao encaminhamento do assunto à apreciação do Congresso 
Nacional, em conformidade com o Artigo 84, inciso , ombinado com o Artigo 49, inciso I, da 
Constituição Federal, submetemos a Vossa Excelên · rojeto de Mensagem, acompanhado 
de cópias autenticadas do Acordo. 

Respeitosamente, 

Assinado eletronicamente por: Sérgio França Danese 
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\. CORDO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA ENTRE GOVERNO DA REPÚBLICA i FEDERATIVA DO BRASIL E O GOVERNO DA REPÚBLICA DO dMEN 

O Governo da República Federativa do Bmsil 

e 

O Governo da República do lêmen 
(doravante denominadas "Partes"), 

Com vistas a fortalecer os laços de amizade existentes entre seus povos; 

i Considerando o interesse mútuo em estimular o desenvolvimento social e 
econô~co de seus respectivos países; 

1 Convencidos da necessidade de promover o desenvolvimento sustentável de 
coop~ entre as Partes; 

1 

1 Reconhecendo as vantagens recíprocas da cooperação técnica em áreas de interesse 
comun\i, e 

Desejosos de desenvolver cooperação que estimule o progresso técnico, 

Acordaram o seguinte: 

Artigo I 

O presente Acordo de Cooperação Técnica, doravante denominado "Acordo", tem 
por objF a promoção da.cooperação técnica nas áreas consideradas prioritárias peles Partes. 

Artigoll 

l 
\ 

1 1 

1 1 
1 / 
' 1 l . 
l / 

11 
i 1 
1 l l i 
1 
i 

1 

1 
l 
! 
j 
i 

j í 

1 l 
i 
1 
1 

Com o intuito de realizar os objetivos do presente Acordo, as Partes podem se 1· ! 
benefic~ar de mecanismo~ de cooperação trilateral~ por meio de parcerias triangulares com outros - ! Í 
países, «prganismos internacionais ou agencias regionais. i 1 
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Artlgom 

1. \ Os projetos de cooperação técnica serão implementados por meio de Programas 
Ex~vos. 

2. Igualmente por meio de Programas Executivos, serão definidos as instituições 
ex~toras, os órgãos coordenadores e os componentes necessérios à implementação dos 
men~ionados projetos. 

Dos programas e projetos a serem desenvolvidos ao amparo do presente Acordo, 
participar instituições dos setores público e privado, assim como organi7llções não 
entais, conforme acordado por meio de Programas Executivos. 

4. De acordo com as respectivas leis e regulamentos, as Partes contribuirão, em 
to ou separadamente, para a implementação dos programas e projetos aprovados, bem 

co poderio buscar financiamento de organiz.ações internacionais, fundos, programas 
ionais e regionais e outros doadores. 

Artigo IV 

L As Partes deverão convocar reuniões periódicas, a fim de lidar com questões 
relaci~nadas com os projetos de cooperação técnica, tais como: 

a) avaliar e definir áreas priorit.árias comuns nas quais seria viável a 
implementação de cooperação técnica; 

b) estabelecer mecanismos e procedimentos a serem adotados pelas Partes; 

c) examinar e aprovar Planos de Trabalho; 

d) analisar, aprovar e acompanhar a implementação dos programas, projetos e 
atividades de cooperação técnica; e 

e) avaliar os resultados da execução dos programas, projetos e atividades ! ' 

implementados no âmbito deste Acordo. 
! 

.. 
~-

2. . O local e a data das reuniões serão acordados por via diplomática. 

Artigo V 

_ Os documentos, informações e outros conhecimentos obtidos em decorrência da 
impl~tação deste Acordo serão protegidos de acordo com a legislação interna de cada Parte 
aplicávfl à matéria. 
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• 

Artigo VI 

Nos termos das respectivas leis e regulamentos, cada Parte deverá fornecer ao 
pessoal da outra Parte o necessério apoio logístico, relacionado com a sua acomodação, 
faciüdades de transporte, acesso às infonnações necessárias para a execução de suas 1arefas 
especfficas, as quais serio detalhadas pelos Programas Executivos. 

Artigo ·vn 

1. Cada Parte concederá ao pessoal designado pela outra Parte, para exercer suas 
funções no seu território, no âmbito do presente Acordo, bem como aos seus dependentes legais, 
quando for o caso, com base na reciprocidade de tratamento, desde que não se trate de cidadãos de 
qualq)ler das Partes em seu próprio tenitório ou de estrangeiros com residência permanente: 

a) vistos, conforme as regras aplicáveis por cada Parte, solicitados por via 
diplomática; 

b) isençlo de taxas aduaneiras e de outros impostos incidentes sobre a importação 
de objetos pessoais, durante os primeiros seis (6) meses de estada, com exceção 
de taxas relativas a despesas de armazenagem, transporte e outros serviços 
similares, destinados à primeira instalação, sempre que o prazo de permanência 
legal no pais anfitrião seja superior a um ano. Tais objetos deverão ser 
reexportados ao final da missão, a menos que os impostos de importação, dos 
quais foram originalmente isentos, sejam pagos; 

e) isenção e restrição idênticas àqueles previstas na alínea "b" deste Artigo, 
quando da reexportação dos referidos bens; 

' d) isenção de impostos sobre rerufa quanto a salários a cargo de instituições da , · 

; 
j 

Parte que os enviou. No caso de remunerações e diárias pagas pela instituição 
que os recebe, sem aplicada a legislação do país anfitrião, observados os 
acordos de bitributação eventualmente fumados entre as Partes; ' f 

e) imunidade jurisdicional no que concerne aos atos de oficio praticados no 1 

tlmbito deste Acordo; e 

f) facilidades de repatriação em situações de crise. 

2. Nos casos em que os objetos de uso pessoal, incluindo veículos automotores, não 
sejam reexportados, os proprietários são obrigados a pagar os impostos de importação e demais 
taxas de que foram originalmente isentos. 

3. A seleção do pessoal será feita pela Parte que o envie e deverá ser aprovada pela 
Parte que o recebe. 

___ _..,._..,..,. . ....._ ..... --··· •• , ... , ........... ,, • , ........ _ ... , •• ,u ................. ..... , ....... ,~·- ,, ..... ·•-~·· 
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ArtigoVIll 

O pessoal enviado ao tenitório da outra Parte, no âmbito do presente Acordo, 
dev~ atuar em funçlo do estabelecido em cada projeto e estará sujeito às leis e regulamentos 
vige~tes no território do pais anfitrião. 

Artigo IX 

' 
i 

1. Os bens, automóveis e equipamentos eventualmente importados para a execução de 
proje~s desenvolvidos no âmbito deste Acordo, e acordados pelas Partes nos Programas , 1 : 

Executivos, serão isentos de taxas, impostos e demais gravames de importação e de exportação, ! ; 
com ~xceção daqueles relativos a despesas de armazenagem, transporte e ou1ros serviços conexos 
estabti\lecidos pela legislação das Partes. , , 

2. Ao término dos projetos, todos os bens, veículos e equipamentos que tenham sido 
tempqrariamente importados para a implementação dos projetos serão reexportados, do contrário , , .-
a Parte que os forneceu deverá pagar as taxas, impostos e demais gravames que foram aplicados 
durante a importação. t 

. ' 

3. No caso da importação e exportação de bens, veículos automoto,es e equipamentos j ; 
des&,dos à execução de programas e projetos desenvolvidos no âmbito do Acordo, a instituição ; ' '. 
pública encarregada da execução será responsável pelas medidas necessárias à liberação j ' 
alfimd~gária dos referidos bens, veículos automotores e equipamentos. ; 

Artigo X 

O presente Acordo poderá ser emendado a qualquer momento por consentimento 
mútuo da, Partes, por escrito e por meio de Notas Diplomáticas, após o cumprimento das 
formalidades legais internas necessárias para a entrada em vigor. 

Artigo XI 

Qualquer controvérsia surgida da implementação ou da interpretação do presente 
Acordo deverá ser dirimida amigavelmente por consultas diretas entre as Partes, por via 
diplomática. 

Artigo XII 

1. Cada Parte notificará. a outra, por via diplomática, do cumprimento das 
formalidades legais internas necessárias à entrada em vigor do presente Acordo, que terá vigência 
a partir da data de recebimento da última dessas notificações. 

2. O presente Acordo terá vigência de cinco (5) anos, e será automaticamente 
prorrogado por períodos iguais e sucessivos, a menos que uma das Partes manifeste, por via 
diplotn4tica e por escrito, sua intenção de denunciá-lo com pelo menos seis ( 6) meses de 
antecedência da data de expiração do período correspondente. 

1 -··- - , •• - --- · ........ _ •••• -···· •··-·--... -
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3. O presente Acordo pode ser denunciado por qualquer uma das .Partes, a qualquer 
mon:iento; por via diplon:i:6tica. Em caso de denuncia do presente Acordo, as Partes deverão 
deci~r conjuntamente sobre a continuidade ou não dQ atividades que se encontrem• em execuçfto, 
inclQindo as cóópeiaçaes trif;lllg1,iJares com outros Estados. 

Fei~ em , em b de C-if;~ de 2014, em dois (2) origifiàis, 
nQ!i idiomas Português, árabe e inglês, sendo todos os textos igualmente autênticos. Em caso de 
di~ia de interpretação, prevalecerá o texto em ingles. 

PELO GOVERNO-DA REPÚBLICA, 
FEDERATIVA DO BRASJL 

Luiz Alberto Fiaumfedo Machado 
MiDi&tro de EslBdo das Relações E.-mriORS 

-

..... ~,.-•.- ·,- ......... ..,-,.~ .. ,..,. ........ ....... ,__. ,, .......... .... --. , .. _ .. - - ,. 

PELO GOVERNO DA REP • 
I~N 

, • 

Omar Abdulaziz Al--Agbbari 
Vice-Ministro de Cooperação Intemacional 

i ' 

i 
' . 

' 

i 
l 

,..-: 
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•' 
.. . . 

Aviso nº 560 - C. Civil. 

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado BETO MANSUR 
Primeiro Secretário da Câmara dos Deputados 

PRIMEtRA S~CRETA~IA 
Rl=CEBIDO Neste. Secretan.a 

,ili. 1.J5.._às_~~:40t10ra.s 

s-~n-0 
Nome legível · flonto 

Em 19 de novembro de 2015. 

Q Assunto: Texto de acordo. 

o 

Senhor Primeiro Secretário, 

Encaminho a essa Secretaria Mensagem da Excelentíssima Senhora Presidenta da 
República relativa ao texto do Acordo de Cooperação Técnica entre o Governo da República 
Federativa do Brasil e o Governo da República do lêmen, celebrado em Brasília, em 6 de agosto 
de 2014. 

eRlMEIR 
Em 

G3 
pr 

Atenciosamente, 

M' da Casa Civil 
República 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

art49_cpt_inc1
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

 
Aprova o texto do Acordo entre a 
República Federativa do Brasil e o 
Governo do Arquipélago das Bermudas 
para o Intercâmbio de Informações 
Relativas a Tributos, assinado em 
Londres, em 29 de outubro de 2012. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo entre a 

República Federativa do Brasil e o Governo do Arquipélago 
das Bermudas para o Intercâmbio de Informações Relativas a 
Tributos, assinado em Londres, em 29 de outubro de 2012. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput 
do art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à 
aprovação do Congresso Nacional quaisquer atos que possam 
resultar em revisão do referido Acordo, bem como quaisquer 
ajustes complementares que acarretem encargos ou 
compromissos gravosos ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 2 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente  
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Documento : 91724 - 2 

C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.547/2021/SGM-P 

 

                                                                             Brasília, 2 de dezembro de 2021. 

 

A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

 

Assunto: Envio de Projeto de Decreto Legislativo para apreciação 
 

Senhor Presidente, 

 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 
do Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 488 de 2016 (Mensagem 
nº 171, de 2016, do Poder Executivo), que “Aprova o texto do Acordo entre a 
República Federativa do Brasil e o Governo do Arquipélago das Bermudas para o 
Intercâmbio de Informações Relativas a Tributos, assinado em Londres, em 29 de 
outubro de 2012”. 

 
Atenciosamente, 
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Mensagem no  171 
 
 
 
 
 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 
 
 
Nos termos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art. 84, inciso VIII, da 

Constituição, submeto à elevada consideração de Vossas Excelências, acompanhado de Exposição 
de Motivos do Senhor Ministro de Estado das Relações Exteriores e da Fazenda, o texto do 
Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo do Arquipélago das 
Bermudas para o Intercâmbio de Informações Relativas a Tributos, assinado em Londres, em 29 de 
outubro de 2012. 
 
 

Brasília,  26  de  abril  de  2016. 
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EMI nº 00173/2015 MRE MF  

 

Brasília, 24 de Abril de 2015 

Excelentíssima Senhora Presidenta da República,  

Submetemos à elevada consideração de Vossa Excelência, para posterior envio ao 
Congresso Nacional, o anexo projeto de Mensagem que encaminha o texto do Acordo entre a 
República Federativa do Brasil e o Governo do Arquipélago das Bermudas para o Intercâmbio de 
Informações Relativas a Tributos, firmado em Londres, em 29 de outubro de 2012, pelo 
Embaixador do Brasil junto ao Reino Unido, Roberto Jaguaribe, e pelo Secretário-Adjunto do 
Ministério das Finanças de Bermudas, Wayne Brown. 

2.                O texto final do Acordo atende aos interesses do país, levando em conta preocupações 
da autoridade tributária em combater a fraude e a evasão fiscal, assim como em reduzir o espaço 
para práticas de elisão ou planejamento fiscal, esse último qualificado como planejamento fiscal 
agressivo. Evitar tais práticas é especialmente relevante no atual contexto internacional de 
fortalecimento da cooperação entre as administrações tributárias dos diversos países no combate 
aos sistemas tributários daqueles países que se prestam mais facilmente a essas práticas, 
comumente designados por paraísos fiscais, e ao planejamento fiscal agressivo, considerado pelo 
Grupo dos 20 (G-20) como um dos agravantes da crise financeira global. 

3.                A assinatura de um acordo de troca de informações é ainda mais importante no caso de 
Bermudas, nem tanto pela magnitude do comércio bilateral, mas, sobretudo, pelas características 
do sistema tributário bermudense, que leva o país a ser considerado por muitos especialistas como 
um paraíso fiscal.  

4.                Cabe lembrar que o Acordo possui regras estritas na proteção do sigilo das 
informações fornecidas por qualquer das partes, em observância à legislação nacional sobre sigilo 
fiscal, em especial a Lei de Acesso à Informação (LAI). 

5.                À luz do exposto e com vistas ao encaminhamento do assunto à apreciação do 
Congresso Nacional, em conformidade com o Art. 84, inciso VIII, combinado com o Art. 49, 
inciso I, da Constituição Federal, submetemos a Vossa Excelência o anexo projeto de Mensagem,  

acompanhado de cópias autenticadas do Acordo. 
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Respeitosamente, 

 
 
 
 
 
 
 
Assinado eletronicamente por: Mauro Luiz Iecker Vieira, Joaquim Vieira Ferreira Levy 
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ACORDO ENTRE O GOVERNO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO 
BRASIL E O GOVERNO DO ARQUIPÉLAGO DAS BERMUDAS PARA 

O INTERCÂMBIO DE INFORMAÇÕES RELATIVAS A TRIBUTOS 
 
 
 O Governo da República Federativa do Brasil e o Governo do Arquipélago 

das Bermudas (conforme autorizado pelo Governo do Reino Unido da Grã Bretanha e da 
Irlanda do Norte), desejando facilitar o intercâmbio de informações com respeito a certos 
tributos, acordaram a conclusão do seguinte Acordo, que contém obrigações relativas apenas às 
partes contratantes: 

 
Artigo 1 

Escopo do Acordo 
 
 As autoridades competentes das partes contratantes assistir-se-ão mediante o 

intercâmbio de informações que possam ser relevantes para a administração e o cumprimento 
de suas leis internas relativas aos tributos e matérias tributárias abrangidos por este Acordo, 
incluindo informações que possam ser relevantes para a determinação, lançamento, 
fiscalização, cumprimento, recuperação ou cobrança de créditos tributários com respeito a 
pessoas sujeitas a tais tributos, ou para a investigação ou instauração de processo relativo a 
matérias tributárias no tocante a essas pessoas, inclusive matérias tributárias de natureza 
criminal. Todas as informações intercambiadas em conformidade com este Acordo serão 
tratadas como sigilosas, segundo o disposto em seu Artigo 8.  

     
Artigo 2 

Jurisdição 
 
 Para possibilitar a implementação apropriada deste Acordo, as informações 

serão fornecidas em conformidade com este Acordo pela autoridade competente da parte 
requerida:  

 
(a) sem levar em conta se a pessoa a quem as informações se refiram é um 

residente, nacional ou cidadão de uma parte, ou se a pessoa que detém as informações é um 
residente, nacional ou cidadão de uma parte; e  

 
(b) desde que as informações estejam disponíveis no território da parte requerida, 

ou  na posse ou controle de uma pessoa sujeita à sua jurisdição.   
 
Artigo 3 
Tributos Visados 
 
Os tributos visados por este Acordo são:  
 
no caso do Brasil:  
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o imposto federal sobre a renda; 
 
no caso das Bermudas: 
 
impostos diretos de qualquer natureza e denominação.  
 
Este Acordo aplicar-se-á também a quaisquer tributos idênticos ou substancialmente 

similares instituídos por qualquer parte contratante após a data de assinatura deste Acordo em 
adição, ou substituição, a qualquer dos impostos listados no subparágrafo 1. Além disso, os 
tributos visados podem ser ampliados ou modificados por entendimento mútuo entre as partes 
contratantes por meio de troca de correspondência. As autoridades competentes das partes 
contratantes notificar-se-ão de quaisquer alterações relevantes na tributação e nas medidas 
relacionadas de coleta de informações abrangidas por este Acordo.    

 
Este Acordo aplicar-se-á aos tributos instituídos por estados, municípios ou outras 

subdivisões políticas, apenas na extensão permitida pelas leis das partes contratantes. 
 

Artigo 4 
Definições 

 
1. Neste Acordo: 
 
“Brasil” significa a República Federativa do Brasil; 
 
“Bermudas” significa o Arquipélago das Bermudas; 
 
“esquema de investimento coletivo” significa qualquer veículo de investimento 

conjunto, independentemente da forma legal; 
 
“sociedade” significa qualquer pessoa jurídica ou qualquer entidade considerada 

pessoa jurídica para fins tributários; 
 
“autoridade competente” significa, no caso do Brasil, o Ministro da Fazenda, o 

Secretário da Receita Federal ou seus representantes autorizados, e, no caso das Bermudas, o 
Ministro da Fazenda ou um representante autorizado do Ministro;   

 
“parte contratante” significa Brasil ou Bermudas, de acordo com o contexto; 
 
“leis penais” significa todas as leis penais definidas como tais no direito interno, 

independentemente de estarem contidas nas leis tributárias, no Código Penal ou em outros 
diplomas legais; 

 
“matérias tributárias de natureza criminal” significa matérias tributárias envolvendo 

conduta intencional penalmente imputável sob as leis penais da parte contratante requerente; 
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“informações” significa qualquer fato, declaração, documento ou registro, sob 
qualquer forma; 

 
“medidas de coleta de informações” significa leis, regulamentos e procedimentos 

administrativos ou judiciais que permitam a uma parte contratante obter e fornecer as 
informações requeridas;  

 
“pessoa” inclui pessoas físicas, sociedades e qualquer outro conjunto de pessoas;  
 
“esquema público de investimento coletivo” significa qualquer esquema de 

investimento coletivo no qual a compra, venda ou resgate de ações ou outras participações não 
está, implícita ou explicitamente, restrita a um grupo limitado de investidores; 

 
"sociedade com ações negociadas publicamente” significa qualquer sociedade cuja 

principal classe de ações esteja listada em uma bolsa de valores reconhecida, desde que suas 
ações listadas possam ser prontamente adquiridas ou vendidas pelo público. Ações podem ser 
adquiridas ou vendidas “pelo público” se a aquisição ou venda das ações não está, implícita ou 
explicitamente, restrita a um grupo limitado de investidores; 

 
“classe principal de ações” significa a classe ou classes de ações que representem a 

maioria do poder de voto e valor da sociedade; 
 
“bolsa de valores reconhecida” significa qualquer bolsa de valores autorizada pelas 

autoridades competentes das partes contratantes; 
 
“parte requerida” significa a parte deste Acordo solicitada a fornecer, ou que        tenha 

fornecido, informações em resposta a uma solicitação; 
 
“parte requerente” significa a parte deste Acordo que submete uma solicitação de 

informações ou que tenha recebido informações da parte requerida; 
 
“tributo” significa qualquer tributo abrangido por este Acordo; 
 
“nacional” significa 
 
 
no caso do Brasil, qualquer pessoa física que possua a nacionalidade brasileira e 

qualquer pessoa jurídica ou qualquer outra entidade coletiva cuja condição como tal decorra das 
leis em vigor no Brasil;  

 
no caso das Bermudas, qualquer pessoa jurídica, sociedade de pessoas, sociedade, 

“trust”, Estado, associação ou outra entidade cuja condição como tal decorra das leis em vigor 
nas Bermudas. A expressão “qualquer pessoa jurídica” nesta seção (ii) do item (s) quando 
referente a pessoas físicas significa um indivíduo que possui o “status” bermudiano.      
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2. O termo “relevante”, onde quer que seja usado no Acordo com respeito a 
informações, será interpretado de modo a assegurar que as informações serão consideradas 
relevantes não obstante o fato de que uma avaliação definitiva da pertinência das informações 
para uma investigação em curso somente poderia ser feita após o recebimento das informações.   

 
3. Com relação à aplicação deste Acordo a qualquer tempo por uma parte 

contratante, qualquer termo não definido no Acordo terá, a menos que o contexto requeira de 
outra forma ou as autoridades competentes acordem um significado comum conforme os 
dispositivos do Artigo 11, o significado que lhe for atribuído a esse tempo pela legislação dessa 
parte contratante, prevalecendo o significado atribuído ao termo pela legislação tributária dessa 
parte contratante sobre o significado que lhe atribuam outras leis dessa parte contratante.     

 
Artigo 5 

Intercâmbio de Informações a Pedido 
 
1. A autoridade competente da parte requerida deverá fornecer, diante de pedido 

por escrito da parte requerente, informações para os fins mencionados no Artigo 1. Tais 
informações deverão ser intercambiadas independentemente de a parte requerida delas 
necessitar para propósitos tributários próprios ou de a conduta sob investigação constituir crime 
sob as leis da parte requerida, caso ocorrida em seu território. Se as informações recebidas pela 
autoridade competente da parte requerida não forem suficientes para possibilitar o atendimento 
ao pedido de informações, ela deverá informar a autoridade competente da parte requerente de 
tal fato e solicitar informações adicionais necessárias para permitir o processamento efetivo do 
pedido.        

 
2. Se as informações em poder da autoridade competente da parte requerida não 

forem suficientes para possibilitar o atendimento do pedido de informações, a parte requerida 
deverá usar todas as medidas relevantes para coletar as informações a fim de fornecer à parte 
requerente as informações solicitadas, a despeito de a parte requerida não necessitar de tais 
informações para seus próprios fins tributários. 

 
3. Caso solicitado especificamente pela autoridade competente da parte 

requerente, a autoridade competente da parte requerida deverá fornecer informações com 
fundamento neste Artigo, na extensão permitida por suas leis internas, na forma de depoimento 
de testemunhas e cópias autenticadas de registros originais. 

 
4. Cada parte contratante deverá assegurar que sua autoridade competente, para 

os fins deste Acordo, tenha autoridade para obter e fornecer, mediante solicitação:   
 
(a) informações detidas por bancos, outras instituições financeiras e qualquer 

pessoa, inclusive agentes (“nominees”) e fiduciários (“trustees”), agindo na condição de 
representante ou fiduciário;    

 
(b) informações referentes à propriedade legal e efetiva de sociedades, sociedades 

de pessoas (“partnerships”), “trusts”, fundações e outras pessoas, inclusive, observadas as 
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limitações do Artigo 2, informações sobre propriedade relativas a todas essas pessoas em uma 
cadeia de propriedade; no caso de “trusts”, informações relativas aos instituidores, fiduciários 
(“trustees”), beneficiários e protetores (“protectors”); e, no caso de fundações, informações 
sobre os fundadores, membros do conselho da fundação e beneficiários, e informações 
equivalentes no caso de entidades que não sejam nem “trusts” nem fundações.   

 
5. Não obstante o disposto nos parágrafos precedentes, este Acordo não cria 

uma obrigação para as partes contratantes de obter ou fornecer informações sobre propriedade 
com relação a sociedades negociadas publicamente ou esquemas públicos de investimento 
coletivo, a menos que essas informações possam ser obtidas sem ocasionar dificuldades 
desproporcionais.   

 
6. A autoridade competente da parte requerente deverá fornecer as seguintes 

informações à autoridade competente da parte requerida quando fizer um pedido de 
informações sob a égide deste Acordo para demonstrar a relevância das informações para o 
pedido:   

 
(a) a identidade da pessoa sob fiscalização ou investigação; 
 
(b) o período a que se referem as informações solicitadas; 
 
(c) a natureza e o tipo das informações solicitadas, inclusive uma descrição das 

provas específicas buscadas e a forma na qual a parte requerente preferiria receber as 
informações;    

 
(d) a finalidade tributária para a qual as informações são buscadas e as razões que 

levam a crer que as informações solicitadas sejam relevantes para a administração ou 
cumprimento da legislação interna da parte requerente;  

  
(e) motivos razoáveis para acreditar que as informações solicitadas estejam 

presentes no território da parte requerida ou na posse, ou sob o controle, de uma pessoa sujeita à 
jurisdição da parte requerida;     

 
(f) na medida do que for conhecido, o nome e o endereço de qualquer pessoa que 

se acredite ter a posse ou controle das informações solicitadas;  
 
(g) uma declaração de que o pedido está em conformidade com este Acordo e as 

leis e práticas administrativas da parte requerente, e de que, se as informações requeridas 
estivessem na jurisdição da parte requerente, sua autoridade competente poderia obter as 
informações de acordo com suas leis ou no curso normal da prática administrativa; 

 
(h) uma declaração de que a parte requerente recorreu a todos os meios 

disponíveis em seu próprio território para obter as informações, exceto àqueles que dariam 
origem a dificuldades desproporcionais.  
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7. A autoridade competente da parte requerida deverá encaminhar as 
informações solicitadas tão prontamente quanto possível à autoridade competente da parte 
requerente. Para assegurar uma pronta resposta, a autoridade competente da parte requerida 
deverá:  

 
(a) confirmar por escrito o recebimento de um pedido à autoridade competente da 

parte requerente e notificar a autoridade competente da parte requerente de quaisquer 
deficiências no pedido no prazo de até 60 dias do recebimento do pedido; e   

 
(b) se a autoridade competente da parte requerida não puder obter e fornecer as 

informações solicitadas no prazo de 90 dias do recebimento do pedido, inclusive se forem 
encontrados obstáculos no fornecimento das informações, ou se a autoridade competente da 
parte requerida se recusar a fornecer as informações, deverá informar imediatamente a 
autoridade competente da parte requerente das razões de sua incapacidade ou dos obstáculos ou 
de sua recusa.    

 
Artigo 6 

Fiscalizações Tributárias no Exterior 
 
1. A parte requerida poderá, na extensão permitida por suas leis internas, em 

seguida a uma notificação por escrito da parte requerente de no mínimo quatorze dias, permitir 
que representantes da autoridade competente da parte requerente entrem no território da parte 
requerida em resposta a um pedido para entrevistar pessoas e examinar registros com o 
consentimento prévio por escrito das pessoas envolvidas. A autoridade competente da parte 
requerente deverá notificar a autoridade competente da parte requerida da hora e lugar da 
pretendida reunião com as pessoas envolvidas.  

 
2. A pedido da autoridade competente da parte requerente, a autoridade 

competente da parte requerida poderá, de acordo com sua legislação interna, autorizar que 
representantes da autoridade competente da parte requerente estejam presentes na parte 
apropriada de uma fiscalização tributária no território da parte requerida. 

 
3. Se o pedido mencionado no parágrafo 2 for atendido, a autoridade 

competente da parte requerida que conduz a fiscalização deverá notificar, o quanto antes, a 
autoridade competente da parte requerente da hora e lugar da fiscalização, da autoridade ou 
pessoa autorizada a conduzir a fiscalização e dos procedimentos e condições exigidos pela parte 
requerida para a condução da fiscalização. Todas as decisões relativas à condução da 
fiscalização serão tomadas pela parte requerida que conduzir a fiscalização de acordo com sua 
legislação interna.   

 
Artigo 7 

Possibilidade de Recusa de um Pedido 
 
1. A autoridade competente da parte requerida poderá recusar assistência: 
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(a) quando o pedido não for feito em conformidade com este Acordo;  
 
(b) quando a parte requerente não tiver utilizado todos os meios disponíveis em 

seu próprio território para obter as informações, exceto quando o recurso a tais meios 
ocasionasse dificuldades desproporcionais; ou 

 
(c) quando a revelação das informações solicitadas for contrária à ordem pública 

(“ordre public”) da parte requerida.    
 
2. Este Acordo não deverá impor a uma parte contratante qualquer obrigação de 

fornecer informações que revelariam qualquer segredo negocial, empresarial, industrial, 
comercial ou profissional, ou processo comercial. As informações descritas no parágrafo 4 do 
Artigo 5 não serão, unicamente em razão daquele fato, tratadas como um segredo ou processo.  

 
3. Este Acordo não deverá impor a uma parte contratante uma obrigação de 

fornecer informações detidas que estejam sujeitas a privilégio legal, mas este parágrafo não 
deverá impedir um procurador ou advogado de fornecer o nome e o endereço de um cliente 
quando tal fato não constituir uma quebra de sigilo profissional.  

 
4. Um pedido de informação não deverá ser recusado sob a alegação de que a 

obrigação tributária que fundamenta o pedido é questionada pelo contribuinte. 
 
A parte requerida não estará obrigada a obter e fornecer informações que, se fossem 

solicitadas na jurisdição da parte requerente, a autoridade competente da parte requerente não 
poderia obter sob suas leis ou no curso normal da prática administrativa.   

 
6.  A parte requerida poderá recusar um pedido de informações se as 

informações forem solicitadas pela parte requerente para administrar ou dar cumprimento a um 
dispositivo de sua legislação tributária, ou a qualquer exigência a ela conexa, que discrimine 
um nacional ou cidadão da parte requerida em comparação com um nacional ou cidadão da 
parte requerente nas mesmas circunstâncias.    

 
Artigo 8 

Sigilo 
 
1. Todas as informações fornecidas e recebidas pelas autoridades competentes 

das partes contratantes deverão ser mantidas como sigilosas e poderão ser reveladas apenas a 
pessoas ou autoridades (inclusive cortes judiciais e administrativas) oficialmente relacionadas, 
na jurisdição da parte contratante, com os propósitos especificados no Artigo 1, e usadas por 
essas pessoas ou autoridades somente para esses propósitos, inclusive para a decisão de 
qualquer recurso, ou a supervisão das atividades precedentes. Para esses propósitos, as 
informações poderão ser reveladas em procedimentos judiciais. 
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2. As informações não deverão ser usadas para qualquer propósito diverso dos 
propósitos mencionados no Artigo 1 sem o expresso consentimento escrito da autoridade 
competente da parte requerida.   

 
3. As informações fornecidas a uma parte requerente não deverão ser reveladas a 

qualquer outra pessoa ou entidade ou autoridade ou jurisdição sem o expresso consentimento 
escrito da autoridade competente da parte requerida. 

 
Artigo 9 

Salvaguardas 
 
 Nada neste Acordo afetará os direitos e salvaguardas assegurados a pessoas 

pelas leis ou práticas administrativas da parte requerida. Os direitos e salvaguardas não serão 
aplicados pela parte requerida de uma maneira que impeça ou atrase indevidamente a efetiva 
troca de informações. 

 
Artigo 10 

Custos Administrativos 
 
A menos que as autoridades competentes das partes contratantes acordem de forma 

diversa, os custos ordinários incorridos na prestação de assistência deverão ser suportados pela 
parte requerida, e os custos extraordinários incorridos na prestação de assistência (inclusive os 
custos de contratação de consultores externos em conexão com litígio judicial ou de outro tipo 
necessário para o cumprimento do pedido) serão suportados pela parte requerente. As 
autoridades competentes deverão consultar-se periodicamente com respeito a este Artigo, e em 
particular a autoridade competente da parte requerida deverá consultar-se com a autoridade 
competente da parte requerente antecipadamente se for esperado que os custos do fornecimento 
de informações com relação a um pedido específico sejam extraordinários.   

 
Artigo 11 

Procedimento Amigável 
 
1. As autoridades competentes das partes contratantes poderão adotar e 

implementar procedimentos necessários para facilitar a implementação deste Acordo, inclusive 
formas adicionais de intercâmbio de informações que promovam o mais eficiente uso das 
informações.  

 
2. Quando dificuldades ou dúvidas surgirem entre as partes contratantes 

relativamente à implementação ou interpretação deste Acordo, as respectivas autoridades 
competentes deverão esforçar-se por resolver o problema mediante entendimento mútuo.   

 
3. Além dos esforços referidos no parágrafo 2, as autoridades competentes das 

partes contratantes poderão determinar mutuamente os procedimentos a serem usados nos 
procedimentos dos Artigos 5 e 6.  
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4. As autoridades competentes das partes contratantes poderão comunicar-se 
diretamente para os fins deste Acordo.  

 
5. As partes contratantes poderão também acordar outras formas de solução de 

controvérsias. 
 

Artigo 12 
Entrada em Vigor 

 
Cada parte contratante deverá notificar a outra por escrito, pela via diplomática, da 

conclusão dos procedimentos requeridos por sua legislação interna para a entrada em vigor 
deste Acordo. Este Acordo entrará em vigor na data da última das notificações e produzirá 
efeitos: 

 
(a) com respeito a matérias tributárias de natureza criminal, naquela data, 

independentemente do período fiscal a que a matéria tributária de natureza criminal 
corresponda; e  

 
com respeito a todos os demais assuntos abrangidos pelo Artigo 1, para os pedidos 

relativos aos períodos fiscais que comecem naquela data ou após, ou, quando não houver 
período fiscal, para todas as obrigações tributárias que surjam naquela data ou após.  

 
Artigo 13 
Denúncia 

 
1. Este Acordo permanecerá em vigor até que seja denunciado por qualquer das 

partes contratantes.  
 
2. Qualquer das partes contratantes poderá denunciar este Acordo por meio de 

notificação por escrito, pela via diplomática. Tal denúncia tornar-se-á eficaz no primeiro dia do 
mês seguinte ao término do período de seis meses após a data de recebimento da notificação de 
denúncia pela outra parte contratante.   

 
3. Se o Acordo for denunciado, as partes contratantes permanecerão obrigadas a 

cumprir o disposto no Artigo 8 com relação a quaisquer informações obtidas sob este Acordo. 
Todos os pedidos recebidos até a data efetiva da denúncia serão tratados em conformidade com 
os termos deste Acordo.    

 
 
EM TESTEMUNHO DO QUE, os abaixo assinados, devidamente autorizados para 

tanto pelas respectivas partes contratantes, assinaram este Acordo. 
 
 
Feito em Londres, em duplicata, neste 29° dia de outubro, 2012, nas línguas 

portuguesa e inglesa, cada versão sendo igualmente autêntica.  

Página 15 de 17 Avulso do PDL 1105/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 89

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



 

 

 

   
  *5

01
E8

62
E*

 
   

  5
01

E8
62

E 

 
 
 
 
 

PELO GOVERNO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL 

 
 
 
 

Roberto Jaguaribe 
Embaixador do Brasil junto ao Reino 

Unido 
 
 

 

PELO GOVERNO DO 
ARQUIPÉLAGO DAS BERMUDAS 

 
 
 
 

Wayne Brown 
Secretário-Adjunto de Finanças Unidade de 

Tratador 
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

 
 
 
Aprova, com cláusula interpretativa, 
o texto do Acordo entre o Governo da 
República Federativa do Brasil e o 
Governo da Ucrânia sobre Cooperação 
em Matéria de Defesa, assinado em 
Kiev, em 16 de setembro de 2010. 

 
 
 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
 
Art. 1º Fica aprovado o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 
Ucrânia sobre Cooperação em Matéria de Defesa, assinado em 
Kiev, em 16 de setembro de 2010. 

Parágrafo único. Nos termos do inciso I do caput do 
art. 49 da Constituição Federal, ficam sujeitos à aprovação 
do Congresso Nacional quaisquer atos que possam resultar em 
revisão do referido Acordo, bem como quaisquer ajustes 
complementares que acarretem encargos ou compromissos gravosos 
ao patrimônio nacional. 

Art. 2º Em obediência ao disposto nos incisos IV, 
VI e VII do caput do art. 4º da Constituição Federal, fica 
aprovado o texto do Acordo, no entendimento de que nenhum de 
seus dispositivos servirá como pretexto para que a República 
Federativa do Brasil se envolva direta ou indiretamente, por 
quaisquer meios, no conflito interno que se desenvolve na 
República da Ucrânia. 
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                                                                    2

2 

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na 
data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 3 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente
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C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S 

Of. nº 1.546/2021/SGM-P 
 
                                                                             Brasília, 3 de dezembro de 2021. 

 
A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
Assunto: Envio de Projeto de Decreto Legislativo para apreciação 
 

Senhor Presidente, 
 
Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à consideração 

do Senado Federal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 625, de 2017 (Mensagem 
nº 476, de 2016, do Poder Executivo), que “Aprova o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia sobre 
Cooperação em Matéria de Defesa, assinado em Kiev, em 16 de setembro de 
2010”. 

 
 
Atenciosamente, 
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Mensagem nº4 76 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos tennos do disposto no art. 49, inciso I, combinado com o art. 84, inciso VIII, 
da Constituição, submeto à elevada consideração de Vossas Excelências, acompanhado de 
Exposição de Motivos dos Senhores Ministros de Estado das Relações Exteriores e da Defesa, o 
texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia 
sobre Cooperação em Matéria de Defesa, assinado em Kiev, em 16 de setembro de 2010. 

Brasília, l ? de setembro de 2016. 
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EMI n2 00208/2016 MRE MD 

Brasília, 8 de Julho de 2016 

Excelentíssima Senhora Presidenta da República, 

Submetemos à elevada consideração de Vossa Excelência, para posterior envio ao 
Congresso Nacional, o anexo projeto de Mensagem que encaminha o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia sobre Cooperação em Matéria 
de Defesa, assinado em Kiev, em 16 de setembro de 2010, pelo Ministro da Defesa, Nelson Jobim, e 
pelo Ministro da Defesa da Ucrânia, Mikhailo Yezhel. 

2. O referido Acordo tem como propósito promover a cooperação em assuntos relativos à 
defesa, especialmente nas áreas de planejamento, pesquisa e desenvolvimento, apoio logístico e 
aquisição de produtos e serviços; intercâmbio de tecnologia militar, inclusive com visitas recíprocas 
de cientistas e técnicos; intercâmbio de experiências e conhecimentos em assuntos relacionados à 
defesa; educação e treinamento; e cooperação em outras áreas de interesse mútuo no campo da defesa. 

3. À luz do exposto e com vistas ao encaminhamento do assunto à apreciação do Congresso 
Nacional, em conformidade com o Artigo 84, inci V , combinado com o Artigo 49, inciso I, da 
Constituição Federal, submetemos a Vossa Excelê projeto de Mensagem, acompanhado 
de cópias autenticadas do Acordo. 

Respeitosamente, 

Assinado eletronicamente por: José Serra, Raul Belens Jungmann Pinto 

SAG-.!\POIO 

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 97

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



Página 7 de 13 Avulso do PDL 1107/2021.

ÍÉêóPIA AÜTÊNTléÀ . 
Mini,,1ério das · res 
Srasti:a,.21_ de ..... a ~~;t... 

Chafe ~ visão de Atos Internacionais 

ACORDO ENTRE O GOVERNO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL E O 
GOVERNO DA UCRÂNIA SOBRE COOPERAÇÃO EM MATÉRIA DE DEFESA 

O Governo da República Federativa do Brasil 

e 

O Governo da Ucrânia 
( doravante denominados "Partes"), 

Compartilhando o entendimento de que a cooperação mútua no campo da defesa 
contribuirá para melhorar o relacionamento entre as Partes; 

Buscando contribuir para a paz e a prosperidade internacional; 

Desejando fortalecer várias formas de colaboração entre as Partes, tendo como 
base o estudo recíproco de assuntos de interesse comum, 

Acordam o seguinte: 

Artigo 1 
Objetivos 

A cooperação entre as Partes, regida pelos princ1p10s de igualdade, de 
reciprocidade e de interesse comum, respeitando as respectivas legislações nacionais e as 
obrigações das leis internacionais assumidas, tem como objetivos: 

a) desenvolvimento da cooperação entre as Partes em assuntos relativos à defesa, 
principalmente nas áreas de pesquisa e desenvolvimento, apoio logístico e 
aquisição de produtos e serviços de defesa; 
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b) intercâmbio de conhecimentos e expenencias adquiridas no campo de 
operações, utilização de equipamento militar de origem nacional e estrangeira, 
assim como no cumprimento de operações internacionais de manutenção da 
paz; 

c) compartilhar conhecimentos e experiências nas áreas da ciência e tecnologia; 

d) participação em ações conjuntas de treinamento e instrução militar, exercícios 
militares conjuntos, assim como o correspondente intercâmbio de informações 
relacionadas a esses assuntos; 

e) colaboração em assuntos relacionados a sistemas e equipamentos no campo da 
defesa; 

f) promover cooperação no intercâmbio de inteligência para combater os crimes 
transnacionais, de acordo com a respectiva legislação nacional da Partes; e 

g) cooperar em outras áreas no domínio da defesa que possam ser de interesse 
comum para ambas as Partes. 

Artigo 2 
Cooperação 

1. A cooperação entre as Partes, no âmbito da defesa, incluirá as seguintes áreas: 

a) visitas mútuas de delegações de alto nível a entidades civis e militares; 

b) reuniões entre as instituições de defesa equivalentes; 

c) intercâmbio de instrutores, bem como de alunos de instituições militares; 

d) participação em cursos teóricos e práticos, estágios, seminários, conferências, 
debates e simpósios em entidades militares, assim como em entidades civis de 
interesse da defesa e de comum acordo entre as Partes; 

e) visitas de aeronaves e navios militares (respeitando a respectiva legislação 
nacional das Partes); 

f) eventos culturais e desportivos; 

g) cooperação relacionada com materiais e serviços relativos à área de defesa; e 

h) implementação e desenvolvimento de programas e projetos; 

i) intercâmbios e visitas mútuas por representantes das Forças Armadas das 
Partes. 
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Artigo 3 
Garantias 

Por ocasião da execução das atividades de cooperação no âmbito do presente 
Acordo, as Partes comprometem-se a respeitar os princípios e finalidades da Carta das Nações 
Unidas, que incluem igualdade soberana dos Estados, integridade e inviolabilidade territorial e 
de não intervenção nos assuntos internos de outros Estados. 

Artigo 4 
Responsabilidades Financeiras 

1. A não ser que seja acordada de forma contrária, cada Parte será responsável por 
todas as despesas contraídas por seu pessoal no cumprimento das atividades oficiais no âmbito 
do presente Acordo. 

2. Todas as atividades desenvolvidas no âmbito deste Acordo estarão sujeitas à 
disponibilidade de recursos financeiros das Partes. 

Artigo 5 
Responsabilidade Civil 

1. Uma Parte não instituirá nenhuma ação cível contra a outra Parte ou membros das 
Forças Armadas da outra Parte por danos causados no exercício das atividades realizadas no 
âmbito do presente Acordo. 

2. Quando um membro das Forças Armadas de uma das Partes, intencionalmente, ou 
por negligência grave, causar perdas ou danos a terceiros, tal Parte será responsável por tal perda 
ou dano, nos termos da legislação vigente da Parte anfitriã. 

3. Nos termos da legislação em vigor da Parte anfitriã, as Partes indenizarão 
qualquer terceira Parte por perda ou dano causado a terceiros por membros de suas Forças 
Armadas, por ocasião da execução de seus deveres oficiais nos termos deste Acordo. 

4. Caso os membros das Forças Armadas de ambas as Partes sejam responsáveis 
pelas perdas ou danos causados a terceiros, assumirão ambas, solidariamente, a responsabilidade 
de tais despesas. 

Artigo 6 
Segurança da Informação Sigilosa 

A troca e proteção de informação sigilosa no âmbito do presente Acordo serão 
conduzidas após a assinatura de um Acordo bilateral específico sobre proteção mútua de 
informação sigilosa. 
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Artigo 7 
Protocolos Complementares, Emendas e Programas 

1. Com o consentimento de ambas as Partes, Protocolos Complementar a este 
Acordo poderão ser assinados em áreas específicas de cooperação de defesa. 

2. Programas de Implementação em atividades específicas de cooperação no âmbito 
deste Acordo ou de seus Protocolos Complementares serão elaborados, desenvolvidos e 
implementados com o consentimento mútuo das Partes. 

3. Este Acordo poderá ser emendado ou mudado com o consentimento mútuo, por 
intermédio da troca de Notas entre as Partes, por via diplomática. 

4. Protocolos Complementares e Emendas entrarão em vigor de conformidade com o 
previsto no Artigo 1 O deste Acordo. 

Artigo 8 
Implementação 

1. As Partes estabelecerão um grupo de trabalho conjunto, com a finalidade de 
coordenar as atividades de cooperação no âmbito deste Acordo. 

2. O grupo de trabalho conjunto será constituído por representantes do Ministério da 
Defesa do Brasil e do Ministério da Defesa da Ucrânia, bem como de outras instituições que 
podem ser envolvidas pelas Partes. 

3. O local e a data para a realização das reumoes do grupo de trabalho serão 
definidos em comum acordo entre as Partes, sem qualquer prejuízo de outros mecanismos de 
cooperação bilateral existentes entre as Partes. 

Artigo 9 
Solução de Controvérsias 

1. Qualquer controvérsia que se origine da interpretação ou implementação deste 
Acordo será solucionada mediante consultas e negociações diretas entre as Partes, por via 
diplomática. 

Artigo 10 
Entrada em vigor 

O presente Acordo entrará em vigor na data de recebimento da última notificação, 
por escrito e por via diplomática, de que foram cumpridos os respectivos requisitos legais 
internos necessários para a entrada em vigor deste Acordo. 
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Artigo 11 
Denúncia 

1. Qualquer Parte poderá, a qualquer momento, notificar a outra, por escrito e por 
via diplomática, da sua intenção em denunciar o presente Acordo. 

2. A denúncia produzirá efeito noventa (90) dias após o recebimento da respectiva 
notificação e não afetará programas e atividades em curso ao amparo do presente Acordo, a 
menos que as Partes decidam de outro modo. 

Em fé do que, os abaixo assinados, devidamente autorizados por seus respectivos 
Governos, assinaram este Acordo em dois originais nos idiomas português, ucraniano e inglês. 
Em caso de qualquer divergência na interpretação do presente Acordo, o texto em inglês 
prevalecerá. 

Feito em Kiev, em 16 de setembro de 2010. 

PELO GOVERNO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL 

Nelson Jobim 
Ministro da Defesa 

PELO GOVERNO DA UCRÂNIA 

Mikhailo Y ezhel 
Ministro da Defesa 

102 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Dezembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



Página 12 de 13 Avulso do PDL 1107/2021.

Aviso nº 56 3 - C. Civil. 

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado BETO MANSUR 
Primeiro Secretário da Câmara dos Deputados 

Assunto: Texto de acordo. 

Senhor Primeiro Secretário, 

Em 1? de se.tembrode2016. 

Encaminho a essa Secretaria Mensagem do Excelentíssimo Presidente da Câmara 
dos Deputados, no exercício do cargo de Presidente da República, relativa ao texto do Acordo 
entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da Ucrânia sobre Cooperação 
em Matéria de Defesa, assinado em Kiev, em 16 de setembro de 2010. 

Atenciosamente, 

Chefe de Gabinete 

Ministro de Estado Chefe da Casa Civil 
da Presidência da República 

retário-
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-

-
-
-
-

LEGISLAÇÃO CITADA 
Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88 
https://www.lexml.gov.br/urn/urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

art4_cpt_inc4
art4_cpt_inc6
art4_cpt_inc7
art49_cpt_inc1
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Dispõe sobre o funcionamento e as 
operações do Fundo Geral de Turismo e 
passa a denomina-lo Novo Fungetur; 
altera as Leis nºs 11.771, de 17 de 
setembro de 2008, 14.002, de 22 de 
maio de 2020, e 10.668, de 14 de maio 
de 2003; e revoga o Decreto-Lei nº 
1.191, de 27 de outubro de 1971. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
Art. 1º Esta Lei estabelece normas sobre o Fundo 

Geral de Turismo, fundo especial de suporte financeiro ao setor 
turístico e de incentivo ao desenvolvimento da cadeia produtiva 
do turismo, e altera a sua denominação para Novo Fungetur. 
 

CAPÍTULO I 
DA NATUREZA JURÍDICA, DOS OBJETIVOS E DO SUPORTE FINANCEIRO 

 
Seção I 

Da Natureza Jurídica e dos Objetivos 
 
Art. 2º As Seções I e III do Capítulo IV da Lei nº 

11.771, de 17 de setembro de 2008, passam a vigorar com as 
seguintes designações: 

“Seção I 
Da Habilitação a Linhas de Crédito Oficiais e ao 

Fundo Geral de Turismo (Novo Fungetur)” 
 

“Seção III 
Do Fundo Geral de Turismo (Novo Fungetur)” 

 
Art. 3º A Lei nº 11.771, de 17 de setembro de 2008, 

passa a vigorar acrescida do seguinte art. 17-A: 
“Art. 17-A. O Fungetur, criado pelo 

Decreto-Lei nº 1.191, de 27 de outubro de 1971, 
alterado pelo Decreto-Lei nº 1.439, de 30 de dezembro 
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de 1975, e ratificado pela Lei nº 8.181, de 28 de 
março de 1991, passa a ser denominado Fundo Geral de 
Turismo (Novo Fungetur).” 
Art. 4º Os arts. 18 e 19 da Lei nº 11.771, de 17 de 

setembro de 2008, passam a vigorar com a seguinte redação: 
“Art. 18. O Novo Fungetur terá seu 

funcionamento e condições operacionais regulados em 
ato do Ministro de Estado do Turismo.”(NR) 

“Art. 19. O Novo Fungetur, fundo contábil 
e financeiro vinculado ao Ministério do Turismo, tem 
por objeto o financiamento das seguintes iniciativas 
e poderá também ser utilizado como mecanismo 
financeiro de garantia dessas iniciativas: 

I – projetos empresariais em geral e 
empreendimentos próprios da cadeia produtiva do 
turismo, incluídos aqueles realizados por entes 
públicos e por entidades da sociedade civil sem fins 
lucrativos com atuação no setor de turismo, 
considerando suas respectivas necessidades, ciclos 
de vida e maturação; 

II – ações de promoção turística, 
entendidas como propaganda, publicidade e quaisquer 
iniciativas que visem a atrair fluxos turísticos 
e/ou a captar eventos, tais como feiras, congressos, 
seminários, exposições e afins; e 

III – aquisição de equipamentos e de 
instrumentos que facilitem e aprimorem o exercício 
do profissional do turismo, em especial veículos 
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automotores utilizados por guias de turismo, nos 
termos da Lei nº 13.785, de 27 de dezembro de 2018. 

Parágrafo único. (Revogado). 
§ 1º Os projetos empresariais e os 

empreendimentos realizados por entes públicos 
referidos no inciso I do caput deste artigo: 

I – compreendem também as atividades 
econômicas especificadas no art. 21 desta Lei cuja 
estrutura de capital não contemple ativos fixos; 

II – incluem ações de implantação, de 
renovação e de expansão de infraestrutura turística 
e oferta de serviços turísticos; e 

III – abrangem a elaboração de planos 
diretores de turismo. 

§ 2º Os recursos do Novo Fungetur 
destinados às ações de que trata o inciso II deste 
parágrafo não serão inferiores a 10% (dez por cento) 
nem superiores a 30% (trinta por cento) de suas 
receitas anuais, e o saldo não utilizado nessas ações 
deverá ser destinado ao financiamento das 
iniciativas de que tratam os incisos I e III do caput 
deste artigo. 

§ 3º As despesas associadas aos projetos 
básicos e executivos dos empreendimentos de que 
trata o caput deste artigo podem ser consideradas 
despesas de capital quando financiadas com recursos 
do Novo Fungetur, sendo contratualmente definidas e 
compatibilizadas com as políticas de crédito das 
instituições financeiras credenciadas pelo Fundo. 
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§ 4º As aplicações dos recursos do Novo 
Fungetur, para fins do disposto neste artigo, serão 
objeto de normas, definições e condições a serem 
fixadas pelo Ministério do Turismo, em observância 
à legislação em vigor. 

§ 5º As normas disciplinadoras das 
atividades do Novo Fungetur deverão zelar para que 
os compromissos assumidos pelo Fundo sejam 
compatíveis com os recursos à sua disposição, de 
modo a assegurar a sua estabilidade e evitar a 
necessidade de aportes extraordinários de recursos 
públicos. 

§ 6º O Ministério da Economia, juntamente 
com o Ministério do Turismo, poderá editar normas 
destinadas a preservar a estabilidade financeira do 
Novo Fungetur. 

§ 7º Fica autorizada a atuação do Novo 
Fungetur como suporte financeiro no desenvolvimento 
de políticas públicas consideradas prioritárias para 
a estruturação de destinos turísticos, bem como para 
sua promoção turística. 

§ 8º O Novo Fungetur poderá ter por objeto 
complementar, mediante autorização orçamentária, o 
custeio de despesas com publicidade e com programas 
de turismo social. 

§ 9º Fica autorizado o custeio pelo Novo 
Fungetur de ações de divulgação e de busca ativa de 
potenciais mutuários, especialmente microempresários 
individuais e pequenas e microempresas.”(NR) 
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Seção II 

Do Suporte Financeiro 
 
Art. 5º O art. 16 da Lei nº 11.771, de 17 de setembro 

de 2008, passa a vigorar com as seguintes alterações: 
“Art. 16 ................................ 

................................................... 
II – do Fundo Geral de Turismo (Novo 

Fungetur); 
................................................... 

VII - da securitização de recebíveis 
originários de operações de prestação de serviços 
turísticos, por intermédio da utilização de Fundos 
de Investimento em Direitos Creditórios (FIDC), de 
Fundos de Investimento em Cotas de Fundos de 
Investimento em Direitos Creditórios (FICFIDC), de 
Fundos de Investimento em Participações (FIP), de 
Fundos de Investimento Imobiliário (FII), de Fundos 
de Investimento em Cotas de Fundos de Investimento 
Imobiliário (FICFII), de Certificados de Recebíveis 
Imobiliários (CRI), de Cédulas de Crédito 
Imobiliário (CCI), de operações de desconto de 
recebíveis de arranjo de pagamento, da oferta 
pública de distribuição de valores mobiliários de 
emissão de sociedades empresárias de pequeno porte 
realizada com dispensa de registro por meio de 
plataforma eletrônica de investimento participativo 
(crowdfunding) e de outros instrumentos que sejam 
disponibilizados no mercado de capitais, observadas 
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as normas pertinentes do Conselho Monetário Nacional 
(CMN) e da Comissão de Valores Mobiliários (CVM). 
..............................................”(NR) 
 

CAPÍTULO II 
DOS RECURSOS 

 
Art. 6º O art. 20 da Lei nº 11.771, de 17 de setembro 

de 2008, passa a vigorar com as seguintes alterações: 
“Art. 20. Constituem recursos do Novo 

Fungetur: 
................................................... 

VII – resultado das aplicações em títulos 
públicos federais, cotas de fundos de investimento 
de renda fixa e fundos de investimento preconizados 
no inciso VII do caput do art. 16 desta Lei, buscando 
a manutenção de sua rentabilidade, segurança e 
liquidez; 
................................................... 

XI – recuperação de crédito de operações 
honradas garantidas indiretamente mediante cotas de 
fundo garantidor adquiridas pelo Novo Fungetur, 
participação em sociedades de garantia de crédito ou 
em FIDC preconizados no inciso VII do art.16 desta 
Lei; 

XII – taxa de administração e de comissão 
de concessão de garantia; e 

XIII – contratação de empréstimos 
internacionais. 

Página 7 de 23 Avulso do PL 2380/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 111

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



                                                                     7 

 

C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

§ 1º A operacionalização do Novo Fungetur 
deverá ser feita por intermédio de agentes 
financeiros credenciados. 

§ 2º É vedada a participação societária do 
Novo Fungetur, mediante subscrição de ações ou 
quotas, em qualquer empresa da cadeia produtiva do 
turismo, bem como a destinação de financiamento a 
ente público que possua a mencionada participação, 
excetuada a aquisição de cotas dos fundos de 
investimento referidos no inciso VII do caput do 
art. 16 desta Lei. 

§ 3º Na hipótese prevista no inciso IX do 
caput deste artigo, as regularizações de cessão 
onerosa de uso ou de cessão de direito real de uso 
com finalidade turística reverterão uma parcela ao 
Fundo, a ser definida por portaria 
interministerial.”(NR) 
 

CAPÍTULO III 
DAS APLICAÇÕES E DAS CONDIÇÕES DE OPERAÇÕES DE RISCO 

 
Seção I 

Dos Recursos para Linhas de Crédito e para o Desenvolvimento 
de Segmentos Prioritários 

 
Art. 7º O Poder Executivo poderá credenciar para 

operacionalização do Novo Fungetur bancos múltiplos, bancos de 
desenvolvimento, bancos comerciais, agências de fomento 
estaduais, cooperativas de crédito, bancos cooperativos, 
caixas econômicas, plataformas tecnológicas de serviços 
financeiros (fintechs), organizações da sociedade civil de 
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interesse público e as demais instituições financeiras 
públicas e privadas com funcionamento autorizado pelo Banco 
Central do Brasil. 

Parágrafo único. Deverá ser estimulada a contratação 
pelas instituições financeiras credenciadas de profissionais 
autônomos que atuem como agentes financeiros dessas 
instituições para a oferta de crédito, com o objetivo de 
ampliar a demanda pelos recursos do Novo Fungetur. 

Art. 8º Os recursos do Novo Fungetur empregados em 
linhas de crédito para o setor privado serão direcionados aos 
seguintes programas, destinados a categorias específicas de 
mutuários: 

I – programa para os microempreendedores 
individuais, nos termos do § 1º do art. 18-A da Lei 
Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, e prestadores 
autônomos de serviços turísticos cadastrados no Ministério do 
Turismo; 

II – programa para as microempresas e empresas de 
pequeno porte, nos termos do art. 3º da Lei Complementar nº 
123, de 14 de dezembro de 2006; 

III – programa para as microempresas e empresas de 
pequeno porte novas; 

IV – programa para as empresas de médio e de grande 
porte, segundo as definições empregadas no estatuto do Fundo; 
e 

V – programa para as cooperativas que atuem na área 
do turismo. 
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§ 1º Para os fins desta Lei, consideram-se novas as 
empresas constituídas e em funcionamento há menos de 1 (um) 
ano. 

§ 2º No programa a que se refere o inciso I do caput 
deste artigo, em caso de queda substantiva da atividade 
turística, poderão os mutuários guias de turismo adimplir suas 
obrigações perante o Novo Fungetur mediante a destinação de 
horas/aula ou horas/serviços executadas em programas de 
turismo social aprovados pelo Ministério de Turismo, nos termos 
de regulamentação específica. 

§ 3º Nos programas a que se referem os incisos II e 
III do caput deste artigo, caso haja autorização por parte das 
pessoas que contratarem as linhas de crédito, o Serviço 
Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) 
receberá os dados cadastrais relativos às operações 
concedidas, bem como as informações constantes de cadastro de 
prestadores de serviços turísticos mantido pelo Ministério do 
Turismo, com o objetivo de ofertar a provisão de assistência 
e de ferramentas de gestão às microempresas e empresas de 
pequeno porte destinatárias das linhas de crédito com recursos 
do Novo Fungetur. 

Art. 9º O Ministério do Turismo fica autorizado, 
excepcionalmente, a estabelecer programas específicos, a serem 
operacionalizados por seus agentes financeiros credenciados, 
com o objetivo de disponibilizar linhas de créditos e condições 
financeiras especiais para as linhas de financiamento e para 
a preservação e a geração de empregos, diretos ou indiretos, 
observado o disposto na Lei nº 11.771, de 17 de setembro de 
2008. 
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Art. 10. O Novo Fungetur poderá adquirir cotas dos 
fundos de investimento referidos no inciso VII do caput do 
art. 16 da Lei nº 11.771, de 17 de setembro de 2008, 
considerados prioritários para o desenvolvimento da cadeia 
produtiva do turismo. 

§ 1º O disposto no caput deste artigo aplica-se 
apenas aos fundos de investimento que mantenham, no mínimo, 
51% (cinquenta e um por cento) de seu patrimônio líquido 
investido em ativos relacionados à cadeia produtiva do turismo. 

§ 2º O regulamento do Novo Fungetur disporá sobre a 
participação máxima e o montante máximo de aporte, definidos 
de modo a buscar a diversidade das aplicações, e sobre a 
cláusula de desinvestimento em cada fundo de investimento. 

§ 3º A alíquota do Imposto sobre Operações de 
Crédito, Câmbio e Seguro ou relativas a Títulos ou Valores 
Mobiliários (IOF) incidente sobre as operações de 
financiamento com recursos do Novo Fungetur poderá ser 
reduzida, nos termos da legislação vigente, de modo a propiciar 
condições de mercado e de atratividade mais estimuladoras ao 
investimento produtivo na cadeia econômica do turismo. 

 
Seção II 

Do Compartilhamento de Riscos 
 
Art. 11. Fica autorizado ao Novo Fungetur o 

compartilhamento de risco das operações, com a finalidade de 
garantir parte do risco dos financiamentos concedidos pelas 
instituições financeiras e de fomento de que trata o art. 7º 
desta Lei credenciadas pelo Ministério do Turismo. 
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Parágrafo único. Poderá o gestor do Novo Fungetur 
alocar até 100% (cem por cento) do orçamento aprovado 
especificamente destinado ao compartilhamento de risco cujo 
montante será estipulado em regulamento próprio. 

Art. 12. O Novo Fungetur compartilhará o risco de 
suas operações mediante: 

I – participação em fundos garantidores, públicos ou 
privados; 

II – participação em Sociedades de Garantia de 
Crédito (SGC); ou 

III – participação em fundos de investimento em 
direitos creditórios, desde que direcionados às entidades de 
que trata o art. 13 desta Lei, observado o disposto no § 1º do 
art. 10 desta Lei. 

Parágrafo único. Os aportes do Novo Fungetur nas 
sociedades de que trata o inciso II do caput deste artigo 
deverão constituir conta segregada exclusiva para atendimento 
da cadeia produtiva do turismo. 

Art. 13. O compartilhamento de risco poderá ser 
efetuado em operações do Novo Fungetur que tenham como 
mutuários: 

I – microempreendedores individuais; 
II – prestadores autônomos de serviços turísticos 

cadastrados no Ministério do Turismo; 
III – microempresas e empresas de pequeno porte; e 
IV – empresas de médio porte. 
 

Seção III 
Das Condições de Operações de Riscos 
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Art. 14. As instituições financeiras e de fomento de 
que trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo Ministério do 
Turismo para as operações do Novo Fungetur poderão contar com 
garantia a ser prestada pelas entidades de que tratam os 
incisos I, II e III do caput do art. 12 desta Lei de até 100% 
(cem por cento) do valor de cada operação garantida, admitida 
a responsabilidade das cotas do Novo Fungetur pelas primeiras 
perdas da carteira, em percentual a ser definido pelo 
regulamento. 

Art. 15. A garantia de que trata o art. 14 desta Lei 
será limitada a até 94% (noventa e quatro por cento) da 
carteira de cada instituição financeira ou de fomento 
credenciada pelo Ministério do Turismo para as operações do 
Novo Fungetur, nos termos dos estatutos das entidades de que 
tratam os incisos I, II e III do caput do art. 12 desta Lei. 

Art. 16. O regulamento desta Lei disporá sobre 
medidas de natureza prudencial, destinadas a assegurar a 
solvência e a estabilidade do Fundo. 

Art. 17. As entidades de que tratam os incisos I, II 
e III do caput do art. 12 desta Lei não contarão com qualquer 
tipo de garantia ou aval da União e responderão por suas 
obrigações contraídas no âmbito das operações do Novo Fungetur 
até o limite do valor dos bens e direitos integrantes do seu 
patrimônio alocados a essas operações. 

 
Seção IV 

Da Recuperação de Inadimplência e Simplificação Contratual 
 
Art. 18. A garantia concedida pelas entidades de que 

tratam os incisos I, II e III do caput do art. 12 desta Lei 

Página 13 de 23 Avulso do PL 2380/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 117

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



                                                                     13 

 

C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

não implica isenção dos devedores de suas obrigações 
financeiras, que permanecem sujeitos a todos os procedimentos 
de recuperação de crédito previstos na legislação. 

Art. 19. Na hipótese de inadimplemento do 
contratante, as instituições financeiras e de fomento de que 
trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo Ministério do 
Turismo para as operações do Novo Fungetur farão a cobrança da 
dívida em nome próprio, em conformidade com as suas políticas 
de crédito, e recolherão os valores recuperados ao respectivo 
fundo garantidor do qual o Novo Fungetur seja cotista, 
relativos a cada operação, na proporção do saldo devedor 
honrado pelo fundo garantidor. 

§ 1º As despesas necessárias para a recuperação dos 
créditos inadimplidos serão partilhadas entre as instituições 
financeiras ou de fomento e os fundos garantidores, na mesma 
proporção do valor das operações garantidas pelos fundos. 

§ 2º As instituições financeiras e de fomento serão 
responsáveis pela veracidade das informações fornecidas e pela 
exatidão dos valores a serem eventualmente reembolsados, e 
ficará a administração do Fundo autorizada a contratar, 
diretamente, serviços de assessoria jurídica e representação 
judicial destinados especificamente à reassunção dos seus 
haveres, quando necessário. 

Art. 20. Em conformidade com as políticas de 
recuperação de crédito das instituições financeiras e de 
fomento de que trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo 
Ministério do Turismo para as operações do Novo Fungetur, a 
recuperação de créditos de operações garantidas pelas 
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entidades de que tratam os incisos I, II e III do caput do 
art. 12 desta Lei poderá envolver as seguintes medidas: 

I – reescalonamento de prazos de vencimento de 
prestações, com ou sem cobrança de encargos adicionais; 

II – cessão ou transferência de créditos; 
III – leilão; 
IV – securitização de carteiras; e 
V – renegociações, com ou sem deságio. 
§ 1º Esgotadas as medidas de que trata o caput deste 

artigo, os créditos eventualmente não recuperados serão 
leiloados pelas instituições financeiras e de fomento em prazo 
a ser contratualmente determinado entre estas e o Novo 
Fungetur, contado da data da amortização da última parcela 
passível de vencimento, observadas as condições estabelecidas 
no estatuto do fundo garantidor. 

§ 2º Os créditos não arrematados serão oferecidos 
novamente em leilão, no mesmo prazo referido no § 1º deste 
artigo, e poderão ser alienados àquele que oferecer o maior 
lance, independentemente do valor de avaliação. 

§ 3º Após a realização do último leilão de que trata 
o § 2º deste artigo, a parcela do crédito sub-rogada pelo fundo 
garantidor eventualmente não alienada será considerada extinta 
de pleno direito. 

Art. 21. As instituições financeiras e de fomento de 
que trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo Ministério do 
Turismo para as operações do Novo Fungetur poderão dispensar 
a exigência de garantia real nas operações de crédito 
contratadas no âmbito do Novo Fungetur, mediante a pactuação 
de garantia fidejussória do mutuário e solidária de eventuais 
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sócios, de acordo com a política de crédito da instituição 
financeira ou de fomento participante do Programa. 

Art. 22. É autorizada aos Estados e aos Municípios 
a vinculação de repasses do Fundo de Participação dos Estados 
e do Fundo de Participação dos Municípios, respectivamente, 
como garantia nas operações de crédito contratadas no âmbito 
do Novo Fungetur. 

Art. 23. A gestão dos recursos financeiros do Novo 
Fugentur será disciplinada em regulamento. 

Parágrafo único. É permitida a incorporação das 
taxas administrativas no valor total financiável em todas as 
operações preconizadas pelos programas descritos no art. 8º 
desta Lei. 

 
CAPÍTULO IV 

DISPOSIÇÕES FINAIS 
 
Art. 24. O Novo Fungetur fica expressamente 

autorizado a proceder ao desinvestimento e à liquidação 
imediata de todas as participações acionárias em empresas de 
que o Novo Fungetur seja cotista ou acionista. 

Art. 25. Os arts. 4º e 14 da Lei nº 14.002, de 22 de 
maio de 2020, passam a vigorar com as seguintes alterações: 

“Art. 4º ................................ 
................................................... 

V – realizar pesquisas, estudos acadêmicos 
e estudos técnico-científicos que versem sobre 
produtos turísticos brasileiros que apresentem 
potencial mercadológico internacional, com a 
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participação de instituições públicas ou privadas de 
ensino e pesquisa.”(NR) 

“Art. 14. ............................... 
................................................... 

VIII-A – o saldo financeiro da Agência 
Brasileira de Promoção de Exportações e 
Investimentos (Apex-Brasil) apurado ao final de cada 
exercício, não comprometido com obrigações 
regularmente contratadas, nos termos do art. 13-A da 
Lei nº 10.668, de 14 de maio de 2003; e 
................................................... 

§ 1º Do montante de que trata o inciso 
VIII-A do caput deste artigo, a parcela de 2% (dois 
por cento) será aplicada nas pesquisas e estudos 
técnico-científicos de que trata o inciso V do caput 
do art. 4º desta Lei. 

§ 2º Para fins de cumprimento do disposto 
no § 1º deste artigo, a Embratur deverá apresentar 
editais, conceder bolsas, contratar pesquisas e 
estudos perante instituições públicas ou privadas de 
ensino técnico, de ensino de graduação e de pós-
graduação em turismo e poderá, ainda, firmar 
parcerias com associações acadêmicas. 

§ 3º Inclui-se entre as instituições de 
que trata o § 2º deste artigo a Associação Nacional 
de Pesquisa e Pós-Graduação em Turismo 
(ANPTUR).”(NR) 
Art. 26. A Lei nº 10.668, de 14 de maio de 2003, 

passa a vigorar acrescida do seguinte art. 13-A: 

Página 17 de 23 Avulso do PL 2380/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 121

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



                                                                     17 

 

C Â M A R A   D O S   D E P U T A D O S

“Art. 13-A. O saldo financeiro da Apex-
Brasil apurado ao final de cada exercício, não 
comprometido com obrigações regularmente 
contratadas, será transferido, em 30 (trinta) dias, 
para a Agência Brasileira de Promoção Internacional 
do Turismo (Embratur), de que trata a Lei nº 14.002, 
de 22 de maio de 2020.” 
Art. 27. Nas solicitações de operações de crédito 

com recursos do Novo Fungetur efetuadas durante a vigência de 
estado de calamidade pública decretado em âmbito federal, 
estadual ou municipal, e em até 2 (dois) anos de seu final, as 
instituições financeiras e de fomento deverão considerar, na 
análise para a concessão do crédito, os balanços dos 
solicitantes referentes aos anos anteriores ao da decretação 
do estado de calamidade pública e ficarão autorizadas a 
dispensar a apresentação de certidões negativas, emitidas por 
entes públicos federais, estaduais ou municipais, 
correspondentes a obrigações tributárias incorridas durante a 
vigência do mencionado evento. 

Art. 28. As instituições financeiras e de fomento de 
que trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo Ministério do 
Turismo para as operações do Novo Fungetur assegurarão que a 
garantia seja concedida para novas operações de crédito 
contratadas e para renegociações de débitos preexistentes, 
vedado às instituições prever contratualmente obrigação ou 
reter recursos para liquidação de débitos preexistentes. 

Parágrafo único. Fica excepcionalmente autorizada às 
instituições financeiras e de fomento credenciadas para as 
operações do Novo Fungetur que operem contratos firmados entre 
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a edição da Medida Provisória nº 963, de 7 de maio de 2020, e 
a data de publicação desta Lei a renegociação desses contratos 
nos termos desta Lei e com os benefícios nela previstos. 

Art. 29. É autorizado às instituições financeiras e 
de fomento de que trata o art. 7º desta Lei credenciadas pelo 
Ministério do Turismo para as operações do Novo Fungetur o 
emprego de meios digitais ou eletrônicos para formalização de 
operações de crédito, bem como são consideradas legalmente 
válidas as assinaturas e as certificações digitais dos 
mutuários dos respectivos contratos. 

Art. 30. O Ministério do Turismo estabelecerá 
normas, critérios e prioridades para aplicação dos recursos do 
Novo Fungetur, empregando os programas previstos no art. 8º 
desta Lei para melhor atender às diretrizes e às metas 
definidas no Plano Nacional do Turismo (PNT), observados os 
seguintes princípios: 

I – livre iniciativa; 
II – subsidiariedade; 
III – liberdade do exercício de ofício ou profissão. 
Art. 31. A Lei nº 11.771, de 17 de setembro de 2008, 

passa a vigorar acrescida do seguinte art. 45-A: 
“Art. 45-A. As ações de promoção turística 

serão consideradas prioritárias para o 
fortalecimento e a expansão do turismo, devendo ser 
assim contempladas no planejamento e no ordenamento 
do setor pela Política Nacional de Turismo e nas 
diretrizes, nas metas e nos programas definidos no 
PNT.” 
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Art. 32. O Novo Fungetur publicará em sítio próprio 
na rede mundial de computadores relatório anual de suas 
atividades. 

Art. 33. Ato do Ministério do Turismo especificará 
a relação dos componentes da cadeia produtiva do turismo.  

Art. 34. Os recursos de que trata a Lei nº 14.051, 
de 8 de setembro de 2020, utilizados como despesa financeira, 
por ocasião do seu retorno ao Novo Fungetur, prosseguirão 
disponíveis em carteira. 

Art. 35. Os recursos repassados aos agentes 
financeiros, mesmo que ainda não utilizados em empréstimos e 
em financiamentos ao tomador, prosseguirão à disposição do 
agente financeiro por até 5 (cinco) anos, observado o 
regulamento do Novo Fungetur. 

Art. 36. O crédito extraordinário de que trata a Lei 
nº 14.051, de 8 de setembro de 2020, passa a ser considerado 
de natureza ordinária. 

Art. 37. Os recursos destinados ao Fungetur para o 
enfrentamento dos efeitos socioeconômicos decorrentes da 
pandemia da Covid-19 inscritos em restos a pagar, na condição 
de processados, terão sua validade prorrogada até 31 de março 
de 2023. 

Parágrafo único. Os recursos em carteira dos agentes 
financeiros credenciados para fins de concessão de 
financiamentos de que trata o caput deste artigo prosseguirão 
classificados como despesas financeiras até o final do prazo 
referido no mesmo dispositivo. 

Art. 38. Fica revogado o Decreto-Lei nº 1.191, de 27 
de outubro de 1971. 
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Art. 39. Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 3 de dezembro de 2021. 
 
 
 

ARTHUR LIRA 
Presidente
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Of. nº 1.537/2021/SGM-P 
              
                                                                           Brasília, 3 de dezembro de 2021. 

 
A Sua Excelência o Senhor  
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
Assunto: Envio de PL para apreciação  
 

Senhor Presidente, 
 
Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 
combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Lei nº 2.380, de 
2021, da Câmara dos Deputados, que “Dispõe sobre o funcionamento e as 
operações do Fundo Geral de Turismo e passa a denomina-lo Novo Fungetur; 
altera as Leis nºs 11.771, de 17 de setembro de 2008, 14.002, de 22 de maio de 
2020, e 10.668, de 14 de maio de 2003; e revoga o Decreto-Lei nº 1.191, de 27 
de outubro de 1971”. 

 
Atenciosamente, 
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- nº 649, de 2021, que restitui o autógrafo do Projeto de Lei nº 
3.517, de 2019 (Substitutivo da Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei do 
Senado nº 402, de 2008), sancionado e convertido na Lei nº 14.254, de 30 de 
novembro de 2021. 

Será feita a devida comunicação à Câmara dos Deputados. 

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 129

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



MENSAGEM Nº  649

Senhores Membros do Congresso Nacional,

Nos termos do art. 66 da Constituição, comunico a Vossas Excelências que acabo 

de sancionar o projeto de lei que “Dispõe sobre o acompanhamento integral para educandos 

com dislexia ou Transtorno do Deficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH) ou outro 

transtorno de aprendizagem”. Para o arquivo do Congresso Nacional, restituo, nesta 

oportunidade, dois autógrafos do texto ora convertido na Lei n
o

14.254, de  30  de novembro

de 2021.

Brasília,  30  de novembro de  2021.
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 4275, DE 2021

Altera Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, para estabelecer limites à retenção de
recursos do Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal (FPE) e do Fundo de
Participação dos Municípios (FPM) em razão da existência de dívidas previdenciárias dos
entes recebedores.
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Altera Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, para 
estabelecer limites à retenção de recursos do 
Fundo de Participação dos Estados e do Distrito 
Federal (FPE) e do Fundo de Participação dos 
Municípios (FPM) em razão da existência de 
dívidas previdenciárias dos entes recebedores. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, passa a vigorar 
acrescida do seguinte art. 56-A: 

“Art. 56-A. A retenção, pela União, de recursos do 

Fundo de Participação dos Municípios (FPM) e do 

Fundo de Participação dos Estados e do Distrito 

Federal (FPE) em razão da existência de débitos 

previdenciários dos entes recebedores limitar-se-á 

ao valor máximo de 5% (cinco por cento) de cada 

parcela a ser depositada.” 

Art. 2º Ficam revogados os arts. 56 e 57 da Lei nº 8.212, de 24 
de julho de 1991. 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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JUSTIFICAÇÃO 

O Fundo de Participação dos Municípios (FPM) e o Fundo de 
Participação dos Estados (FPE) são pilares consagrados do federalismo 
brasileiro, de modo que a retenção da totalidade do valor a ser repassado 
periodicamente sob a forma de parcelas (ou “decêndios”) aos entes 
recebedores afigura-se inconstitucional. Com efeito, em que pese a 
autorização do art. 160, parágrafo único, I, da Constituição Federal, é 
necessário que a retenção se faça da forma menos danosa possível aos 
Estados e Municípios, sem comprometer excessivamente o fluxo de recursos 
recebidos. 

Em especial, ressaltamos que centenas de Municípios, 
particularmente os mais vulneráveis, sofrem periodicamente com a retenção 
do repasse, que constitui a sua principal fonte de receita para atender às 
demandas da população. 

Isso ocorre por questões operacionais ou mesmo pela flutuação 
da atividade econômica regional, marcante em um período de pandemia. 
Contudo, não vislumbramos autorização constitucional para que recursos tão 
essenciais sejam “sequestrados”, no montante e da maneira como ocorre 
atualmente, pela Receita Federal do Brasil (registramos haver inúmeros 
casos de decêndios zerados1). Ao contrário, a Carta Magna possui a forma 
federativa como sua primeira cláusula pétrea e prestigia os Estados, o 
Distrito Federal e os Municípios em diversos dispositivos. Ademais, se um 
ente se encontra em uma conjuntura de dificuldade, não há lógica em lhe 
retirar seu “oxigênio”. 

Não tendo os Estados e os Municípios competência para 
instituir tributos sobre a renda por exemplo, é natural que precisem do 
repasse da arrecadação da União feita sobre esta base. Afinal, são a eles que 

 
1 Conforme disponível em: 
https://www.cnm.org.br/cms/biblioteca/Retencao%20do%20Fundo%20de%20Participacao%20dos%20M
unicipios%20(FPM)%20-%201%20decendio%20de%20janeiro.pdf  
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os cidadãos brasileiros recorrem para suas necessidades de educação, saúde 
e assistência social. 

Como aponta a Confederação Nacional dos Municípios (CNM), 
a prática da retenção prejudica sobretudo os Municípios de menor porte. 
Foram mais de mil cidades nesta situação no primeiro trimestre, levando a 
um acúmulo de quase R$ 2 bilhões na União. Frise-se que esta se beneficiou 
recentemente da alta da inflação, que causou aumento expressivo de sua 
arrecadação. Além de inconstitucional, não é legítimo que prejudique os 
Municípios menores dessa forma.  

Ciente da importância da medida, peço o apoio dos Pares nesta 
Casa da Federação para a sua aprovação. 

Sala das Sessões, 

Senador ROGÉRIO CARVALHO 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 4276, DE 2021

Altera a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração, para dispor
sobre a exigência de certificado que comprove que o esquema vacinal contra a covid-19
foi completado com antecedência mínima em relação à data de chegada ao País.
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Altera a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que 
institui a Lei de Migração, para dispor sobre a 
exigência de certificado que comprove que o 
esquema vacinal contra a covid-19 foi completado 
com antecedência mínima em relação à data de 
chegada ao País. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, passa a vigorar 
acrescida do seguinte art. 45-A: 

“Art. 45-A. Enquanto perdurar a emergência de saúde pública 
decorrente da pandemia de covid-19, será obrigatória, para o 
ingresso do migrante ou do visitante no País, a apresentação de 
certificado que comprove que o esquema vacinal contra a doença foi 
completado com antecedência mínima de catorze dias da data de 
chegada ao País. 

Parágrafo único. Para fins do disposto no caput deste artigo, 
serão aceitas as vacinas aprovadas pela Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária (ANVISA) ou pela Organização Mundial da 
Saúde (OMS).” 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

Recentemente os cientistas levantaram o alerta sobre a variante 
B.1.1.529 (ômicron) do SARS-CoV-2, descoberta pela primeira vez em 
Botsuana e com alguns casos de infecção confirmados em 17 países, 
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inclusive no Brasil. A mencionada variante possui grande número de 
mutações na proteína spike, que é a parte do vírus mais usada nas vacinas 
contra a covid-19. 

Enquanto cientistas tentam determinar se a mutação é resistente 
a vacinas, infectologistas, virologistas e microbiologistas estão preocupados 
com a possibilidade de que fenômenos como esse levem a novas ondas de 
covid-19. Atentos ao cenário, União Europeia e Reino Unido anunciaram 
controles de fronteira mais rigorosos. 

Nessa linha, a Anvisa recomendou ao Governo Federal a 
exigência de vacina para entrada de estrangeiros no Brasil. Todavia, o 
Ministro da Justiça e o Presidente da República manifestaram-se 
contrariamente a essa orientação.  

Assim, o Poder Executivo federal posiciona-se, mais uma vez, 
de forma contrária ao posicionamento da ciência e dos órgãos técnicos, 
colocando em risco a vida e a saúde de milhões de brasileiros. 

Com o intuito de resguardar o direito à vida e à saúde do povo 
brasileiro, é necessário exigir dos estrangeiros que desejem ingressar em 
território nacional a comprovação de que completaram a vacinação contra o 
vírus SARS-CoV-2, conforme recomendado pela Anvisa. Com essa medida, 
será possível diminuir a velocidade ou até mesmo impedir a propagação de 
novas e perigosas variantes. 

Sala das Sessões, 

Senador ROGÉRIO CARVALHO 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 4277, DE 2021

Altera a Lei nº 8.666, de 21 de julho de 1993, a Lei nº 13.303, de 30 de junho de 2016, e a
Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, para dispor sobre a contratação de estudantes
universitários e estudantes de cursos profissionalizantes como cláusula obrigatória dos
contratos administrativos.

AUTORIA: Senador Rogério Carvalho (PT/SE)

Página da matéria

Página 1 de 9 Avulso do PL 4277/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 141

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



 
Gabinete do Senador Rogério Carvalho 

 
 

Praça dos Três Poderes – Senado Federal – Anexo II – Gabinete 12 – CEP 70165-900 – Brasília DF  
Telefone: +55 (61) 3303-2205 – Sen.Rogeriocarvalho@senado.leg.br 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Altera a Lei nº 8.666, de 21 de julho de 1993, a Lei 
nº 13.303, de 30 de junho de 2016, e a Lei nº 
14.133, de 1º de abril de 2021, para dispor sobre a 
contratação de estudantes universitários e 
estudantes de cursos profissionalizantes como 
cláusula obrigatória dos contratos administrativos. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Esta Lei dispõe sobre a necessidade de que empresas 
com 100 (cem) ou mais empregados contratem estudantes universitários ou 
estudantes de cursos profissionalizantes como condição para que possam 
firmar contratos administrativos. 

Art. 2º A Lei nº 8.666, de 21 de julho de 1993, passa a vigorar 
com as seguintes alterações: 

“Art. 26-A. Empresa com 100 (cem) ou mais empregados 
somente poderá firmar contratos com a Administração Pública caso 
comprove haver, em seu quadro funcional, no momento da 
contratação, estudantes universitários ou estudantes de cursos 
profissionalizantes em percentual mínimo de 2% (dois por cento), 
condição que deverá ser mantida durante toda a execução do 
contrato. 

§ 1º O instrumento convocatório da licitação, a minuta de 
contrato que o acompanha e o instrumento contratual resultante de 
licitação ou de contratação direta conterão cláusula que assegure o 
cumprimento do que dispõe este artigo. 

§ 2º Os estudantes a que se refere o caput devem estar 
matriculados e frequentando regularmente: 

I – instituição de educação superior; 
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II – instituições que ministrem educação profissional; 

III – instituições de educação especial; 

IV – estabelecimentos de ensino médio, em que estejam 
matriculados em disciplina profissionalizante da parte diversificada 
dos currículos. 

§ 3º Para fins de cumprimento deste artigo, a contratação de 
estudantes universitários e de cursos profissionalizantes poderá se 
dar sob a forma de vínculo de emprego ou de estágio, 
respectivamente, sob as regras da Consolidação das Leis do 
Trabalho – CLT, aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio 
de 1943, ou da Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008. 

§ 4º Qualquer que seja a forma de contratação, como 
empregado ou estagiário, a atividade deverá ser em unidades que 
tenham condições de proporcionar experiência prática na linha de 
formação do estudante, que deverá desempenhar funções 
compatíveis com a sua formação profissional. 

§ 5º As disposições deste artigo serão observadas para que se 
permita eventual prorrogação de contrato que não contenha 
cláusulas correspondentes, as quais deverão ser adicionadas ao 
instrumento de prorrogação.” 

Art. 3º A Lei nº 13.303, de 30 de junho de 2016, passa a vigorar 
com as seguintes alterações: 

“Art. 30-A. Empresa com 100 (cem) ou mais empregados 
somente poderá firmar contratos com empresa pública, sociedade de 
economia mista e suas subsidiárias caso comprove haver, em seu 
quadro funcional, no momento da contratação, estudantes 
universitários ou estudantes de cursos profissionalizantes em 
percentual mínimo de 2% (dois por cento), condição que deverá ser 
mantida durante toda a execução do contrato. 

§ 1º O instrumento convocatório da licitação, a minuta de 
contrato que o acompanha e o instrumento contratual resultante de 
licitação ou de contratação direta conterão cláusula que assegure o 
cumprimento do que dispõe este artigo. 

§ 2º Os estudantes a que se refere o caput devem estar 
matriculados e frequentando regularmente: 

I – instituição de educação superior; 

II – instituições que ministrem educação profissional; 
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III – instituições de educação especial; 

IV – estabelecimentos de ensino médio, em que estejam 
matriculados em disciplina profissionalizante da parte diversificada 
dos currículos. 

§ 3º Para fins de cumprimento deste artigo, a contratação de 
estudantes universitários e de cursos profissionalizantes poderá se 
dar sob a forma de vínculo de emprego ou de estágio, 
respectivamente, sob as regras da Consolidação das Leis do 
Trabalho – CLT, aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio 
de 1943, ou da Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008. 

§ 4º Qualquer que seja a forma de contratação, como 
empregado ou estagiário, a atividade deverá ser em unidades que 
tenham condições de proporcionar experiência prática na linha de 
formação do estudante, que deverá desempenhar funções 
compatíveis com a sua formação profissional. 

§ 5º As disposições deste artigo serão observadas para que se 
permita eventual prorrogação de contrato que não contenha 
cláusulas correspondentes, as quais deverão ser adicionadas ao 
instrumento de prorrogação.” 

Art. 4º A Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, passa a vigorar 
com as seguintes alterações: 

“Art. 25-A. Empresa com 100 (cem) ou mais empregados 
somente poderá firmar contratos com a Administração Pública caso 
comprove haver, em seu quadro funcional, no momento da 
contratação, estudantes universitários ou estudantes de cursos 
profissionalizantes em percentual mínimo de 2% (dois por cento), 
condição que deverá ser mantida durante toda a execução do 
contrato. 

§ 1º O instrumento convocatório da licitação, a minuta de 
contrato que o acompanha e o instrumento contratual resultante de 
licitação ou de contratação direta conterão cláusula que assegure o 
cumprimento do que dispõe este artigo. 

§ 2º Os estudantes a que se refere o caput devem estar 
matriculados e frequentando regularmente: 

I – instituição de educação superior; 

II – instituições que ministrem educação profissional; 

III – instituições de educação especial; 
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IV – estabelecimentos de ensino médio, em que estejam 
matriculados em disciplina profissionalizante da parte diversificada 
dos currículos. 

§ 3º Para fins de cumprimento deste artigo, a contratação de 
estudantes universitários e de cursos profissionalizantes poderá se 
dar sob a forma de vínculo de emprego ou de estágio, 
respectivamente, sob as regras da Consolidação das Leis do 
Trabalho – CLT, aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio 
de 1943, ou da Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008. 

§ 4º Qualquer que seja a forma de contratação, como 
empregado ou estagiário, a atividade deverá ser em unidades que 
tenham condições de proporcionar experiência prática na linha de 
formação do estudante, que deverá desempenhar funções 
compatíveis com a sua formação profissional. 

§ 5º As disposições deste artigo serão observadas para que se 
permita eventual prorrogação de contrato que não contenha 
cláusulas correspondentes, as quais deverão ser adicionadas ao 
instrumento de prorrogação.” 

Art. 5º Esta Lei entra em vigor dias após decorridos 120 (cento 
e vinte) dias de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

Este projeto de lei tem por finalidade fomentar abertura de 
vagas de trabalho para os jovens estudantes universitários ou que estejam 
cursando escolas profissionalizantes. 

Para tanto, se vale do elevado grau de comprometimento e 
repercussão para a economia que o setor público proporciona para o mercado 
mediante suas contratações. 

Nesse sentir, também é escopo da proposição criar uma cultura 
no Brasil de que a indústria, o agronegócio, as instituições financeiras e o 
setor de serviços possam extrair e captar das universidades e dos cursos 
profissionalizantes a mão-de-obra necessária para o desenvolvimento das 
atividades econômicas. 
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Ora, a par da malfadada escassez de profissionais em algumas 
áreas da ciência, tanto que já se fala abertamente em “apagão científico”, o 
projeto busca contribuir para uma mais racional alocação dos profissionais. 

Lamentavelmente, em franco descompasso com o número 
sempre crescente de estudantes que demandam o mercado de trabalho, são 
poucas as oportunidades profissionais oferecidas. Como se, a despeito de 
nossos ainda baixos níveis de qualificação de mão-de-obra, pudéssemos 
continuar desperdiçando o elevado investimento educacional efetuado na 
formação das gerações jovens do País. Este é um desperdício a que não se 
permitem nações ricas e desenvolvidas. 

Bem a propósito, cabe assinalar que, segundo publicações 
especializadas, e exatamente em função dessa tomada de consciência, no 
Brasil, são exatamente as empresas transnacionais que mais se valem da 
mão-de-obra qualificada de estudantes universitários, sob a forma de 
estagiários, trainees ou mesmo empregados, diretamente. 

Tais circunstâncias nos levaram a ter a iniciativa da formulação 
do presente projeto, que se inspira em outro por nós apresentado em 2011, 
na Câmara dos Deputados. 

Uma vez que, apesar dos esforços por meio de ações 
governamentais, é bastante restrita a participação do jovem estudante no 
mercado de trabalho no âmbito direto de sua formação educacional, tornou-
se comum o jovem estudante trabalhar para pagar seus estudos. O que não é 
muito comum é a contratação de jovens estudantes universitários ou de 
cursos profissionais para o desempenho de atividades ligadas ao seu curso 
de formação. 

Saliente-se que, para evitar desvirtuamento dos objetivos 
buscados pelo projeto, propõe-se garantir a prevalência do liame entre a área 
de formação educacional, a contratação e o trabalho dos jovens estudantes. 

Portanto, estão excluídas das hipóteses de cumprimento das 
exigências criadas pelo projeto aquelas situações em que os empregados 
estejam desempenhando atividade laboral sem nexo com o ensino. 
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Além disso, a forma de contratação dos jovens estudantes se dá 
por meio de emprego ou estágio, no percentual de reserva de vagas de, no 
mínimo, 2% dos quadros da empresa.  

Busca-se, com a obrigatória vinculação temática da atividade 
laboral com os estudos e com o baixo percentual mínimo de reserva de vagas, 
evitar o desvirtuamento dos objetivos da lei por meio da substituição de 
trabalhadores com vínculos empregatícios por mão-de-obra qualificada, 
todavia mais barata, de treinandos. 

Esclarecemos, ainda, que é plenamente possível que a 
legislação infraconstitucional imponha condutas aos particulares que 
desejem ofertar produtos e serviços para a Administração, sem que se lhes 
violem garantias constitucionais. Nessa linha, esta nossa iniciativa (em favor 
dos jovens) se alinha às já existentes previsões contidas no § 9º do art. 25 da 
Nova Lei de Licitações (em favor das mulheres vítimas de violência 
doméstica e oriundos ou egressos do sistema prisional). Entendemos que as 
compras públicas devem ser instrumento de inclusão de grupos cujo acesso 
ao mercado de trabalho é dificultado por motivos sociais, econômicos ou 
culturais. 

Por fim, a proposição fixa prazo de 120 dias de vacatio legis, 
suficientes para que tanto as empresas se amoldem às novas exigências 
quanto os editais de licitação e instrumentos contratuais possam ser 
adaptados às regras criadas. 

Certos da legalidade e do manifesto interesse público em 
promover a inclusão no mercado de trabalho do jovem estudante, pedimos o 
apoio dos nobres Pares para a aprovação deste projeto de lei. 

Sala das Sessões, 

Senador ROGÉRIO CARVALHO 
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2021 

Altera os arts. 93 e 94 do Código Penal para criar 
a reabilitação criminal de ofício. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º O Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 – 
Código Penal – passa a vigorar com as seguintes alterações: 

 
“Art. 93................................................................................... 

................................................................................................. 

§ 2º Não constarão dos atestados ou certidões fornecidas por 
autoridade policial ou por auxiliares da Justiça qualquer notícia ou 
referência à condenação, salvo para instruir processo pela prática de 
nova infração penal ou outros casos expressos em lei.” 

“Art. 94. A reabilitação será declarada de ofício, após a 
extinção ou o término da execução da pena, computando-se o 
período de prova da suspensão e o do livramento condicional, se não 
sobrevier revogação, desde que o condenado: 

  I - tenha ressarcido o dano causado pelo crime ou demonstre 
a absoluta impossibilidade de o fazer, ou exiba documento que 
comprove a renúncia da vítima ou novação da dívida; 

II – não tenha sido condenado, por decisão transitada em 
julgado, por outro crime.” (NR) 

 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

S
F

/
2

1
7

8
0

.
0

2
9

8
6

-
0

0

Página 2 de 4 Avulso do PL 4278/2021.

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 151

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



 
Gabinete do Senador Rogério Carvalho 

 
 

Praça dos Três Poderes – Senado Federal – Anexo II – Gabinete 12 – CEP 70165-900 – Brasília DF  
Telefone: +55 (61) 3303-2205 – Sen.Rogeriocarvalho@senado.leg.br 

JUSTIFICAÇÃO 

A reabilitação deveria ser, pelo nome que tem, a declaração 
judicial de que o condenado se regenerou e é, por isso restituído à sua 
condição anterior à condenação. Contudo, para ser verdadeiramente útil e 
efetiva, referida declaração judicial deve ser determinada de ofício, tal qual 
já sinaliza a Lei de Execuções Penais (Lei nº 7.210, de 1994), em seu art. 
202. 

Ocorre que, pela atual legislação, a reabilitação tem alcance 
reduzido, dependendo de pedido do interessado e sendo condicionada a 
diversos requisitos legais. Ademais, o instituto, tal como delineado 
atualmente, possui natureza jurídica de ação, tendo o condenado que arcar 
com uma série de custos (tais como despesas com advogado) para que faça 
valer seu direito.  

Este projeto de lei visa a modificar a legislação de modo a 
garantir ao reabilitado melhores oportunidades em seu cotidiano. Assim, 
pedimos que os ilustres Parlamentares votem pela sua aprovação. 

Sala das Sessões, 

Senador ROGÉRIO CARVALHO 
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Gabinete do Senador Zequinha Marinho

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para

desempenhar missão no exterior, com ônus para o Senado Federal, em Dubai (EAU),

de 08/12/2021 a 14/12/2021, a fim de participar da Expo Marajó, conforme OFÍCIO

N.° 9986/2021/GM.MMFDH/MMFDH do gabinete da Ministra da Mulher, da Família

e dos Direitos Humanos em anexo.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 08/12/2021 a 14/12/2021, para desempenho

desta missão.

JUSTIFICAÇÃO

Entre os dias 10 a 19 de dezembro de 2021, acontecerá, no Pavilhão

Brasil da Expo 2020 Dubai, a Expo Marajó, que exibirá ações governamentais,

coordenadas pelo Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos,

no âmbito do Programa "Abrace o Marajó" que é o primeiro programa de

desenvolvimento regional implantado no Brasil a partir de uma perspectiva de

direitos humanos e que visa proporcionar ao povo marajoara oportunidades de

projeção econômica e acesso aos direitos humanos, diminuindo a desigualdade

social por meio do aperfeiçoamento de políticas públicas já existentes e da

proposição de novos caminhos que apontem maior efetividade das ações do

governo.
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Entendemos, dessa forma, que a ocasião será também um momento

para mostrar aos visitantes que o Brasil é um país aberto, cheio de oportunidades,

moderno, produtivo, ambientalmente consciente e sustentável.

Trata-se, portanto, de oportunidade relevante para que o Programa

tenha efetividade e promova a convergência entre os instrumentos de

financiamento federais, bem como possibilite a identificação de potenciais

parceiros (públicos ou privados), que estabeleçam diálogo, promoção e atração de

investimentos internacionais para a região e para o Brasil.

Conto com o apoio dos nobres colegas.

Sala das Sessões, 25 de novembro de 2021.

Senador Zequinha Marinho
(PSC - PA)
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• SENADO FEDERAL 
GABINETE DO SENADOR ZEQUINHA MARINHO 

Ofício GSZMARIN n2 525/2021-ADM 

À Vossa Excelência, o Senhor 
RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
Nesta 

Senhor Presidente, 

Brasília/DF, 25 de novembro de 2021 

Ao cumprimentá-lo cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência no 

sentido de solicitar autorização para representar esta Casa em comitiva liderada pelo 

Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, que viajará para Dubai, 

nos Emirados Árabes Unidos, a fim de participar do evento "Expo Marajó", que 

acontecerá no Pavilhão Brasil da Expo 2020 Dubai no período de 1 O a 19 de 

dezembro próximo. A viagem será com ônus para o Senado Federal e ocorrerá entre 

o período de 8 a 14/12. 

Sendo o que se apresenta no momento, despeço-me reforçando os 

protestos de estima e considera - . 

Anexo II, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 18, CEP 70.165-900, Brasília/DF 
Telefone: 3303-6623 Fax 2731 

sen.zequinhamarinho@senado.leg.br 
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Ofício nº 2252.2021-PRESID 

A Sua Excelência o Senhor 

Senador Zequinha Marinho 
Senado Federal 

Assunto: Autorização de viagem. 

SENADO FEDERAL 
Presidência 

Ref.: Documento nº 00100.125559/2021-56. 

Senhor Senador, 

Brasília, 3'Ü de novembro de 2021. 

Cumprimentando-o cordialmente, autorizo, excepcionalmente, a participação de 

Vossa Excelência, com ônus ao Senado Federal, na comitiva do Ministério da Mulher, da Família e 

dos Direitos Humanos na Expo Marajó, a ser realizada na cidade de Dubai, nos Emirados Árabes 

Unidos, no período de 10 a 19 de dezembro de 2021, nos termos do Ofício nº 525/2021-ADM. 

Atenciosamente, 

Sen~do~~~----------

Presidente do Senado Federal 

Senado Federal - Presidência 
Praça dos Três Poderes - Edifício Principal - 70.165-900 Brasília/DF 

Ielefooes· +55 161 l 3303-3QQQ a 3009 - ocesideote@seoada leg bc - btto-1/www senado leg br 
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SENADO FEDERAL
 

REQUERIMENTO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO
FEDERAL N° 554, DE 2021

Autorização para desempenho de missão parlamentar, a fim de participar da LXXIX

Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul e Coordenação para participação na Cúpula
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Gabinete da Senadora Soraya Thronicke

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para

desempenhar missão no exterior, com ônus para o Senado Federal, em Montevidéu

(Uruguai), de 05/12/2021 a 08/12/2021, a fim de participar da LXXIX Sessão

Plenária do Parlamento do Mercosul e Coordenação na Cúpula Mercosul, conforme

os seguintes documentos anexos: Of. nº 2175-2021-PRESI Autorização de viagem

da Senadora Soraya Thronicke e Ofício de Convocação da Representação Brasileira

para reunião de Trabalho do Parlamento do Mercosul.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 05/12/2021 a 08/12/2021, para desempenho

desta missão.

Sala das Sessões, 1º de dezembro de 2021.

Senadora Soraya Thronicke
(PSL - MS)
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00100.121860/2021-91 (VIA 011) - 00100.121860/2021-91-2 (VIA 011) (ANEXO: 002)

Página 3 de 3 Avulso do REQ 554/2021 - CDIR.

Ofício nº 2175.2021-PRESID 

A Sua Excelência o Senhor 

Senador Nelsinho Trad 

SENADO FEDERAL 
Presidência 

Brasília, '2.. S' de novembro de 2021. 

Presidente da Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul 

Assunto: Autorização de viagem. 
Ref.: Documento nº 00100.121860/2021-91. 

Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, autorizo a participação da Senadora Soraya 

Thronicke, com ônus para o Senado Federal, nas Reuniões de Comissões Permanentes, bem como 

na LXXIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul e Coordenação para participação na Cúpula 

Mercosul, a serem realizados entre os dias OS a 08 de dezembro de 2021, na cidade de 

Montevidéu, no Uruguai, nos termos do Ofício P/30/2021, da Representação Brasileira no 

Parlamento do Mercosul. 

Atenciosamente, 

~ 
> 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal 

Senado Federal - Presidência 
Praça dos Três Poderes - Edifício Principal - 70.165-900 Brasília/DF 
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A Presidência defere, em caráter excepcional, nos termos do art. 41 do 

Regimento Interno do Senado Federal, os seguintes requerimentos, que solicitam, nos 

termos do art. 40 do Regimento Interno, licença dos trabalhos da Casa para participação em 

missões oficiais: 

- 553, de 2021, do Senador Zequinha Marinho,  que solicita, nos termos do art. 40 do 

Regimento Interno, licença dos trabalhos da Casa a fim de participar da Expo Marajó, em Dubai, 

no período de 8 a 14 de dezembro de 2021, e comunica, nos termos do art. 39, I, que estará 

ausente do País no mesmo período da missão (Ofício 2252.2021- PRESID.) ; 

- 554, de 2021, da Senadora Soraya Thronicke, que solicita, nos termos do art. 40 do 

Regimento Interno, licença dos trabalhos da Casa para participar da LXXIX Sessão Plenária do 

Parlamento do Mercosul e Coordenação para participação na Cúpula Mercosul, em Montevidéu, 

Uruguai, entre os dias 05 a 08 de dezembro de 2021, e comunica, nos termos do art. 39, I, que 

estarão ausentes do País no mesmo período da missão (Ofício 2175.2021- PRESID.)  
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OF  nº
00300/2021 Flávio Arns

Art. 2,
Ato do

Presiden
te do SF

n.
4/2020

02/12/2021 Grupo de Risco. 

OF  nº
00592/2021 Mara Gabrilli

Art. 2,
Ato do

Presiden
te do SF

n.
4/2020

De 30/11/2021 a 02/12/2021 Grupo de Risco. 

REQ nº
00536/2021 Humberto Costa RISF Art.

13 25/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00541/2021

Randolfe
Rodrigues

RISF Art.
13 23/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00542/2021 Otto Alencar RISF Art.

13 25/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00545/2021 Renan Calheiros RISF Art.

13 25/11/2021
Atividade parlamentar. Durante a sessão

deliberativa, estava em reuniões
externas sem conexão com a internet.

REQ nº
00546/2021 Zequinha Marinho RISF Art.

13 25/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00547/2021 Marcos Rogério RISF Art.

43, I 23/11/2021 Licença saúde. 

REQ nº
00548/2021 Marcos Rogério RISF Art.

13 25/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00549/2021 Humberto Costa RISF Art.

13 29/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00550/2021 Telmário Mota RISF Art.

13 29/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00551/2021 Fernando Collor RISF Art.

13 24/11/2021 Atividade parlamentar. 

REQ nº
00552/2021 Humberto Costa RISF Art.

43, I De 22/11/2021 a 26/11/2021 Licença saúde. 

REQ nº
00555/2021 Zequinha Marinho RISF Art.

13 02/12/2021 Atividade parlamentar. 

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 14
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Otto Alencar*
PSD - Angelo Coronel**
Bloco-PT - Jaques Wagner**

Rio Grande do Sul
Bloco-PODEMOS - Lasier Martins*
Bloco-PP - Luis Carlos Heinze**
Bloco-PT - Paulo Paim**

Amazonas
PSD - Omar Aziz*
Bloco-MDB - Eduardo Braga**
Bloco-PSDB - Plínio Valério**

Rio de Janeiro
Bloco-PL - Romário*
Bloco-PL - Carlos Portinho** (S)

Bloco-PL - Flávio Bolsonaro**

Ceará
Bloco-DEM - Chiquinho Feitosa* (S)

Bloco-PDT - Cid Gomes**
Bloco-PODEMOS - Eduardo Girão**

Paraná
Bloco-PODEMOS - Alvaro Dias*
Bloco-PODEMOS - Flávio Arns**
Bloco-PODEMOS - Oriovisto Guimarães**

Maranhão
Bloco-PSDB - Roberto Rocha*
Bloco-CIDADANIA - Eliziane Gama**
Bloco-PDT - Weverton**

Paraíba
Bloco-MDB - Nilda Gondim* (S)

Bloco-PP - Daniella Ribeiro**
Bloco-MDB - Veneziano Vital do Rêgo**

Acre
Bloco-PP - Mailza Gomes* (S)

Bloco-PSL - Marcio Bittar**
PSD - Sérgio Petecão**

Pará
Bloco-PT - Paulo Rocha*
Bloco-MDB - Jader Barbalho**
Bloco-PSC - Zequinha Marinho**

Espírito Santo
Bloco-MDB - Rose de Freitas*
Bloco-REDE - Fabiano Contarato**
Bloco-PODEMOS - Marcos do Val**

Mato Grosso do Sul
Bloco-MDB - Simone Tebet*
PSD - Nelsinho Trad**
Bloco-PSL - Soraya Thronicke**

Pernambuco
Bloco-MDB - Fernando Bezerra Coelho*
Bloco-PT - Humberto Costa**
Bloco-MDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
Bloco-PP - Elmano Férrer*
Bloco-PP - Eliane Nogueira** (S)

Bloco-MDB - Marcelo Castro**

Distrito Federal
Bloco-PODEMOS - Reguffe*
Bloco-PSDB - Izalci Lucas**
Bloco-CIDADANIA - Leila Barros**

São Paulo
Bloco-PSDB - José Aníbal* (S)

Bloco-MDB - Giordano** (S)

Bloco-PSDB - Mara Gabrilli**

Rio Grande do Norte
Bloco-PT - Jean Paul Prates* (S)

Bloco-PODEMOS - Styvenson Valentim**
Bloco-PROS - Zenaide Maia**

Rondônia
Bloco-PDT - Acir Gurgacz*
Bloco-DEM - Marcos Rogério**
Bloco-MDB - Maria Eliza** (S)

Minas Gerais
PSD - Antonio Anastasia*
PSD - Carlos Viana**
PSD - Rodrigo Pacheco**

Santa Catarina
Bloco-MDB - Dário Berger*
Bloco-PP - Esperidião Amin**
Bloco-PL - Jorginho Mello**

Tocantins
Bloco-PP - Kátia Abreu*
Bloco-MDB - Eduardo Gomes**
PSD - Irajá**

Goiás
Bloco-MDB - Luiz do Carmo* (S)

Bloco-PODEMOS - Jorge Kajuru**
PSD - Vanderlan Cardoso**

Alagoas
Bloco-PROS - Fernando Collor*
Bloco-MDB - Renan Calheiros**
Bloco-PSDB - Rodrigo Cunha**

Amapá
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre*
PSD - Lucas Barreto**
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues**

Mato Grosso
Bloco-PL - Wellington Fagundes*
PSD - Carlos Fávaro**
Bloco-DEM - Jayme Campos**

Sergipe
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves*
Bloco-CIDADANIA - Alessandro Vieira**
Bloco-PT - Rogério Carvalho**

Roraima
Bloco-PROS - Telmário Mota*
Bloco-DEM - Chico Rodrigues**
Bloco-REPUBLICANOS - Mecias de Jesus**

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil - 23
MDB-15 / PP-7 / REPUBLICANOS-1

Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PB
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / TO
Eliane Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jarbas Vasconcelos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / TO
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Luiz do Carmo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / GO
Mailza Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Maria Eliza. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Nilda Gondim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / ES
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL - 17
PODEMOS-9 / PSDB-6 / PSL-2

Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / CE
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / GO
José Aníbal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RS
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / AC
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / DF
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MA
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN

PSD - 12
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Carlos Fávaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MT
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . TO
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AC
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GO

Bloco Parlamentar Vanguarda - 12
DEM-6 / PL-5 / PSC-1

Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RR
Chiquinho Feitosa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / CE
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MT
Jorginho Mello. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RO
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 9
PT-6 / PROS-3

Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / AL
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jean Paul Prates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RR
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RN

PDT/CIDADANIA/REDE - 8
PDT-3 / CIDADANIA-3 / REDE-2

Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / SE
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / ES
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / DF
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 23
Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL. . . . . . . . . . . . 17
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
PSD. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . . 9
PDT/CIDADANIA/REDE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz* (PDT-RO) Humberto Costa** (PT-PE) Nilda Gondim* (MDB-PB)

Alessandro Vieira** (CIDADANIA-SE) Irajá** (PSD-TO) Omar Aziz* (PSD-AM)

Alvaro Dias* (PODEMOS-PR) Izalci Lucas** (PSDB-DF) Oriovisto Guimarães** (PODEMOS-PR)

Angelo Coronel** (PSD-BA) Jader Barbalho** (MDB-PA) Otto Alencar* (PSD-BA)

Antonio Anastasia* (PSD-MG) Jaques Wagner** (PT-BA) Paulo Paim** (PT-RS)

Carlos Fávaro** (PSD-MT) Jarbas Vasconcelos** (MDB-PE) Paulo Rocha* (PT-PA)

Carlos Portinho** (PL-RJ) Jayme Campos** (DEM-MT) Plínio Valério** (PSDB-AM)

Carlos Viana** (PSD-MG) Jean Paul Prates* (PT-RN) Randolfe Rodrigues** (REDE-AP)

Chico Rodrigues** (DEM-RR) Jorge Kajuru** (PODEMOS-GO) Reguffe* (PODEMOS-DF)

Chiquinho Feitosa* (DEM-CE) Jorginho Mello** (PL-SC) Renan Calheiros** (MDB-AL)

Cid Gomes** (PDT-CE) José Aníbal* (PSDB-SP) Roberto Rocha* (PSDB-MA)

Daniella Ribeiro** (PP-PB) Kátia Abreu* (PP-TO) Rodrigo Cunha** (PSDB-AL)

Dário Berger* (MDB-SC) Lasier Martins* (PODEMOS-RS) Rodrigo Pacheco** (PSD-MG)

Davi Alcolumbre* (DEM-AP) Leila Barros** (CIDADANIA-DF) Rogério Carvalho** (PT-SE)

Eduardo Braga** (MDB-AM) Lucas Barreto** (PSD-AP) Romário* (PL-RJ)

Eduardo Girão** (PODEMOS-CE) Luis Carlos Heinze** (PP-RS) Rose de Freitas* (MDB-ES)

Eduardo Gomes** (MDB-TO) Luiz do Carmo* (MDB-GO) Sérgio Petecão** (PSD-AC)

Eliane Nogueira** (PP-PI) Mailza Gomes* (PP-AC) Simone Tebet* (MDB-MS)

Eliziane Gama** (CIDADANIA-MA) Mara Gabrilli** (PSDB-SP) Soraya Thronicke** (PSL-MS)

Elmano Férrer* (PP-PI) Marcelo Castro** (MDB-PI) Styvenson Valentim** (PODEMOS-RN)

Esperidião Amin** (PP-SC) Marcio Bittar** (PSL-AC) Telmário Mota* (PROS-RR)

Fabiano Contarato** (REDE-ES) Marcos Rogério** (DEM-RO) Vanderlan Cardoso** (PSD-GO)

Fernando Bezerra Coelho* (MDB-PE) Marcos do Val** (PODEMOS-ES) Veneziano Vital do Rêgo** (MDB-PB)

Fernando Collor* (PROS-AL) Maria Eliza** (MDB-RO) Wellington Fagundes* (PL-MT)

Flávio Arns** (PODEMOS-PR) Maria do Carmo Alves* (DEM-SE) Weverton** (PDT-MA)

Flávio Bolsonaro** (PL-RJ) Mecias de Jesus** (REPUBLICANOS-RR) Zenaide Maia** (PROS-RN)

Giordano** (MDB-SP) Nelsinho Trad** (PSD-MS) Zequinha Marinho** (PSC-PA)

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)  

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)  

2º VICE-PRESIDENTE
Romário - (PL-RJ)  

1º SECRETÁRIO
Irajá - (PSD-TO)  

2º SECRETÁRIO
Elmano Férrer - (PP-PI)  

3º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)  

4º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)  

 
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Jorginho Mello - (PL-SC)

2º  Luiz do Carmo - (MDB-GO)

3º  Eliziane Gama - (CIDADANIA-MA)

4º  Zequinha Marinho - (PSC-PA)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil
(MDB/PP/REPUBLICANOS) - 23

Líder
Mailza Gomes - PP   (55)

....................

Líder do MDB - 15
Eduardo Braga   (20,45)

Vice-Líder  do MDB
Marcelo Castro   (65)

Líder do PP - 7
Daniella Ribeiro   (46)

Vice-Líderes  do PP
Elmano Férrer   (26,75)

Luis Carlos Heinze   (43)

Líder do REPUBLICANOS - 1
Mecias de Jesus   (5)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL
(PODEMOS/PSDB/PSL) - 17

Líder
Lasier Martins - PODEMOS   (15,62)

Vice-Líderes
Rodrigo Cunha   (19,27,32,69)

Soraya Thronicke   (31,70)

Flávio Arns   (71)

....................

Líder do PODEMOS - 9
Alvaro Dias   (2,59)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Oriovisto Guimarães   (66)

Eduardo Girão   (14,67)

Styvenson Valentim   (68)

Líder do PSDB - 6
Izalci Lucas   (22,24,37,56)

Vice-Líderes  do PSDB
Mara Gabrilli   (58)

Rodrigo Cunha   (19,27,32,69)

Líder do PSL - 2
Vice-Líder  do PSL

Soraya Thronicke   (31,70)

PSD - 12
Líder

Nelsinho Trad - PSD   (48)

Vice-Líderes
Omar Aziz   (54)

Carlos Fávaro   (53)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(DEM/PL/PSC) - 12

Líder
Wellington Fagundes - PL   (9)

Vice-Líderes
Jorginho Mello   (3,11,40,76)

Zequinha Marinho   (10,18)

....................

Líder do DEM - 6
Marcos Rogério   (42)

Líder do PL - 5
Carlos Portinho   (39)

Vice-Líder  do PL
Jorginho Mello   (3,11,40,76)

Líder do PSC - 1
Zequinha Marinho   (10,18)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PROS) - 9

Líder
Zenaide Maia - PROS   (44)

....................

Líder do PT - 6
Paulo Rocha   (23,50)

Vice-Líder  do PT
Rogério Carvalho   (77)

Líder do PROS - 3
Telmário Mota   (8)

Vice-Líder  do PROS
Zenaide Maia   (44)

CIDADANIA - 3
Líder

Alessandro Vieira - CIDADANIA   (41)

PDT - 3
Líder

Cid Gomes - PDT   (61)

REDE - 2
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE   (63,64)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB   (52)

Vice-Líder
Kátia Abreu   (73)

Minoria
Líder

Jean Paul Prates - PT   (47)

Governo
Líder

Fernando Bezerra Coelho - MDB   (21)

Vice-Líderes
Eduardo Gomes   (25,30)

Elmano Férrer   (26,75)

Carlos Viana   (38)

Jorginho Mello   (3,11,40,76)

Oposição
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE   (63,64)

Bancada Feminina
Líder

Simone Tebet - MDB   (72)

Notas:
1. Em 02.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2019-GLPSD).
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2. Em 02.02.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Podemos (Of. 001/2019-GLPODE).
3. Em 02.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado líder do Partido da República (Of. 030/2019).
4. Em 02.02.2019, o Senador Major Olímpio foi designado líder do Partido Social Liberal (Of. 001/2019-GLIDPSL).
5. Em 05.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado líder do Partido Republicano Brasileiro (Of. 004/2019-GSMJESUS).
6. Em 05.02.2019, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2019-GLDPT)
7. Em 06.02.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/n).
8. Em 06.02.2019, o Senador Telmário Mota foi designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social (Of. 25/2019-GSTMOTA)
9. Em 06.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
10. Em 06.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
11. Em 06.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
12. Em 06.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. s/n-GLPSDB).
13. Em 06.02.2019, o Senador Humberto Costa é designado Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06
de fevereiro de 2019.
14. Em 12.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado líder do Bloco PSDB/PODE/PSL/ (Of. s/n).
15. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
16. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 19/2019-GLMDB).
17. Em 13.02.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado o 2º vice-líder do PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO (Of. s/nº/2019-GLPSD).
18. Em 18.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado líder do Partido Social Cristão (Ofício 0012/2019-GSZMARIN).
19. Em 19.02.2019, o Senador Rodrigo Cunha é designado 2ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
20. Em 19.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
21. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do Governo no Senado Federal (Mensagem 54)
22. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas é designado 1ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
23. Em 20.02.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Humberto
Costa (Of. 19/2019-BLPRD)
24. Em 15.03.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado 3º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
25. Em 15.03.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado 1º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
26. Em 15.03.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
27. Em 09.07.2019, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL/ (Of. s/n).
28. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Patriota, passando a atuar como seu líder (Of. 041/2019-GSJKAJUR).
29. Em 27.08.2019, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Memo. 35/2019-GLDPSB).
30. Em 11.09.2019, o Senador Eduardo Gomes retornou à função de 1º vice-líder do Governo (Of. nº 48, de 2019)
31. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada vice-líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 96-GLIDPSL).
32. Em 01.04.2020, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL (Of. 28/2020-GLPSDB).
33. Em 24.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 092/2020-GSLB).
34. Em 08.05.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada 3ª vice-líder do PODEMOS (Of. 036/2020-GLPODE)
35. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado 1ª vice-líder do Partido Progressista (Of. 43/2020-GLDPP).
36. Em 24.09.2020, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Bloco Senado Independente até 21/01/2021, término da licença do Senador Veneziano
Vital do Rego.
37. Em 07.10.2020, o Senador Izalci Lucas deixou a vice-liderança do Governo (Of. nº 007/2020-GLDGOV e Of. nº 141/2020-GSIZALCI).
38. Em 27.11.2020, o Senador Carlos Viana foi designado 3º vice-líder do Governo (Of. nº 135/2020/GSFERCOE).
39. Em 18.01.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado líder do Partido Liberal (Of. s/n)
40. Em 18.01.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado Vice-Líder do Partido Liberal (Of. s/n)
41. Em 01.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado Líder do CIDADANIA (Ofício nº 4/2021-GSEGAMA)
42. Em 01.02.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder do Democratas (Of. 001/2021-GLDEM).
43. Em 02.02.2021, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado 2º vice-líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
44. Em 02.02.2021, a Senadora Zenaide Maia foi designada Líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 01/2021-BLPRD).
45. Em 02.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi reconduzido como Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 004/2021-GLMDB).
46. Em 02.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
47. Em 02.02.2021, o Senador Jean Paul Prates foi designado Líder da Minoria (Of. 01/2021-GLDMIN)
48. Em 02.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado Líder do PSD (Of. 1/2021-GLPSD).
49. Em 02.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
50. Em 02.02.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado Líder do PT (Of. 02/2021-GLDPT)
51. Em 02.02.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/nº/2021).
52. Em 03.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado líder da Maioria (Of. 5/2021-GLMDB)
53. Em 03.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado 2° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
54. Em 03.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado 1° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
55. Em 04.02.2021, a Senadora Mailza Gomes foi designada Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 006/2021-GLMDB).
56. Em 08.02.2021, o Senador Izalci Lucas é designado L'ider do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. sn/2021-GLPSDB).
57. Em 09.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 9/2021-GSLB)
58. Em 09.02.2021, a Senadora Mara Gabrilli foi designada 1ª Vice-Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. 7/2021-GLPSDB)
59. Em 09.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi reconduzido como Líder do Podemos (Of. 004/2021-GLPODEMOS).
60. Em 10.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 001/2021-BLUNIDB).
61. Em 10.02.2021, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. 3/2021-GLDPDT).
62. Em 10.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado Líder do Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 2/2021-GLPODEMOS).
63. Em 11.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi reconduzido ao cargo de Líder da REDE (Of. 68/2021-GSRROD).
64. Em 12.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado Líder da Oposição ao Governo (Of. 6/2021).
65. Em 23.02.2021, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 8/2021-GLMDB)
66. Em 24.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
67. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
68. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado 3º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
69. Em 11.03.2021, o Senador Rodrigo Cunha é designado 1ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
70. Em 11.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke é designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
71. Em 11.03.2021, o Senador Flávio Arns é designado 3ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
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72. Em 16.03.2021, a Senadora Simone Tebet foi designada Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 12/2021)
73. Em 15.04.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada 1ª Vice-Líder da Maioria (Of. nº 01/2021-GLDMAI)
74. Em 07.06.2021, o Senador Flávio Bolsonaro é designado Líder do Patriota (Of. 18/2021-GSFB).
75. Em 09.08.2021, o Senador Elmano Férrer foi designado 1º vice-líder do Progressistas (Of. nº 37/2021-GLDPP)
76. Em 12.08.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado 4º vice-líder do Governo (Of. nº 14/2021-GLDGOV)
77. Em 19.10.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado vice-líder do PT (Of. nº 31/2021-GLDPT)
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA COVID-19
Finalidade: Acompanhar as questões de saúde pública relacionadas ao coronavírus. 

RQS 105, 2021

Número de membros: 12  titulares e 12 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Confúcio Moura (MDB-RO)  (6)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Styvenson Valentim (PODEMOS-RN)  (6)

RELATOR:   Senador Wellington Fagundes (PL-MT)
Instalação: 03/03/2021
Prazo final: 30/06/2021

Prazo final prorrogado: 10/11/2021
Prazo final prorrogado: 10/12/2021

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1,19)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (2,19)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (11,16,19)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (11,18)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (4,19)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (2,19)

 3.        (11)

 4.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (11,18)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (11,13)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (11,15)

 1.    VAGO    (9)

 2.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (11,13)

 3.        (11)

PSD
Senador  Otto Alencar    (3)

      (11)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (3)

 2.        (11)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)  1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (8)  1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (17)

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)
Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (11,14)  1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (11,12)

 
Notas:
1. Em 25.02.2021, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 42/2021-GLMDB).
2. Em 25.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, e a Senadora Daniella Ribeiro membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPP).
3. Em 25.02.2021, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, e o Senador Nelsinho Trad membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. 37/2021-GLPSD).
4. Em 02.03.2021, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. 47/2021-GLMDB).
5. Em 02.03.2021, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
22/2021-BLVANG).
6. Em 03.03.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura, Presidente, e o Senador Styvenson Valentim, Vice-Presidente, deste
colegiado (Of. 1/2021-CTCOVID19).
7. Em 03.03.2021, o Senador Stynvenson Valentim foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. 24/2021-GLPODEMOS).
8. Em 03.03.2021, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a
comissão (Of. 18/2021-BLPRD).
9. Em 03.03.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
26/2021-GLPSDB).
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10. Em 04.03.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
24/2021-BLVANG).
11. Em 30.03.2021, foram criadas novas 6 vagas de titulares, e igual número de suplentes, em função da aprovação do Requerimento nº 974, de
2021.
12. Em 03.03.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. 33/2021-BLSENIND).
13. Em 31.03.2021, os Senadores Marcos Do Val e Oriovisto Guimarães foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco
Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 34/2021-GLPODEMOS).
14. Em 05.04.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. 16/2021-GSEGAMA).
15. Em 06.04.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
43/2021-GLPSDB).
16. Em 06.04.2021, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
53/2021-GLMDB).
17. Em 12.04.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a
comissão (Of. 20/2021-BLPRD).
18. Em 14.04.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira; e o Senador Esperidião
Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLDPP).
19. Em 14.04.2021, os Senadores Confúcio Moura, Marcelo Castro e Rose de Freitas foram designados membros titulares; e os Senadores Luis Carlos
Heinze e Kátia Abreu, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. n° 55/2021-GLMDB).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva
Telefone(s): 61 3303 3508

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

174 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Dezembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



2) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR AS AÇÕES
DE ENFRENTAMENTO ÀS MANCHAS DE ÓLEO NO LITORAL BRASILEIRO.

Finalidade: Acompanhar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, as ações de enfrentamento às manchas
de óleo no litoral brasileiro e seus desdobramentos. Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de
março de 2020, conforme resposta a questão de ordem proferida na sessão de 22 de abril de 2020. 

RQS nº 959, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (3)

RELATOR:   Senador Jean Paul Prates (PT-RN)  (3)

Início da suspensão de prazo: 20/03/2020
Instalação: 05/11/2019
Prazo final: 10/06/2020

MEMBROS
Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (1)

Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (1)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (1)

Senador Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (1)

Senador Diego Tavares   (PP-PB)   (2,4,5)

 
Notas:
1. Em 22.10.2019, os Senadores Fabiano Contarato, Jean Paul Prates, Humberto Costa, Styvenson Valentim, Jaques Wagner, Fernando Bezerra
Coelho, Randolfe Rodrigues e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares, para compor a comissão (RQS nº959/2019-CTEOLEO).
2. Em 29.10.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, para compor a comissão, conforme aprovação do Requerimento nº 977,
de 2019.
3. Em 05.11.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jean Paul Prates, o Presidente e o Relator, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 001/2019-CTEOLEO).
4. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
5. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro titular em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).

Secretário(a): Reinilson Prado
Telefone(s): (61) 3303-3492
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA AVERIGUAR
AS CAUSAS E EFEITOS DA CRISE HIDROENERGÉTICA.

Finalidade: Averiguar as causas e efeitos da crise hidroenergética que assola o País, acompanhar a
atuação da Câmara de Regras Excepcionais para Gestão Hidroenergética (CREG), criada pela Medida
Provisória nº 1.055, de 28 de junho de 2021, e propor soluções que garantam a segurança energética
e a modicidade tarifária do Sistema Elétrico Brasileiro (SEB). 

RQS 1.749, de 2021

Número de membros: 11  titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Jean Paul Prates (PT-RN)  (15)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)  (15)

RELATOR:   Senador José Aníbal (PSDB-SP)  (15)

Instalação: 28/10/2021
Prazo final: 06/06/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (10,11,12)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (10,11,12)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (14)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (10,11,12)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (12)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (13)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (9)

Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (8)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (9)

 2.     

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2,4)

Senador  Angelo Coronel    (2)

 1.  Senador  Carlos Fávaro    (2)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,4)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (5)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (6)

 1.  Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (1)

 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (3)  1.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (3)

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)
Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (7)  1.     

 
Notas:
1. Em 16.09.2021, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
22/2021-GLDEM)
2. Em 16.09.2021, os Senadores Carlos Viana e Angelo Coronel foram designados membros titulares e os Senadores Carlos Fávaro e Nelsinho Trad,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 78/2021-GLPSD)
3. Em 16.09.2021, o Senador Jean Paul Prates foi designado membro titular e o Senador Jaques Wagner, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 32/2021-BLPRD)
4. Em 16.09.2021, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passar a substituir o Senador
Nelsinho Trad, como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 81/2021-GLPSD)
5. Em 16.09.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
38/2021-BLVANG)
6. Em 16.09.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
20/2021-GLDEM)
7. Em 16.09.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular, pelo PDT, para compor a comissão (Of. 11/2021-GLPDT)
8. Em 16.09.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
61/2021-GLPSDB)
9. Em 17.09.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 22/2021-BLPPP)
10. Em 21.09.2021, os Senadores Eduardo Braga e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares e o Senador Giordano, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 73/2021-GLMDB)
11. Em 22.09.2021, os Senadores Eduardo Braga e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, e o Senador Giordano deixa de compor a comissão como membro suplente (Of. 75/2021-GLMDB).
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12. Em 22.09.2021, os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga e
Fernando Bezerra Coelho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 76/2021-GLMDB)
13. Em 30.09.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. 45/2021-GLDPP)
14. Em 21.10.2021, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
46/2021-GLDPP)
15. Em 28.10.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Jean Paul Prates e o Senador Veneziano Vital do Rêgo, o Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado, e designou como Relator o Senador José Aníbal (Of. 001/2021-CTECRHE).
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial.
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem
proferida na sessão de 22 de abril de 2020. 

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
RELATORA:   Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)
Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)
Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)
Senador Telmário Mota   (PROS-RR)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)

 
Secretário(a): Donaldo Portela

Telefone(s): 3303-3511
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR OS
MEMBROS DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS EM ANGOLA

Finalidade: Constituir, no prazo de 30 (trinta) dias, uma comissão de parlamentares para verificar
perseguição religiosa sofrida por pastores e bispos da Igreja Universal do Reino de Deus, em Angola. 

RQS 1381, de 2020

Número de membros: 4  titulares e 4 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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6) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE A
IMPLANTAÇÃO DA TECNOLOGIA 5G NO BRASIL.

Finalidade: Realizar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, estudo sobre as melhores
práticas para implantação da tecnologia 5G no Brasil. 

RQS n. 2.883, de 2020

Número de membros: 6  titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (2)

 1.     
 2.  Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (2,7,8,9)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
  VAGO    (5,6)  1.     

PSD
Senador  Vanderlan Cardoso    (3)  1.  Senador  Irajá    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)  1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)  (1)

    1.     

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)  (1)

    1.     

 
Notas:
1. Vaga compartilhada.
2. Em 18.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro e o Senador Luis Carlos Heinze foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLDPP).  (DSF de 19/02/2021, p. 11)
3. Em 19.02.2021, os Senadores Vanderlan Cardoso e Irajá foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo PSD, para compor a
Comissão (Of. 31/2021-GLPSD).  (DSF de 20/02/2021, p. 36)
4. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of.
08/2021-BLVANG).  (DSF de 24/02/2021, p. 380)
5. Em 01.03.2021, o Senador Major Olímpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão
(Of. 05/2021).  (DSF de 02/03/2021, p. 6)
6. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
7. Em 09.06.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 23/2021-GLDPP).  (DSF de 10/06/2021, p. 155)
8. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, Seção
2, p. 1).
9. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI SOBRE A SITUAÇÃO DAS VÍTIMAS E FAMILIARES DO ACIDENTE DA CHAPECOENSE
Finalidade: Apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a situação dos familiares das vítimas da queda
do avião que transportava os jogadores, comissão técnica e diretoria da Associação Chapecoense de
Futebol assim como os familiares dos jornalistas e convidados que perderam suas vidas e, também,
investigar e identificar o motivo pelos quais os familiares ainda não terem recebido suas devidas
indenizações. 

Requerimento nº 994, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorginho Mello (PL-SC)  (8)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dário Berger (MDB-SC)  (8)

RELATOR: Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (8)

 
Leitura: 05/11/2019

Instalação: 11/12/2019
Prazo final: 12/04/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

Senador Dário Berger   (MDB-SC)   (2)

Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (5)

 1.  Senador Marcio Bittar   (PSL-AC)   (2)

 
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4)

Senador Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)   (7,10,13)

   

 1.     
 2.        (7,10)

 

PSD
Senador Sérgio Petecão   (AC)   (1,9)  1.  Senador Nelsinho Trad   (MS)   (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
Senador Jorginho Mello   (PL-SC)   (3,11,12)  1.  Senador Marcos Rogério   (DEM-RO)   (11,15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
Senador Paulo Rocha   (PT-PA)   (14)  1.  Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (14)

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)
Senadora Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (6)

 VAGO    (6,13)

 1.     
 

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
**. Em razão da fusão do Bloco Parlamentar PSDB/PSL com o Partido PODEMOS, o Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL passa a ter 3 vagas de
titular e 2 vagas de suplente neste colegiado.
1. Em 09.12.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 169/2019-GLPSD).  (DSF de 10/12/2019, p. 93)
2. Em 09.12.2019, os Senadores Dário Berger e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e o Senador Marcio Bittar, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 239/2019-GLMDB).  (DSF de 10/12/2019, p. 93)
3. Em 09.12.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
76/2019-BLVANG).  (DSF de 10/12/2019, p. 93)
4. Em 09.12.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPSDB).  (DSF de 10/12/2019, p. 93)
5. Em 10.12.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 85/2019-GLDPP).
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6. Em 10.12.2019, os Senadores Leila Barros e Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 149/2019-GLBSI).
7. Em 10.12.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 132/2019-GLPODEMOS).
8. Em 11.12.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Jorginho Mello, Dário Berger e Izalci Lucas, o Presidente, o Vice-Presidente e o Relator,
respectivamente, deste colegiado (Memo. 001/2019-CPICHAPE).
9. Em 27.04.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo PSD, em substituição ao Senador Otto Alencar, para compor a
comissão (Of. nº 50/2021-GLPSD).  (DSF de 28/04/2021, p. 256)
10. Em 27.04.2021, o Senador Eduardo Girão, membro titular, e o Senador Marcos do Val, membro suplente, deixaram de compor a comissão, pelo
PODEMOS (Of. 037/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 28/04/2021, p. 256)
11. Em 29.04.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado membro suplente, deixando de atuar como titular pelo Bloco Parlamentar Vanguarda e
também como Presidente da comissão (Of. nº 30/2021-BLVANG).
12. Em 27.10.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
45/2021-BLVANG).
13. Em 10.11.2021, o Senador Jorge Kajuru passa a compor a comissão, como membro titular, pelo Podemos (Memo. nº 58/2021-GLPODEMOS).
14. Em 18.11.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado membro titular e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-BLPRD).
15. Em 02.12.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
34/2021-GLDEM).

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3510
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2)CPI DAS QUEIMADAS E DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Apurar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas da ampliação dos índices de
desmatamento e de queimadas na Amazônia Legal, entre outros. 

Requerimento nº 1.006, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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3)CPI DO DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas de ampliação dos índices do
desmatamento na Amazônia Legal no período entre 1º de janeiro de 2018 e 27 de agosto de 2019, assim
como o aumento dos índices de queimadas na Amazônia Legal. 

Requerimento nº 993, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 05/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP, REPUBLICANOS)

   
   
   

 1.     
 
 

PDT/CIDADANIA/REDE (PDT, CIDADANIA, REDE)
   
   

 1.     
 

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (PODEMOS, PSDB, PSL)
    1.     

PODEMOS
    1.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)
    1.     

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)
    1.     

PSD
    1.     

 
Notas:
*. De acordo com o cálculo de proporcionalidade, há 1 vaga de titular neste colegiado a ser compartilhada pelo Bloco PSDB/PSL e o PODEMOS.
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)  (1,55)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)  (1,55)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8,54,57,72)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,54,57,72)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8,54,57,72)

Senadora  Maria Eliza   (MDB-RO)   (8,54,57,72,75)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,54,57,72)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (4,57,59,72)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (5,38,39,46,48,67,68)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)

 1.  Senador  Marcio Bittar   (PSL-AC)   (8,18,54,57,72)

 2.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,18,54,57,72)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8,42,44,54,65,72)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8,72)

 5.    VAGO    (9,41,45)

 6.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (11,17,59,72)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (10,59)

 8.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (12,51,69,70)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (12,51,53,73,74)

Senador  Chiquinho Feitosa   (DEM-CE)   (12,51,79)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,30)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (7,26,29,50)

Senador  Giordano   (MDB-SP)   (14,32,34,63,64)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,31,36,51)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (7,40)

 3.    VAGO    (7,50,53,71,74)

 4.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13,34)

 5.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (16,51)

 6.    VAGO    (16)

PSD
Senador  Otto Alencar    (2,49)

Senador  Omar Aziz    (2,23,49)

Senador  Vanderlan Cardoso    (2,49)

Senador  Irajá    (61,78,80)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2,24,49)

 2.  Senador  Antonio Anastasia    (2,33,35,49)

 3.  Senador  Carlos Viana    (2,25,49)

 4.  Senador  Nelsinho Trad    (61)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
  VAGO    (3,47)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3,27,28)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (15,43,60,81)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 3.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6,52)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,20,22,52)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (6,52)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (6,52)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,52)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,52)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (66)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (56)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (37,56)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (56,58,76,77)

 1.    VAGO    (56,62)

 2.    VAGO    (56,58,77)

 3.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (19,21,56)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz e o Senador Plínio Valério a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 2/2019-CAE).  (DSF de 14/02/2019, p. 76)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Lucas Barreto e
Arolde Oliveira, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 90)
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3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores
Zequinha Marinho e Jorginho Mello, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de
14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo
Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
6/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 97)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Rose de Freitas e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e os Senadores Lasier Martins, Elmano
Ferrer e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
 (DSF de 14/02/2019, p. 175)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Mecias de Jesus, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Luiz do Carmo foram designados
membros titulares; e os Senadores Jader Barbalho, Simone Tebet, Dário Berger e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 06/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 117)
9. Em 13.02.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 06-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 118)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
12. Em 13.02.2019, os Senadores José Serra, Plínio Valério e Tasso Jereissati foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 143)
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
16. Em 19.02.2019, os Senadores Roberto Rocha e Izalci Lucas foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para
compor a comissão (Of. nº 26/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 96)
17. Em 21.02.2019, o Senador Esperidião Amin Luis foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Luis Carlos Heinze, para compor a comissão (Of. nº 03/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 50)
18. Em 26.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Jader Barbalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
em substituição à indicação anteriormente encaminhada, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLMDB).  (DSF de 27/02/2019, p. 64)
19. Em 02.04.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 68/2019-GLBSI).  (DSF de 03/04/2019, p. 119)
20. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
21. Em 27.05.2019,a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 85/2019-GLBSI).  (DSF de 28/05/2019, p. 60)
22. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 67/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 101)
23. Em 21.08.2019, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 127/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 109)
24. Em 21.08.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente em substituição ao Senador Ângelo Coronel, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 111)
25. Em 03.09.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro suplente em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor
a comissão (Of. nº 131/2019-GLPSD).  (DSF de 04/09/2019, p. 120)
26. Em 03.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo PODEMOS, na comissão, em substituição ao Senador Styvenson
Valentim (Of. 99/2019-GLPODE).  (DSF de 04/09/2019, p. 124)
27. Em 03.09.2019, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 61/2019-BLVANG).  (DSF de 04/09/2019, p. 117)
28. Em 09.09.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 62/2019-BLVANG).  (DSF de 10/09/2019, p. 62)
29. Em 01.10.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 111/2019-GLPODE).  (DSF de 02/10/2019, p. 186)
30. Em 25.11.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 120/2019-GLPODE).
31. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPODEMOS).
32. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 110/2019-GLIDPSL).
33. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF
de 06/02/2020, p. 108)
34. Em 06.02.2020, o Senador Major Olimpio deixa de atuar como suplente e passa a membro titular, e o Senador Luis Carlos Heinze foi designado
membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Memo nº 6/2020-GLIDPSL).  (DSF de 07/02/2020, p. 46)
35. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 051/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 126)
36. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
37. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
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38. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
39. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro titular em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
40. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
41. Em 14.10.2020, o Senador José Maranhão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 29/2020-GLMDB).  (DSF de 15/10/2020, p. 7)
42. Em 16.10.2020, o Senador Ney Suassuna foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, no Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão em vaga cedida pelo MDB (Of. nº 32/2020-GLMDB).  (DSF de 17/10/2020, p. 7)
43. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
44. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ney Suassuna, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão(Of. nº 34/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 6)
45. Em 22.10.2020, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 7)
46. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
47. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
48. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
9/2021-GLDPP).
49. Em 11.02.2021, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Angelo Coronel,
Antonio Anastasia e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSD).
50. Em 18.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senador
Reguffe, que passa a ser o suplente, pelo Podemos, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).
51. Em 19.02.2021, os Senadores José Serra e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPSDB).
52. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores
Paulo Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of.
nº 4/2021-BLPRD).
53. Em 19.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL
(Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).
54. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Mecias de Jesus foram designados
membros titulares, e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Luiz do Carmo e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 20/2021-GLMDB).
55. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Otto Alencar e Vanderlan Cardoso a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado.
56. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru,
Leila Barros e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-BLSENIND).
57. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus
foram designados membros titulares; e os Senadores Luiz do Carmo e Jader Barbalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 26/2021-GLMDB).
58. Em 23.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa para a vaga de
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 23/2021-BLSENIND).
59. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 28/2021-GLMDB).
60. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).
61. Em 26.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 38/2021-GLPSD).
62. Em 15.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 37/2021-BLSENIND).
63. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
64. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).
65. Em 06.05.2021, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. 59/2021-GLMDB).
66. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
67. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
68. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)
69. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.
70. Em 16.08.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, em substituição ao Senador
José Serra, para compor a comissão (Of. nº 54/2021-GLPSDB).
71. Em 23.08.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 51/2021-GLPODEMOS).
72. Em 01.09.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Flávio
Bolsonaro, foram designados membros titulares, e os Senadores Márcio Bittar, Luiz do Carmo, Jader Barbalho, Eduardo Gomes e Mecias de Jesus,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 71/2021-GLMDB).
73. Em 27.09.2021, o Senador Reguffe deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 54/2021-GLPODEMOS).
74. Em 27.09.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, deixando a vaga de 3º suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/
PSL, para compor a comissão (Of. 55/2021-GLPODEMOS).
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75. Em 06.10.2021, a Senadora Maria Eliza foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 80/2021-GLMDB).
76. Em 18.10.2021, a Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, como titular, pelo Cidadania(Of. nº 6/2021-GLCID).
77. Em 26.10.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Cidadania (Of. nº 7/2021-GLCID).
78. Em 26.10.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Irajá, pelo PSD, para compor a comissão (Of.
nº 91/2021-GLPSD).
79. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro titular, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 72/2021-GLPSDB e Of. nº 29/2021-GLDEM).
80. Em 30.11.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo PSD, para compor a comissão (Of.
nº 94/2021-GLPSD).
81. Em 01.12.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
47/2021-BLVANG).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa Sala 13

Telefone(s): 6133034344
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1.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DA LEGISLAÇÃO SOBRE A GESTÃO DAS
CADEIAS PRODUTIVAS

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 20/2019, do Senador Rogério Carvalho, no prazo de cento
e vinte dias, com o objetivo de aprimorar a legislação sobre a gestão das cadeias produtivas como
alternativa e instrumento do desenvolvimento econômico local e regional no ambiente e na estrutura
federal do Brasil, bem como analisar e refletir sobre os impactos socioeconômicos da política de
renúncias fiscais e desonerações. 

(Requerimento 20, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)  (2)

Instalação: 23/04/2019

Prazo final: 08/08/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)   (1)

Senadora Kátia Abreu   (PP-TO)   (1)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (1)

Senadora Rose de Freitas   (MDB-ES)   (1)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (1)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)   (1)

 2.  Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

 3.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)   (1)

 4.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 5.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (1,3)

 
Notas:
1. Em 09.04.2019, os Senadores Rogério Carvalho, Kátia Abreu, Tasso Jereissati, Rose de Freitas e Esperidião Amin foram designados membros
titulares; e os Senadores Angelo Coronel, Jean Paul Prates, Cid Gomes, Telmário Mota e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Of. 15/2019-CAE)
2. Em 23.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rogério Carvalho a Presidente deste colegiado (Of. 18/2019-CAE).
3. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa Sala 13

Telefone(s): 6133034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)  (13,42)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PROS-RN)  (13,42)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (8,41)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8,41)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8,41)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (8,41)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (11)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (51,53,54)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,41,45,47)

 2.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (7,41)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (7,17,20,25,30,31,41)

 4.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9,41)

 5.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (10,33)

 6.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (55)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4,39)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (5,36)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (5,35)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (14,18,32,39)

Senador  Giordano   (MDB-SP)   (49)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,18,23,39)

 2.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (5,37)

 3.    VAGO    (5,28,38,48)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (19,39)

 5.     

PSD
Senador  Sérgio Petecão    (1,34)

Senador  Lucas Barreto    (1,34)

Senador  Angelo Coronel    (12,34)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,34)

 2.  Senador  Irajá    (1,12,22,24,34)

 3.  Senador  Otto Alencar    (16,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (2)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (2)

   

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)   (15,29,46,50)

 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3,40)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (3,40)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (3,40)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,40)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (52)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (43)

Senadora  Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (43)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (43,44)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (21,26,27,43)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº4/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 79)
12. Em 13.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular; e o Senador Lucas Barreto, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº33/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 95)
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador
Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019,
p. 122)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Confúcio Moura foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 123)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styverson e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e Rose de Freitas,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 05/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 176)
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4. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 142)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Paim e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-BLPRD).  (DSF de 14/03/2019,
p. 103)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Zequinha Marinho,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 139)
13. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Styvenson Valentim o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2019-CAS).  (DSF de 15/02/2019, p. 76)
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
14. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
16. Em 27.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLPSD).  (DSF de
28/02/2019, p. 108)
17. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 183/2019-GLMDB).  (DSF de 22/06/2019, p. 29)
18. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 95/2019-GLIDPSL).  (DSF de 02/10/2019, p. 183)
19. Em 09.10.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 112/2019-GLPSDB).  (DSF de 10/10/2019, p. 92)
20. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 237/2019-GLMDB).
21. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo nº 156/2019-GLBSI).
22. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).
23. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.  (DSF de 16/04/2020, p. 546)
24. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 052/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 127)
25. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
26. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
27. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. nº 032/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 233)
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 21.10.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 035/2020-GLMDB).  (DSF de 22/10/2020, p. 52)
31. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
32. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLDPP).
34. Em 11.02.2021, os Senadores Sérgio Petecão, Lucas Barreto e Angelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Irajá e Otto Alencar, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSD).
35. Em 18.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
38. Em 18.02.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
37. Em 18.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
36. Em 18.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).
39. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-GLPSDB).
40. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Rogério Carvalho
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 14/2021-BLPRD).
41. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e os
Senadores Renan Calheiros, Dário Berger, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
para compor a comissão (Of. 18/2021-GLMDB).
42. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Sérgio Petecão e a Senadora Zenaide Maia a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
45. Em 23.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2021-GLMDB).
44. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 25/2021-BLSENIND).
43. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Leila Barros foram designados membros titulares; e os Senadores Acir Gurgacz e Randolfe
Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2021-BLSENIND).
46. Em 25.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixa de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº
19/2021-BLVANG).
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47. Em 26.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 44/2021-GLMDB).
48. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).
50. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
27/2021-BLVANG).
51. Em 17.06.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 25/2021-GLDPP).
52. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
53. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
54. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)
55. Em 28.10.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 4/2021-BLUNIDB).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS
PARA AS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS

Finalidade: Acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)  (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

Senadora Nilda Gondim   (MDB-PB)   (2)

Senadora Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

 1.  Senador Romário   (PL-RJ)   (2)

 2.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (2)

 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 30.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Mara Gabrilli e Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. 38/2021-CAS).
2. Em 30.09.2021, foram designados os Senadores Mara Gabrilli, Flávio arns, Nilda Gondim, Maria do Carmo e Zenaide Maia, como membros
titulares, e os Senadores Romário e Paulo Paim, como membros suplentes, para compor a subcomissão (Of. 38/2021-CAS).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DA PESSOA IDOSA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 27/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão da pessoa idosa; fiscalizar e acompanhar programas governamentais
relativos aos direitos da pessoa idosa; e tratar do regime jurídico de proteção à pessoa idosa. 

(Requerimento 27, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes  (MDB-TO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PL-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PL-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 1.  Senador Marcelo Castro   (MDB-PI)   (2)

 2.  Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 3.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (2)

 6.  Senador Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Eduardo Gomes e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Styvenson Valentim foram designados
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Mara Gabrilli, Fabiano Contarato, Eduardo Girão, Leila Barros e Jorge Kajuru, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE ASSUNTOS SOCIAIS DAS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA

Finalidade: Destinada à discussão colegiada de temas, problemáticas e questões nacionais afetas às
pessoas com deficiência, em todas as suas abrangências e contextos, inclusive com o intuito de se
aperfeiçoar o marco legal da área. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (1)

Prazo final: 31/12/2022

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

Senadora Nilda Gondim   (MDB-PB)   (2)

Senador Romário   (PL-RJ)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 30.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Flávio Arns e Mara Gabrilli, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. 39/2021-CAS).
2. Em 30.09.2021, foram designados os Senadores Flávio Arns, Mara Gabrilli, Nilda Gondim, Romário e Zenaide Maia como membros titulares, para
compor a subcomissão (Of 39/2021-CAS).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP)  (1,91)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Antonio Anastasia (PSD-MG)  (1,91)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8,89)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8,89)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (8,89)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8,20,89)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8,81,89,112)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4,89)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (11)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (94,108,109)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8,89)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,25,31,89)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)   (8,89,122)

 4.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,47,58,89,115,116)

 5.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (8,19,71,73,89,112)

 6.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (9,66,67,76,80,89)

 7.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

 8.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6,53,55,84,87)

Senador  Chiquinho Feitosa   (DEM-CE)   (6,84,118)

Senador  Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)   (7,28,30,36,105)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (7,18,26,27,72,74)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)  
(7,44,45,46,60,68,72,74,86,90,96,106)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (12,42,78)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,29,56,84,87)

 2.  Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (6,29,35,39,51,52,84,87,110,111)

 3.  Senador  Marcio Bittar   (PSL-AC)   (6,84,101,121)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,72,74,90,96)

 5.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (13,42,57,59,61,69,72,74,86)

 6.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (14,43,78,99,102,105,106)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (2,54,83)

Senador  Lucas Barreto    (2,83)

Senador  Omar Aziz    (2,70,75,77,83)

Senador  Vanderlan Cardoso    (97,114,117)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (2,83,113)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,63,83)

 3.  Senador  Carlos Fávaro    (2,54,77,83,97,100,114,117)

 4.  Senador  Sérgio Petecão    (103)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (3,79,82,92)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3,34,37)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (3,93)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5,85)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5,15,17,32,33,40,85)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (5,85)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (5,15,16,85)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5,85)

 3.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (5,16,41,85)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (107)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (65,88,95,98,104,119,120)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (50,62,64,88)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (22,23,48,49,88)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (88,95,98,119,120)

 2.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (38,88)

 3.    VAGO    (21,24,88,104)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Simone Tebet e o Senador Jorginho Mello a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CCJ).  (DSF de 14/02/2019, p. 75)
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 13/02/2019, p. 169)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
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8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Mecias de Jesus, Jader Barbalho e José Maranhão foram designados membros
titulares; e os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Márcio Bittar, Marcelo Castro e Dário Berger, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 04/2019-GLMDB).  (DSF de 13/02/2019, p. 116)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Elmano Ferrer, Oriovídio Guimarães e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e o Senador Lasier
Martins, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 3/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 174)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra, Roberto Rocha
e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019,
p. 144)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 96)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Jorginho Mello foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha
Marinho, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Ângelo Coronel e Arolde de Oliveira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio
Petecão, Nilsinho Trad e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº5/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 80)
12. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
15. Em 13.02.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular; e o Senador Paulo Rocha, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 109)
16. Em 14.03.2019, os Senadores Telmário Mota e Paulo Rocha permutaram de vagas, passando a ocupar a 1ª e a 3ª suplência, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, respectivamente (Of. nº 25/2019-BLPRD).  (DSF de 15/03/2019, p. 117)
17. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
18. Em 17.04.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 202/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 18/04/2019, p. 55)
19. Em 24.04.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 16 de abril a 15 de maio, em substituição ao Senador
Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 147/2019-GLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 133)
20. Em 06.05.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 217/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 07/05/2019, p. 52)
21. Em 09.05.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 83/2019-GLBSI).  (DSF de 10/05/2019, p. 72)
22. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 86/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 102)
24. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 89/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 111)
23. Em 21.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 88/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 102)
25. Em 22.05.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 22 de maio a 20 de junho, em substituição ao Senador
Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 155/2019-GLMDB).  (DSF de 23/05/2019, p. 118)
26. Em 05.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 224/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 07/06/2019, p. 118)
27. Em 06.06.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 225/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 08/06/2019, p. 89)
28. Em 10.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 226/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 11/06/2019, p. 35)
29. Em 12.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, que passa a integrar como
segundo suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 81/2019-GLPSDB).  (DSF de 13/06/2019, p. 108)
30. Em 13.06.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 227/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 14/06/2019, p. 54)
31. Em 18.06.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho volta a ser membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 180/2019-GLMDB).  (DSF de 19/06/2019, p. 107)
32. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 68/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 102)
33. Em 13.08.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 74/2019-BLPRD).  (DSF de 14/08/2019, p. 85)
34. Em 14.08.2019, o Senador Siqueira Campos foi designado membro suplente em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-BLVANG).  (DSF de 15/08/2019, p. 83)
35. Em 14.08.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 96/2019-GLPSDB).  (DSF de 15/08/2019, p. 85)
36. Em 15.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a Comissão (Ofício nº 85/2019-GLPODE).  (DSF de 16/08/2019, p. 86)
37. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Siqueira Campos, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 56/2019-BLVANG).  (DSF de 20/08/2019, p. 68)
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38. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
Comissão (Memo nº 109/2019-GLBSI).  (DSF de 21/08/2019, p. 32)
39. Em 20.08.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente em substituição ao Senador Plínio Valério, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 97/2019-GLPSDB).  (DSF de 21/08/2019, p. 35)
40. Em 11.09.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).  (DSF de 12/09/2019, p. 169)
41. Em 11.09.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Rocha, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).  (DSF de 12/09/2019, p. 169)
42. Em 25.09.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Juíza
Selma, que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 91/2019-GLIDPSL).  (DSF de 26/09/2019,
p. 62)
43. Em 20.11.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Bolsonaro, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 107/2019-GLIDPSL).  (DSF de 23/11/2019, p. 99)
45. Em 20.11.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº sn/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 23/11/2019, p. 102)
44. Em 19.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº 119/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 20/11/2019, p. 147)
46. Em 25.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 26/11/2019, p. 60)
47. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 238/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 73)
48. Em 09.12.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 145/2019-GLBSI).  (DSF de 10/12/2019, p. 91)
49. Em 11.12.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 147/2019-GLBSI).  (DSF de 12/12/2019, p. 196)
50. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 157/2019-GLBSI).  (DSF de 18/12/2019, p. 71)
51. Em 05.02.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador José Serra (Of. nº 15/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 114)
52. Em 18.02.2020, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Plínio Valério (Of. nº 16/2020-GLPSDB).  (DSF de 19/02/2020, p. 77)
53. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
54. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 22/2020-GLPSD).  (DSF de 21/02/2020, p. 52)
55. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 21/2020-GLPSDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 80)
56. Em 05.03.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
25/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/03/2020, p. 51)
57. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
58. Em 20.04.2020, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2020-GLMDB).  (DSF de 23/04/2020, p. 122)
59. Em 23.04.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Juíza Selma, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 32/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 106)
60. Em 27.04.2020, o Senador Romário foi designado membro titular, em substituição ao Senador Álvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Ofício nº 033/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 107)
61. Em 28.04.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 34/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 108)
62. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
63. Em 07.08.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 61/2020-GLPSD).  (DSF de 08/08/2020, p. 6)
64. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of.
nº 033/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 234)
65. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 94)
66. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
67. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
68. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 6)
69. Em 30.09.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 6)
70. Em 07.10.2020, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 63/2020-GLPSD).  (DSF de 08/10/2020, p. 63)
71. Em 19.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 033/2020-GLMDB).  (DSF de 20/10/2020, p. 7)
72. Em 20.10.2020, os Senadores Lasier Martins, Eduardo Girão, Alvaro Dias e Oriovisto Guimarães permutaram as vagas que compunham na
comissão, sendo o Senador Lasier Martins designado membro titular e o Senador Alvaro Dias suplente; o Senador Eduardo Girão designado membro
titular e o Senador Oriovisto Guimarães suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 40/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 21/10/2020, p. 213)
73. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 38/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 9)
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74. Em 05.11.2020, os Senadores Alvaro Dias, Oriovisto Guimarães, Lasier Martins e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na
comissão, sendo o Senador Alvaro Dias designado membro titular e o Senador Lasier Martins suplente; o Senador Oriovisto Guimarães designado
membro titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 42/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 06/11/2020, p. 6)
75. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 65/2020-GLPSD).  (DSF de 06/11/2020, p. 7)
76. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
77. Em 02.02.2021, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Nelsinho Trad
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 4/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 257)
78. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 34)
79. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
80. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
81. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
82. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
02/2021-BLVANG).  (DSF de 11/02/2021, p. 260)
83. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar,
Carlos Viana e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 78)
84. Em 19.02.2021, os Senadores Roberto Rocha e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 24)
86. Em 19.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senado Alvaro
Dias, que passar a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 6/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 20/02/2021, p. 10)
85. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim, Telmário Mota e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 8)
87. Em 22.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Roberto Rocha, que passa a atuar como 1º
suplente; e o Senador José Serra passa então a 2º suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 21/2021-
GLPSDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 21)
90. Em 23.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 20/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 24/02/2021, p. 385)
89. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Simone Tebet, Fernando Bezerra Coelho, Rose de Freitas e Mecias de Jesus foram
designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Veneziano Vital do Rêgo, Marcio Bittar, Luiz do Carmo, Jader Barbalho e Flávio
Bolsonaro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p.
378)
88. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Alessandro
Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 11/2021-
BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 362)
91. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre e o Senador Antonio Anastasia a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
92. Em 24.02.2021, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 334)
93. Em 24.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 335)
94. Em 24.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 16/2021-GLDPP).  (DSF de 25/02/2021, p. 351)
95. Em 24.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 26/2021-BLSENIND).  (DSF de 25/02/2021, p. 342)
96. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lasier Martins, que passa a membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 23/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 25/02/2021, p. 350)
97. Em 25.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 36/2021-GLPSD).  (DSF de 26/02/2021, p. 93)
98. Em 25.02.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que passa a ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente na comissão (Memo 28/2021-BLSENIND).  (DSF de 26/02/2021, p. 97)
99. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
100. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 46/2021-GLPSD).  (DSF de
09/04/2021, p. 110)
101. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
102. Em 30.04.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 39/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 01/05/2021, p. 26)
103. Em 13.05.2021, o Senador Sérgio Petecâo foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 51/2021-GLPSD).  (DSF de
14/05/2021, p. 138)
104. Em 17.05.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, deixando de ocupar a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, na comissão (Of. 27/2021-GSEGAMA).  (DSF de 18/05/2021, p. 47)
105. Em 05.07.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Marcos do Val permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Jorge Kajuru passa a ser titular
e o Senador Marcos do Val suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLPODEMOS).  (DSF de
06/07/2021, p. 45)
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106. Em 05.07.2021, os Senadores Marcos do Val e Eduardo Girão permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Marcos do Val passa a ser
titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 44/2021-GLPODEMOS).
 (DSF de 06/07/2021, p. 46)
107. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
108. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
109. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
110. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.  (DSF de 11/08/2021, p. 210)
111. Em 16.08.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, em substituição ao
Senador José Serra, para compor a comissão (Of. nº 53/2021-GLPSDB).  (DSF de 17/08/2021, p. 55)
112. Em 19.08.2021, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, que passa a membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos Pelo Brasil (Of. nº 70/2021-GLMDB).  (DSF de 20/08/2021, p. 121)
113. Em 24.08.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Otto Alencar, para compor a
comissão (Of. nº 68/2021-GLPSD).  (DSF de 25/08/2021, p. 137)
114. Em 13.09.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que passa a membro
suplente, pelo PSD, para compor a comissão(Of. nº 79/2021-GLPSD).  (DSF de 14/09/2021, p. 41)
115. Em 15.09.2021, o Senador Dario Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz do Carmo, pelo Bloco Parlamentar
Unidos Pelo Brasil (Of. nº 72/2021-GLMDB).  (DSF de 16/09/2021, p. 116)
116. Em 22.09.2021, o Senador Luiz do Carmo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dario Berger, pelo Bloco Parlamentar
Unidos Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 74/2021-GLMDB).  (DSF de 23/09/2021, p. 360)
117. Em 27.09.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que passa a membro
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 87/2021-GLPSD).  (DSF de 28/09/2021, p. 52)
118. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro titular, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 71/2021-GLPSDB e Of. nº 30/2021-GLDEM).  (DSF de
09/11/2021, p. 47)
119. Em 23.11.2021, o Senador Alessandro Vieira e a Senadora Eliziane Gama permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Alessandro Vieira
passa a ser titular e a Senadora Eliziane Gama, suplente, pelo CIDADANIA, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLCID).
120. Em 01.12.2021, o Senador Alessandro Vieira e a Senadora Eliziane Gama permutaram as vagas de titular e suplente, a Senadora Eliziane Gama
passa a ser titular e o Senador Alessandro Vieira, suplente, pelo CIDADANIA, para compor a comissão (Of. nº 11/2021-GLCID).
121. Em 01.12.2021, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 38/2021).
122. Em 01.12.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Márcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 83/2021-GLMDB).
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)  (45)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (CIDADANIA-DF)  (45)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (7,44)

Senadora  Maria Eliza   (MDB-RO)   (7,44,59)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (7,44)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8,44)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (8,44,46)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (9)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (10,23,27,39)

   

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (7,44)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,44)

 3.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (13,30,31,35,38,48)

 4.    VAGO    (14)

 5.    VAGO    (21,53)

 6.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (48)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (48)

 8.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (5,42)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (6,41)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (6,41)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (6,41,51)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (11,42)

  VAGO    (55,57)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (5,42)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5,42)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (6,41)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (6,32,41)

 5.    VAGO    (12,37,41)

 6.    VAGO    (19,26)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (1,2,40)

Senador  Carlos Viana    (1,20,40)

Senador  Vanderlan Cardoso    (1,34,36,40)

   

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,40)

 2.  Senador  Otto Alencar    (1,22,34,36,40)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (1,20,40)

 4.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (3)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (16,52)

 3.  Senador  Romário   (PL-RJ)   (18,33,49,50,54)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4,43)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4,15,17,43)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (4,43)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,43)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4,43)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,43)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (58)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (47)

Senadora  Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (24,28,29,47)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (41,47)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (25,47,56)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (47)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (47)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Carlos Viana e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Arolde de Oliveira e Irajá, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº9/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 84)
2. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 32/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 94)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorginho Mello, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e o Senador
Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim, Fernando Collor e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2019-
BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 98)
5. Em 13.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 146)
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6. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson, Lasier Martins e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e os Senadores Romário
e Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GABLID).  (DSF de
14/02/2019, p. 177)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Dário Berger e Confúcio Moura foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 07/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 119)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Marcio Bittar e Luiz Carlos foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 134)
9. Em 13.02.2019, o Senador Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-
GLDPP).  (DSF de 15/02/2019, p. 82)
11. Em 19.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
27/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 97)
12. Em 19.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 20/02/2019, p. 104)
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
04/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 51)
14. Em 26.03.2019, o Senador Fernando Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 126/2019-GLMDB).  (DSF de 27/03/2019, p. 150)
15. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
16. Em 04.07.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
45/2019-BLVANG).  (DSF de 05/07/2019, p. 55)
17. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 72/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 106)
18. Em 07.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
50/2019-BLVANG).  (DSF de 08/08/2019, p. 143)
19. Em 29.08.2019, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
101/2019-GLPSDB).  (DSF de 30/08/2019, p. 111)
20. Em 11.09.2019, os Senadores Irajá e Carlos Viana permutam e passam a ocupar, respectivamente, vaga de titular e suplente pelo PSD, na
Comissão (Of. 133/2019-GLPSD).  (DSF de 12/09/2019, p. 170)
21. Em 02.10.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLUNIDB).  (DSF de 03/10/2019, p. 93)
22. Em 16.10.2019, o Senador Arolde de Oliveira deixou de ocupar a vaga de suplente pelo PSD, na Comissão (Of. 151/2019-GLPSD).  (DSF de
17/10/2019, p. 110)
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
234/2019-GLMDB).
24. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo nº 158/2019-GLBSI).
25. Em 05.02.2020, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Of. nº 005/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 112)
26. Em 03.03.2020, o Senador Antônio Anastasia deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 23/2019-GLPSDB).  (DSF de
05/03/2020, p. 82)
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
29. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of.
nº 034/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 235)
30. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
31. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
32. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
33. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
34. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que passa a atuar como
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 68/2020-GLPSD).  (DSF de 06/11/2020, p. 8)
35. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
36. Em 02.02.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Carlos Fávaro
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 3/2021-GLPSD).
37. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
38. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
39. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
9/2021-GLDPP).
40. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Carlos Viana e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores
Nelsinho Trad, Otto Alencar e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSD).
41. Em 18.02.2021, os Senadores Flávio Arns e Styvenson Valentim são designados membros titulares, e os Senadores Eduardo Girão, Lasier Martins
e Romário, suplentes, pelo Podemos (Of. nº 7/2021-GLPODEMOS).
42. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSDB).
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43. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia, Paulo Paim e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-
BLPRD).
44. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura, Rose de Freitas, Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros
titulares, e os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. 27/2021-GLMDB).
45. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcelo Castro e a Senadora Leila Barros o Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
46. Em 23.02.2021, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
27/2021-GLMDB).
47. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes, Leila Barros e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru,
Randolfe Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº
12/2021-BLSENIND).
48. Em 23.02.2021, o Senador Jarbas Vasconcelos foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. 29/2021-GLMDB).
49. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).
50. Em 26.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
21/2021-BLVANG).
51. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em vaga cedida ao PL, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL,
para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPPP).
52. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 23/2021-BLVANG).
53. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).
54. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
27/2021-BLVANG).
55. Em 28.04.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 40/2021-GLPODEMOS).
56. Em 17.05.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Of. 27/2021-GSEGAMA).
57. Vago, em razão de o Senador Jorge Kajuru não compor mais a Comissão (Of. 45/2021-GLPODEMOS).
58. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
59. Em 28.09.2021, a Senadora Maria Eliza de Aguiar e Silva foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 77/2021-GLMDB).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE ESPORTE, EDUCAÇÃO FÍSICA E FORMAÇÃO
DE CATEGORIAS DE BASE

Finalidade: Criada pelo REQ nº 1/2019-CE para constituição de Subcomissão Permanente sobre Esporte,
Educação Física e Formação de Categorias de Base no Esporte Nacional. 

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (CIDADANIA-DF)  (2)

Instalação: 29/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senadora Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

  VAGO    (1,3,4)

 1.  Senadora Mailza Gomes   (PP-AC)   (1)

 2.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

 3.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

 4.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 5.  Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (1)

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Confúcio Moura, Lasier Martins, Leila Barros, Zenaide Maia e Marcos do Val foram designados membros titulares;
e os Senadores Mailza Gomes, Styvenson Valentim, Wellington Fagundes, Humberto Costa e Carlos Viana, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Memo. 06/2019-CE)
2. Em 29.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Marcos do Val Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 01/2019-CEEEFCB).
3. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)
4. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DA EDUCAÇÃO NA
PANDEMIA

Finalidade: Avaliar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os impactos da pandemia de covid-19 na área
educação, com o fim de garantir a continuidade das atividades de ensino, especialmente na forma
remota, bem como acompanhar e avaliar o planejamento e as ações quanto a um possível retorno das
aulas presenciais. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia  (PROS-RN)  (1)

Instalação: 13/09/2021

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)
Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)
Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 13.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Flávio Arns e Zenaide Maia, Presidente e Vice-Presidente (Of. nº
001/2021-CECTCOVID).
*. Em 17.08.2021, os Senadores Confúcio Moura, Flávio Arns, Antonio Anastasia, Wellington Fagundes e Zenaide Maia foram designados membros
titulares para compor a subcomissão (Of. 9/2021-CE).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner (PT-BA)  (1,47)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)  (1,47)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10,17,28,34,42,43,46)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (10,42,43,46)

  VAGO    (10,23,27,29,35,42)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (53)

 1.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (6,16,42,43,46)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (PSL-AC)   (16,17,37,43,46)

 3.    VAGO    (17,42)

 4.  Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (17,51,52)

 5.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (55)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8,40)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (9,36,40)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (15)

Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (19,39)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (11,36,40)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (14,40)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (15,30,33,39,48)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)   (19,22,31,49)

PSD
Senador  Carlos Fávaro    (2,21,24,25,38)

Senador  Otto Alencar    (2,38)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso    (2,21,38,54)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,18,26,38)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (5)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (12,32,44)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7,41)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7,41)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7,41)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7,41)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (50)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3,45)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,20,45)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,45)

 2.  Senadora  Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (3,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jaques Wagner a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CMA).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos, Confúcio Moura e Marcelo Castro foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 129)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
8. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
13/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 147)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019,
p. 107)
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 3/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 137)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Marcos do Val e Fabiano Comparato foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe
Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 5/2019-
GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p. 157)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº10/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 85)
11. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
13. Em 14.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLDPP).  (DSF de 15/02/2019, p. 81)
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12. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
14. Em 13.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 21/2019-GLPSDB).
15. Em 26.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular; e o Senador Alvaro Dias, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 27/2019-GLPODE).  (DSF de 27/02/2019, p. 62)
16. Em 12.3.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado primeiro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ser segundo
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2019-GLMDB).  (DSF de 13/03/2019, p. 107)
17. Em 26.03.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular; e os Senadores José Maranhão e Jader Barbalho, membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 124/2019-GLMDB).  (DSF de 27/03/2019, p. 149)
18. Em 26.03.2019, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador Sérgio
Petecão (Of. nº 68/2019-GLPSD).  (DSF de 27/03/2019, p. 147)
19. Em 08.04.2019, o Senador Styvenson Valentin foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 30/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 09/04/2019, p. 48)
20. Em 19.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, na comissão (Memo. nº 110/2019-GLBSI).  (DSF de 20/08/2019, p. 69)
21. Em 21.08.2019, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a compor a comissão
como membro suplente, pelo PSD(Of. nº 128/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 110)
22. Em 09.10.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 112/2019-GLPODE).
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 233/2019-GLMDB).
24. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de
06/02/2020, p. 108)
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 049/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 124)
26. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Osmar Aziz, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 54/2020-GLPSD).
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 15.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2020-GLMDB).  (DSF de 16/10/2020, p. 7)
29. Em 15.10.2020, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 31/2020-GLMDB).  (DSF de 16/10/2020, p. 8)
30. Em 16.10.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 39/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 17/10/2020, p. 8)
31. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo PSDB, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLPSDB).  (DSF de
20/10/2020, p. 10)
32. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
33. Em 21.10.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 41/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 22/10/2020, p. 53)
34. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 37/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 8)
35. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Esperidião Amin, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 10)
36. Em 05.02.2021, os Senadores Soraya Thronicke e Major Olimpio deixaram as vagas de titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
37. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
38. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos Viana,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2021-GLPSD).
39. Em 18.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPODEMOS).
40. Em 19.02.2021, os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSDB).
41. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 10/2021-BLPRD).
42. Em 22.02.2021, os Senadores Marcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e o Senador Confúcio Moura,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLMDB).
43. Em 22.02.2021, os Senadores Márcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura e
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-GLMDB).
44. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-BLVANG).
45. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e as Senadoras Eliziane Gama e Leila
Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 18/2021-BLSENIND).
46. Em 23.02.2021, os Senadores Confúcio Moura e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Rose de Freitas e
Marcio Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLMDB).
47. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaques Wagner e o Senador Confúcio Moura a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
48. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 21/2021-GLPODEMOS).
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).
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50. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
51. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
52. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)
53. Em 12.08.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
38/2021-GLDPP).
54. Em 30.08.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor
a comissão (Of. 74/2021-GLPSD).
55. Em 20.09.2021, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 44/2021-GLDPP).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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5.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO AO PANTANAL
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 24/2021-CMA, destinada a estudar os temas pertinentes à
proteção do bioma Pantanal e para propor aprimoramento da legislação e políticas públicas e outras
ações para proteção desse patrimônio nacional. 

(Requerimento 24, de 2021)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes  (PL-MT)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas  (PSDB-DF)  (2)

Instalação: 22/09/2021

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

Senador Jayme Campos   (DEM-MT)   (1)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (1)

Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 1.  Senador Carlos Fávaro   (PSD-MT)   (1)

 2.  Senador Paulo Rocha   (PT-PA)   (1,3)

 3.  Senadora Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (1)

 4.  Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)   (1)

 
Notas:
1. Em 01.09.2021, foram designados os Senadores Wellington Fagundes, Jayme Campos, Luis Carlos Heinze e Izalci Lucas como membros titulares, e
os Senadores Carlos Fávaro, Jean Paul Prates, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, para compor a Comissão (Of. 113/2021-CMA)
2. Em 22.09.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Wellington Fagundes e Izalci Lucas a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. nº 1/2021-CMABIOPANT).
3. Em 05.11.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jean Paul Prates, para compor a Comissão
(Of. 174/2021-CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)  (49)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (49)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (8,31,48)

Senador  Marcio Bittar   (PSL-AC)   (12,48)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)   (12,17,19)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (23,31)

   

 1.  Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (8,12,48)

 2.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (9,12,13,15,19,35,36,41,43)

 3.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13,21)

 4.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (26,48)

 5.    VAGO    (28,34)

 6.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7,45)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (7,45)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (24,46)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (10,25,46)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (6,25,32,46)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7,45,54)

 3.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (37,46)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (11,24,46,53)

PSD
Senador  Irajá    (1,39,40,42,44)

  VAGO    (1)

   

 1.  Senador  Carlos Fávaro    (1,2,44,59)

 2.    VAGO    (1,30,33)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (20,38,52,58)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (22)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)   (56)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5,47)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5,47)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5,16,47)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5,47)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (57)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3,50,55,60)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,50,51)

 1.  Senadora  Leila Barros   (CIDADANIA-DF)   (3,27,29,50,51)

 2.    VAGO    (18)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Lucas
Barreto, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº7/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 82)
2. Em 13.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Carlos Viana para compor a
comissão (Of. nº20/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 91)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Flávio Arns, Acir Gugacz e Leira Barros foram designados membros titulares; e o Senador Alessandro Vieira, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p. 158)
4. Em 13.02.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 15/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 106)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 181)
7. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e o Senador Romário, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 181)
8. Em 13.02.2019, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular; e o Senador Luiz do Carmo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 135)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of.nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
11. Em 27.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 51/2019-GLPSDB).  (DSF de 28/02/2019, p. 109)
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12. Em 28.03.2019, o Senadores Marcelo Castro e José Maranhão foram designados membros titulares; e o Senadores Jarbas Vasconcelos e Mecias
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 125/2019-GLMDB).  (DSF de 29/03/2019, p. 89)
13. Em 28.03.2019, a Senadora Mailza Gomes passou a ocupar a vaga de 3ª suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em decorrência da
indicação do Senador Mecias de Jesus para a vaga de 2º suplente (Of.nº 125/2019-GLMDB).  (DSF de 29/03/2019, p. 89)
14. Em 03.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-BLUNIDB).  (DSF de 04/04/2019, p. 105)
15. Em 08.04.2019, o Senador Mecias de Jesus, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 10/2019-
BLUNIDB).  (DSF de 09/04/2019, p. 49)
16. Em 10.04.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Humberto Costa, para compor a comissão (Of. nº 45/2019-BLPRD).  (DSF de 11/04/2019, p. 128)
17. Em 24.04.2019, o Senador José Maranhão, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 132)
18. Em 07.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 79/2019-GLBSI).  (DSF de 08/05/2019, p. 112)
19. Em 04.07.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2019-GLDPP).  (DSF de 05/07/2019, p. 57)
20. Em 13.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
52/2019-BLVANG).  (DSF de 14/08/2019, p. 84)
21. Em 13.08.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 58/2019-GLDPP).  (DSF de 14/08/2019, p. 86)
22. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 57/2019-BLVANG).  (DSF de 20/08/2019, p. 67)
23. Em 23.09.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 215/2019-GLMDB).  (DSF de 24/09/2019, p. 61)
24. Em 25.09.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em permuta
com o Senador Lasier Martins, que passa a ocupar vaga como suplente (Of. nº 110/2019-GLPSDB).  (DSF de 26/09/2019, p. 63)
25. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 94/2019-GLIDPSL).  (DSF de 02/10/2019, p. 182)
26. Em 15.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 220/2019-GLMDB).  (DSF de 16/10/2019, p. 137)
27. Em 07.11.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 136/2019-GLBSI).  (DSF de 08/11/2019, p. 61)
28. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 236/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 71)
29. Em 11.12.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 146/2019-GLBSI).  (DSF de 12/12/2019, p. 195)
30. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF
de 06/02/2020, p. 108)
31. Em 11.03.2020, os Senadores Márcio Bittar e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, em substituição aos Senadores Jader
Barbalho e Eduardo Gomes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Memo. nº 17/2020-GLMDB).  (DSF
de 13/03/2020, p. 69)
32. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
33. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 053/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 128)
34. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
35. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
36. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
37. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
38. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.  (DSF de 21/10/2020, p. 141)
39. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
40. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 67/2020-GLPSD).  (DSF de
11/11/2020, p. 7)
41. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
42. Em 02.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 6/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 263)
43. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
44. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Carlos Viana, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of.
nº 27/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 87)
45. Em 12.02.2021, os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns foram designados membros titulares e o Senador Romário membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 9)
46. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 26)
47. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim e Humberto Costa foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 12)
48. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas e Márcio Bittar foram designados membros titulares, e os Senadores Nilda Gondim e Jarbas
Vasconcelos membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 12/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 10)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

4 Dezembro 2021 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 211

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



49. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e o Senador Fabiano Contarato a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado.
50. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Leila Barros foram designados membros titulares; e o Senador Fabiano Contarato, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 15/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 366)
51. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passa para a vaga de
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 22/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 372)
52. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).  (DSF de 27/02/2021, p. 66)
53. Em 03.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 13/2021).  (DSF de 04/03/2021, p. 331)
54. Em 04.03.2021, o Senador Styvenson Valetim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 26/2021).  (DSF de 05/03/2021, p. 123)
55. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 36/2021-BLSENIND).  (DSF de 11/03/2021, p. 207)
56. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
27/2021-BLVANG).  (DSF de 17/04/2021, p. 6)
57. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
58. Em 04.08.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
34/2021-BLVANG).  (DSF de 05/08/2021, p. 740)
59. Em 11.08.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 64/2021-GLPSD).  (DSF de 12/08/2021, p. 112)
60. Em 11.11.2021, o Senador Randolfe Rodriques foi designado membro titular, pela REDE Sustentabilidade, para compor a comissão (Of. nº
262/2021-GSRROD).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Segundas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE MOBILIDADE URBANA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 7/2019-CDH, do Senador Acir Gurgacz, com o objetivo de
debater a mobilidade urbana e acessibilidade nos municípios brasileiros. 

(Requerimento 7, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz  (PDT-RO)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (3)

Instalação: 06/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.  Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (2)

 5.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (2)

 
Notas:
1. Em 15.03.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Lasier Martins, Acir Gurgacz e Telmário Mota foram designados membros
titulares, para compor a comissão (Of. nº03/2019-CDH).
2. Em 26.03.2019, os Senadores Flávio Arns e Paulo Paim foram designados membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº04/2019-CDH).
3. Em 27.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz e o Senador Telmário Mota, a Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 10/2019-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Segundas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O SISTEMA PENITENCIÁRIO BRASILEIRO
Finalidade: Subcomissão Temporária criada pelo REQ nº 48/2019-CDH, para, no prazo de 210 (duzentos
e dez) dias, debater questões relacionadas ao sistema penitenciário brasileiro. 

(Requerimento 48, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Prazo final: 03/02/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

  VAGO    (1,2)

Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

 1.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Juíza Selma, Soraya Thronicke e Zenaide Maia foram designados membros
titulares; e o Senador Paulo Paim, membro suplente, para compor o Colegiado (Ofício. 47/2019-CDH)
2. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Segundas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Kátia Abreu (PP-TO)  (1,47)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (1,22)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9,49,52)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,49,52)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (9,49,52)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (11,49,50,52)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (5,17,21,41)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)

 1.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,49,51,52)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (PSL-AC)   (9,49,52)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (8,49,52)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (4,21,33,34,37,39,49,50,52,54)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10,41)

 6.  Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (59,60)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (7,29,30,44)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,44)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (12,38,53)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (19,24,43,62,63)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,25,27,32,44)

 2.  Senador  Chiquinho Feitosa   (DEM-CE)   (13,44,61)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (14,38,53)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)   (19,24,26,35,43,55,57)

PSD
Senador  Antonio Anastasia    (2,42)

Senador  Nelsinho Trad    (2,28,42)

Senador  Carlos Viana    (46)

 1.  Senador  Lucas Barreto    (2,31,42)

 2.  Senador  Sérgio Petecão    (2,28,42)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,36)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,16,20,45)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6,45)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,45)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,15,45)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (58)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (48)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (23,48)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (48,56)

 2.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (48)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CRE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Ângelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 87)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e os Senadores Marcos Rogério e Maria
do Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Collor e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019,
p. 14)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 148)
8. Em 13.02.2019, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 124)
9. Em 13.02.2019, os Senadores Mecias de Jesus, Jarbas Vasconcelos e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores Renan
Calheiros e Fernando Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 10-A/2019-GLMDB).
 (DSF de 14/02/2019, p. 125)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
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11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
12. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
13. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
14. Em 18.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 7/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 19/02/2019, p. 116)
15. Em 13.03.2019, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 23/2019-BLPRD).  (DSF de 14/03/2019, p. 103)
16. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
17. Em 28.05.2019, a Senadora Daniella Ribeiro retirou sua indicação como titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
45/2019-GLDPP).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
19. Em 13.02.2019, o Senador Romário foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GABLID).
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 71/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 105)
21. Em 07.08.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-GLDPP).  (DSF de 08/08/2019, p. 142)
22. Em 20.08.2019, o Senador Marcos do Val, Vice-Presidente, deixou de compor este colegiado.
23. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 111/2019-GLBSI).  (DSF de 21/08/2019, p. 33)
24. Em 21.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, que passou a integrar a comissão
como membro suplente, na vaga do Senador Oriovisto Guimarães, pelo PODEMOS(Of. nº 91/2019-GLPODE).  (DSF de 22/08/2019, p. 107)
25. Em 22.11.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Roberto Rocha (Of. nº 123/2019-GLPSDB).  (DSF de 23/11/2019, p. 96)
26. Em 28.11.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, pelo Podemos, para compor a comissão, em substituição ao senador
Romário (Of. nº 130/2019-GLPODE).  (DSF de 29/11/2019, p. 78)
27. Em 05.02.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em
substituição ao senador Izalci Lucas (Of. nº 1/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 113)
28. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que passa a atuar como suplente,
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 23/2020-GLPSD).  (DSF de 21/02/2020, p. 53)
29. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
30. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando
vago o cargo de suplente(Of. nº 22/2020-GLPSDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 81)
31. Em 14.09.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD (Of. nº
62/2020-GLPSD).
32. Em 17.09.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão(Of. nº
35/2020-GLPSDB).  (DSF de 18/09/2020, p. 172)
33. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
34. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
35. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
36. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
37. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
38. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
39. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 5/2021-GLDPP).
40. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
41. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ocupar a vaga de
suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-GLDPP).
42. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 23/2021-GLPSD).
43. Em 12.02.2021, os Senadores Marcos do Val e Romário foram indicados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLPODEMOS).
44. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Tasso Jereissati,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSDB).
45. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Humberto Costa foram designados membros titulares, e os Senadores Fernando Collor e Telmário
Motta membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 16/2021-BLPRD).
46. Em 22.02.2021, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Ofício nº 33/2021-GLPSD).
47. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu a Senadora Kátia Abreu a Presidente deste colegiado.
48. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os Senadores Eliziane Gama e Weverton,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 13/2021-BLSENIND).
49. Em 23.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Nilda Gondim e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares;
e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 31/2021-GLMDB).
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50. Em 23.02.2021, o MDB cede a vaga ao Republicanos.
51. Em 25.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLMDB).
52. Em 26.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Jarbas Vasconcelos e Nilda Gondim foram designados membros
titulares; e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 45/2021-GLMDB).
53. Em 26.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que passa para a vaga de
suplente, em substituição ao Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-
GLPODEMOS).
54. Em 02.03.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 48/2021-GLMDB).
55. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).
56. Em 30.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição a
Senadora Eliziane Gama, para compor a comissão (Memo 40/2021-BLSENIND).
57. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).
58. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
59. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
60. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)
61. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco
Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 73/2021-GLPSDB e Of. nº 31/2021-GLDEM).
62. Em 30.11.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 61/2021-GLPODEMOS).
63. Em 30.11.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 62/2021-GLPODEMOS).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A VENEZUELA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 8/2019-CRE, do Senador Marcio Bittar, para acompanhar
a situação na Venezuela. 

(Requerimento 8, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcio Bittar  (PSL-AC)  (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Marcio Bittar   (PSL-AC)   (2)

Senador Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (2)

Senador Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (2)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (2)

Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (2)

Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (2,3)

 1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (2)

 4.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

 5.  Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

 6.  Senador Marcos Rogério   (DEM-RO)   (2)

 
Notas:
1. Em 14.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Telmário Motta e o Senador Marcio Bittar a Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 06/2019-CRE).
2. Em 14.03.2019, os Senadores Marcio Bittar, Flávio Bolsonaro, Marcos do Val, Telmário Mota, Carlos Viana e Chico Rodrigues foram designados
membros titulares; e os Senadores Mecias de Jesus, Soraya Thronicke, Jaques Wagner, Nelsinho Trad, Randolfe Rodrigues e Marcos Rogério,
membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº05/2019-CRE).
3. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O FAVORECIMENTO À LEROS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 52/2019-CRE, do Senador Jaques Wagner, para se informar
sobre a tentativa de favorecimento ilegal à empresa de energia Leros. 

(Requerimento 52, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad  (PSD-MS)  (2)

RELATOR:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

Instalação: 10/09/2019

Prazo prorrogado: 20/12/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.  Senador Antonio Anastasia   (PSD-MG)   (1)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

 3.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1,3)

 
Notas:
1. Em 30.08.2019, os Senadores Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Antonio
Anastasia, Soraya Thronicke e Chico Rodrigues, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 138/2019-CRE)
2. Em 10.09.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad a Presidente, e designou o Senador Jaques Wagner como relator deste
Colegiado (Of. 148/2019-CRE).
3. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
*. Em 31.10.2019, foi prorrogado o prazo da Subcomissão para 60 (sessenta) dias (Of. 182/2019-CRE).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dário Berger (MDB-SC)  (1,42)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jayme Campos (DEM-MT)  (1,42)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (7,39)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (7,39)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (7,39)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (7,39)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (8)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (11,47,52)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (46)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (7,39)

 2.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (7,39)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7,39)

 4.  Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (6,12,13,30,33)

 5.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (14,39)

 6.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (16)

 7.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (46)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Giordano   (MDB-SP)   (5,36,49)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (9,19,23,29,36)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (15,36)

      (18,20)

  VAGO    (18,28,38)

 1.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5,36)

 2.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (5,31)

 3.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (10,24,36,45)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (35)

 5.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (18,35)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,21,25,34)

Senador  Carlos Viana    (2,34)

Senador  Lucas Barreto    (2,34)

 1.  Senador  Carlos Fávaro    (2,34,44,48)

 2.  Senador  Otto Alencar    (2,34)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso    (2,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (40)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,40,43)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (51)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,37)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (4,37)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,37)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4,37)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (50)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (22,26,27,41)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (41)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (41)

 2.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (26,41)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério e o Senador Wellington Fagundes a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CI).  (DSF de 14/02/2019, p. 189)
8. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Jarbas Vasconcelos, Eduardo Gomes e Fernando Bezerra foram designados membros titulares; e os
Senadores Marcelo Castro, Jader Barbalho e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 120)
6. Em 13.02.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 121)
5. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular; e os Senadores José Serra e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 145)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p.
100)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e
Zequinha Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto, Carlos Viana e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Nelsinho
Trad e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 88)
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9. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
11. Em 19.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 18/2019-GLDPP).  (DSF de 20/02/2019, p. 95)
12. Em 24.04.2019, o Senador Confúcio Moura, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 131)
13. Em 15.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 154/2019-GLMDB).  (DSF de 16/05/2019, p. 116)
14. Em 23.05.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 158/2019-GLMDB).  (DSF de 24/05/2019, p. 97)
15. Em 03.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
80/2019-GLPSDB).  (DSF de 04/06/2019, p. 140)
16. Em 04.07.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 52/2019-GLDPP).  (DSF de 05/07/2019, p. 58)
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
18. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson e Elmano Ferrer foram designados membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e
Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 7/2019-GABLID).
19. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 111/2019-GLIDPSL).
20. Em 05.02.2020, o Senador Styvenson Valentim, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS (Of. nº 004/2020-GLPODE).  (DSF de
06/02/2020, p. 106)
23. Em 05.02.2020, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
17/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 115)
22. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 111)
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de
06/02/2020, p. 108)
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 048/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 123)
26. Em 28.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 028/2020-BLSENIND).
27. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
29. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em substituição
ao Senador Tasso Jereissati (Of. nº 40/2020-GLPSDB).  (DSF de 20/10/2020, p. 11)
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 18/2021-GSOLIMPI).
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 9/2021-GLDPP).
34. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel, Carlos Viana e Lucas Barreto foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Fávaro,
Otto Alencar e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSD).
35. Em 12.02.2021, os Senadores Lasier Martins e Oriovisto Guimarães permutaram suas vagas de suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/
PSDB/PLS, na Comissão (Of. 9/2021-GLPODEMOS).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha e Tasso Jereissati,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSDB).
37. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Fernando Collor foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 15/2021-BLPRD).
38. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)
39. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger, Fernando Bezerra Coelho e Eduardo Gomes foram designados membros titulares, e
os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Jarbas Vasconcelos, Marcelo Castro e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. 17/2021-GLMDB).
40. Em 23.02.2021, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. 9/2021-BLVANG).
41. Em 23.02.2021, os Senadores Acir Gurgacz e Weverton foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues e Alessandro
Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 17/2021-BLSENIND).
42. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Dário Berger e o Senador Jayme Campos a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado.
45. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 25/2021-GLPSDB).
44. Em 24.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. 35/2021-GLPSD).
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
18/2021-BLVANG).
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46. Em 02.03.2021, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular e o Senador Flávio Bolsonaro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 02/2021-GLREP).
47. Em 04.03.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PP, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para
compor a comissão (Of. 17/2021-GLDPP).
48. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 47/2021-GLPSD).
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
15/2021-BLPPP).
50. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
51. Em 10.08.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
36/2021-BLVANG).
52. Em 02.12.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 47/2021-GLDPP).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

222 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Dezembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: D8E575910041B7D2. 

00100.130880/2021-52



9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fernando Collor (PROS-AL)  (1,40)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ)  (12,40)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (10,36,41)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)   (10,36,41)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   (5,13,23,41)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (43,44)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (39)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (10,36,41)

 2.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9,11,41)

 3.    VAGO    (14,27,28,30)

 4.    VAGO    (19)

 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (7,35)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7,35)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (7,8)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (17,22,33)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,35)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7,35)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (18,24,33)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (17,33)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,21,25,32)

Senador  Carlos Fávaro    (2,32)

 1.  Senador  Irajá    (2,32)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2,32)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4,29)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6,34)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,34)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (6,34)

 2.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6,34)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (42)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3,26,37)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,37)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (3,15,20,37)

 2.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3,38)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Izalci Lucas Presidente deste colegiado (Mem. 1/2019-CDR).  (DSF de 14/02/2019, p. 187)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº8/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 83)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Randolfe Rodrigues e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Leila Barros e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GLBSI).
 (DSF de 14/02/2019, p. 161)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e o Senador Jorginho Mello, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Humberto
Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019,
p. 104)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas, Plínio Valério e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e
Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019,
p. 151)
8. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 114)
9. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 12-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 128)
10. Em 13.02.2019, os Senadores Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 127)
11. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2019-GLMDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 98)
12. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Zenaide Maia para Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 02/2019-CDR).
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13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro, designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a
comissão(Of. nº 06/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 52)
14. Em 02.04.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-BLUNIDB).  (DSF de 03/04/2019, p. 135)
15. Em 12.06.2019, a Senadora Leila Barros, designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a
comissão(Memo. nº 95/2019-GLBSI).  (DSF de 13/06/2019, p. 103)
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
17. Em 13.02.2019, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
19. Em 18.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 221/2019-GLMDB).  (DSF de 19/10/2019, p. 45)
20. Em 22.10.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão(Memo. nº 131/2019-GLBSI).  (DSF de 23/10/2019, p. 131)
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de
06/02/2020, p. 108)
22. Em 05.02.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a comissão (Of. nº 011/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 06/02/2020, p. 107)
23. Em 03.03.2020, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 02/2020-BLUNIDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 86)
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 24.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 047/2020-GLPSD).  (DSF de
30/04/2020, p. 109)
26. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 94)
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
28. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.  (DSF de 21/10/2020, p. 141)
30. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
31. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
32. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Carlos Fávaro foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 80)
33. Em 12.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro titular, e os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 11)
34. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Jean Paul
Prates, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021,
p. 13)
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 27)
36. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e o Senador Eduardo Gomes
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 11/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 8)
37. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Cid Gomes, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 16/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 367)
38. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 24/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 375)
39. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Memo. nº 13/2021-GLDPP).  (DSF de 24/02/2021, p. 383)
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fernando Collor e Flávio Bolsonaro a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 1/2021-CDR).  (DSF de 25/02/2021, p. 361)
41. Em 04.03.2021, os Senadores Marcelo Castro, Nilda Gondim e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 50/2021-GLMDB).
 (DSF de 05/03/2021, p. 124)
42. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
43. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
44. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)  (12,40)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,37,38,44,46)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8,37,38,44,46)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8,32,44,48)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

Senadora  Kátia Abreu   (PP-TO)   (45)

 1.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,19,37,38,44,46)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (11,44,46)

 3.    VAGO    (13,44)

 4.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (17,37,38,44)

 5.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (44)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (6)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7,34)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (14,25,35)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (15,35)

 1.    VAGO    (5,35,41)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (7,30)

 3.  Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (16,22,24)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (35)

PSD
Senador  Carlos Fávaro    (1,23,26,33)

Senador  Sérgio Petecão    (1,27,33)

 1.  Senador  Irajá    (1,20,21,28,33)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (1,18,33)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3,31,42)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3,43)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4,36)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,36)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4,36)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4,36)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (47)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (2,39)

  VAGO    (2)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (2,29,39)

 2.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (39)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 86)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Acir Gurgacz, Kátia Abreu e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Veneziano Vital do
Rêgo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p.
162)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Jayme Campos foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha Marinho e
Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Telmário Mota e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 108)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 149)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
7. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e a Senadora Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 180)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos e José Maranhão foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 131)
9. Em 13.02.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 130)
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
12. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke e o Senador Luis Carlos Heinze o Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CRA).  (DSF de 15/02/2019, p. 78)
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13. Em 15.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 17/2019-GLDPP).  (DSF de 16/02/2019, p. 61)
14. Em 18.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 19/02/2019, p. 117)
15. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
22/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 99)
16. Em 20.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 1/2019-GSADIA).  (DSF de 21/02/2019, p. 97)
17. Em 12.3.2019, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 39/2019-GLMDB).  (DSF de 13/03/2019, p. 106)
18. Em 21.05.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão(Of. nº 106/2019-GLPSD).  (DSF de 22/05/2019, p. 109)
19. Em 23.05.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador
Mecias de Jesus, para compor a comissão (Of. nº 159/2019-GLMDB).  (DSF de 24/05/2019, p. 98)
20. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixou de compor a comissão, pelo PSD, cedendo a vaga de suplente ao Partido Democratas - DEM. (Of.
nº 109/2019-GLPSD).  (DSF de 29/05/2019, p. 119)
21. Em 29.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo PSD, em vaga cedida ao Partido Democratas - DEM, para
compor a comissão. (Of. nº 40/2019-BLVANG).  (DSF de 30/05/2019, p. 110)
22. Em 04.02.2020, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 002/2020-GLPODE).  (DSF de
05/02/2020, p. 91)
23. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de
06/02/2020, p. 108)
24. Em 11.02.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, para compor a comissão (Of. nº 20/2020-GLPODEMOS).  (DSF de
12/02/2020, p. 93)
25. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
26. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 050/2020-GLPSD).  (DSF de
23/04/2020, p. 125)
27. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).  (DSF de 30/04/2020, p. 111)
28. Em 23.04.2020, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Pacheco, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).  (DSF de 30/04/2020, p. 111)
29. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
30. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
31. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
32. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
33. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 22/2021-GLPSD).
34. Em 12.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado, novamente, membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
Comissão (Of. 15/2021-GLPODEMOS).
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 17/2021-GLPSDB).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 11/2021-BLPRD).
37. Em 22.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador Dário Berger, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLMDB).
38. Em 23.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 24/2021-GLMDB).
39. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular; e os Senadores Cid Gomes e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 19/2021-BLSENIND).
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz a Presidente deste colegiado.
41. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério deixou o cargo de suplente na comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 24/2021-
GLPSDB).
42. Em 24.02.2021, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 17/2020-BLVANG).
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
19/2020-BLVANG).
44. Em 24.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger
e Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLMDB).
45. Em 26.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
7/2021-GLDPP).
46. Em 24.03.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 52/2021-GLMDB).
47. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
48. Em 26.10.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 81/2021-GLMDB).
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Cunha (PSDB-AL)  (1,24,28,44)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (13)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9,40,42)

Senadora  Maria Eliza   (MDB-RO)   (9,40,42,49)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6,27)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10,23)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)   (42)

 1.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9,40,42)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)   (9,43)

 3.    VAGO    (9)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (5,15)

 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (8,38)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (8,38)

      (18,26)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (17,37)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8,38)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (8,38)

 3.    VAGO    (19,33,38)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)   (17,37)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (2,30,31,32,36)

Senador  Vanderlan Cardoso    (2,3,36)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (2,3,36,50)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2,25,32,36)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4,29)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (22)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)   (35)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7,39)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7,39)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,14,20,39)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7,39)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (47)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (11,41,46,48)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (21,41)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (12,37,41)

 2.    VAGO    (41,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso para Presidente deste colegiado (Memo. 1/2019-CCT).  (DSF de 14/02/2019,
p. 188)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
9. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Eduardo Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura, Dário
Berger e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLMDB).  (DSF de
14/02/2019, p. 126)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 150)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLPRD).  (DSF de
14/02/2019, p. 102)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
3. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel passou a ocupar vaga de titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passou a ocupar vaga de
suplente, pelo PSD, na comissão (Of. nº 23/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 92)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos Viana foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº6/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 81)
11. Em 19.02.2019, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, a CCT(Memo. nº 17/2019-GLBSI).  (DSF
de 20/02/2019, p. 103)
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12. Em 20.02.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Fabiano Contarato, para compor a comissão (Memo. nº 20/2019-GLBSI).  (DSF de 21/02/2019, p. 99)
13. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Selma Arruda para Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CCT).  (DSF de
27/02/2019, p. 63)
15. Em 09.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Ciro Nogueira, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLUNIDB).  (DSF de 10/04/2019, p. 120)
14. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)  (DSF de 03/07/2019, p. 33)
17. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 12/2019-GABLID).
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
19. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 70/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 104)
21. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Marcos do Val (Memo. nº 115/2019-GLBSI).  (DSF de 28/08/2019, p. 114)
22. Em 23.09.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
nº 66/2019-BLVANG).  (DSF de 24/09/2019, p. 60)
23. Em 03.03.2020, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso(Of. nº 15/2020-GLDPP).  (DSF de 05/03/2020, p. 88)
24. Em 04.03.2020, a Comissão reunida elegeu a Senadora Daniella Ribeiro para Presidente deste colegiado (Of. 2/2020-CCT).  (DSF de 05/03/2020, p.
84)
25. Em 12.03.2020, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador
Sérgio Petecão (Of. nº 36/2020-GLPSD).  (DSF de 13/03/2020, p. 67)
26. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.  (DSF de 16/04/2020, p. 546)
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno.
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
31. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 66/2020-GLPSD).  (DSF de
11/11/2020, p. 6)
32. Em 02.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Sérgio
Petecão passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 5/2021-GLPSD).
33. Em 05.02.2021, o Senador Major Olimpio deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).
34. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
35. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
03/2021-BLVANG).
36. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSD).
37. Em 18.02.2021, o Senador Styvenson Valentim deixa de atuar como suplente, sendo designado membro titular, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarães; e o Senador Flávio Arns passa a atuar como suplente, pelo Podemos (Of. nº 12/2021-GLPODEMOS).
38. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2021-GLPSDB).
39. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e
Rogério Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-BLPRD).
40. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes e Confúcio Moura foram designados membros titulares, e a Senadora Simone Tebet membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 10/2021-GLMDB).
41. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano Contarato e Leila
Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 14/2021-BLSENIND).
42. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes, Confúcio Moura e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e a Senadora Simone
Tebet membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 23/2021-GLMDB).
43. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Memo. nº 14/2021-GLDPP).
44. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Cunha para Presidente deste colegiado.
45. Em 05.03.2021, a Senadora Leila Barros deixa de compor, como membro suplente, a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente
(Memo. 34/2021-BLSENIND).
46. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 35/2021-BLSENIND).
47. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
48. Em 19.08.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular, pelo PDT, para compor a comissão (Of. nº 48/2021-GLPDT).
49. Em 06.10.2021, a Senadora Maria Eliza foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2021-GLMDB).
50. Em 21.10.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 89/2021-GLPSD).
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Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33031120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (6,20)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)  (6,20)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (7,8,9)

   

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (18)

  VAGO    (11,12,19)

   

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (18)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (11)

 3.     

PSD
Senador  Omar Aziz    (1,16)

   
 1.  Senador  Angelo Coronel    (1,13,14,16)

 2.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2,5)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,17)  1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3,17)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (22)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (21)  1.     
Notas:
*. A 11ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, o Senador Irajá foi designado membro titular; e o Senador Arolde de Oliveira, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 30/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 93)
2. Em 13.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
3. Em 13.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular; e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 101)
4. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 18/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 136)
5. Em 19.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que passa a atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2019).  (DSF de 20/02/2019, p. 105)
6. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Mecias de Jesus e Zequinha Marinho o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CSF).  (DSF de 27/02/2019, p. 60)
7. Em 26.02.2019, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2019-GLMDB).  (DSF de 27/02/2019, p. 59)
8. Em 06.06.2019, o Senador Marcio Bittar, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
163/2019-GLMDB).  (DSF de 07/06/2019, p. 119)
9. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of.
nº 181/2019-GLMDB).  (DSF de 22/06/2019, p. 28)
10. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)  (DSF de 03/07/2019, p. 33)
11. Em 14.02.2019, o Senador Capitão Styvenson foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019).
12. Em 10.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 100/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 12/09/2019, p. 168)
13. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
14. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 69/2019-GLPSD).  (DSF de
11/11/2020, p. 8)
15. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
16. Em 11.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular e o Senador Angelo Coronel, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 24/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 85)
17. Em 19.02.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, e a Senadora Zenaide Maia membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 17)
18. Em 19.02.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 33)
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19. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)  (DSF de 23/02/2021, p. 18)
20. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Izalci Lucas e Mecias de Jesus o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2021-CSF).  (DSF de 25/03/2021, p. 74)
21. Em 31.05.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão, pelo Bloco Senado Independente (Of. 28/2021-GSEGAMA).  (DSF de
01/06/2021, p. 6)
22. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.

Secretário(a): Andréia Mano
Telefone(s): 61 3303-4488
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA,
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Reguffe (PODEMOS-DF)  (39)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (9,39)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (5,38)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (5,12,38)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (5,38)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)   (8,42,43)

   

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (6,38)

 2.    VAGO    (5,38)

 3.    VAGO    (5,11,25,29)

 4.     
 5.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (4,35)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (4,13,35)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (20,28,31,37)

Senador  Reguffe   (PODEMOS-DF)   (18,23,34)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (4,35)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (4,13,35)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (21,37)

 4.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (18,19,24,34)

PSD
Senador  Irajá    (1,33)

  VAGO    (1)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1,22,27,33)

 2.    VAGO    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
  VAGO    (2,30)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (2,7)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (7)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (14,15,16,44)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (3,36)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (3,36)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (3,36)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3,36)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (41)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (26,40)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (40)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (10,40)

 2.    VAGO 
Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Omar Aziz,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 89)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco e Jorginho Mello foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2019-BLPRD).  (DSF de
14/02/2019, p. 99)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Cunha e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 152)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho, José Maranhão e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15-A/2019-
GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 133)
6. Em 13.02.2019, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLDPP).
7. Em 14.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Jorginho Mello, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 80)
8. Em 20.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
21/2019-GLDPP).  (DSF de 21/02/2019, p. 94)
9. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Pacheco o Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CTFC).  (DSF de
28/02/2019, p. 111)
10. Em 12.03.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Leila Barros, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 59/2019-GLBSI).  (DSF de 13/03/2019, p. 102)
11. Em 20.03.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2019-GLMDB).  (DSF de 21/03/2019, p. 96)
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12. Em 02.04.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 138/2019-GLMDB).  (DSF de 03/04/2019, p. 120)
13. Em 20.05.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular para compor a Comissão, em substituição à Senadora Mara Gabrilli, que
passou a ocupar vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 76/2019-GLPSDB).  (DSF de 21/05/2019, p.
81)
14. Em 04.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 46/2019-BLVANG).  (DSF de 05/07/2019, p. 56)
15. Em 09.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL, ficando
seu efeito a cessão do Of. nº 46/2019-BLVANG (Of. nº 48/2019-BLVANG).  (DSF de 10/07/2019, p. 131)
16. Em 10.07.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente para compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, que cedeu a
vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Of. nº 86/2019-GLPSDB).  (DSF de 11/07/2019, p. 130)
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
18. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-GABLID).
19. Em 20.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarâes, para compor a comissão (Memo. nº 16/2019-GABLID).
20. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº08/2019-GLIDPSL).
21. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of.nº 07/2019-GLIDPSL).
22. Em 03.09.2019, o Senador Carlos Viana, membro suplente pelo PSD, deixou de compor a comissão(Of. nº 134/2019-GLPSD).  (DSF de 04/09/2019, p.
118)
23. Em 24.09.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, pelo PODEMOS, em substituição ao Senador Eduardo Girão, para compor a
comissão(Of. nº 108/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 25/09/2019, p. 28)
24. Em 29.10.2019, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, em substituição à Senadora Rose de Freitas, para
compor a comissão (Of. nº 115/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 30/10/2019, p. 112)
25. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 235/2019-GLMDB).
26. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº
004/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 111)
27. Em 03.03.2020, o Senador Irajá foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2020-GLPSD).  (DSF de 05/03/2020, p.
83)
28. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
29. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº
18/2021-GSOLIMPI).
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).
33. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão
(Of. nº 28/2021-GLPSD).
34. Em 18.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Podemos, para compor
a comissão (Of. nº 16/2021-GLPODEMOS).
35. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSDB).
36. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Rocha e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).
37. Em 22.02.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke; e o Senador Eduardo Girão,
membro suplente, em substituição do Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº
17/2021-GLPODEMOS).
38. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger e Fernando Bezerra Coelho foram designados membros titulares; e o Senador Renan
Calheiros, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLMDB).
39. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Reguffe a Presidente e o Senador Marcos do Val a Vice-Presidente deste colegiado (Of.
1/2021-CTFC).
40. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Acir Gurgacz foram designados membros titulares, e o Senador Fabiano Contarato, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 20/2021-BLSENIND).
41. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
42. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021,
Seção 2, p. 1).
43. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)
44. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A QUALIDADE DOS GASTOS PÚBLICOS E
COMBATE À CORRUPÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 04, de 2019-CTFC, com a finalidade de debater e avaliar a
qualidade dos gastos públicos e as medidas de governança e combate à corrupção. 

(Requerimento 4, de 2019)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (2)

Instalação: 03/09/2019

Prazo final: 10/07/2020

 

TITULARES SUPLENTES
  VAGO    (1,5)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (1)

Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 1.  Senador Reguffe   (PODEMOS-DF)   (1,3,4)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 3.     
 

Notas:
1. Em 02.07.2019, as Senadoras Juíza Selma, Mara Gabrilli e Eliziane Gama foram designadas membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e
Izalci Lucas, membros suplentes, para compor o Colegiado (Memorando nº 29/2019-CTFC)
2. Em 03.09.2019, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli presidente do colegiado (Of. 34/2019-CTFC)
3. Em 25.09.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor o Colegiado, pois não pertence mais ao quadro da CTFC
(Memorando nº 05/2019-CTFCGPCC)
4. Em 12.02.2020, o senador Reguffe foi designado membro suplente na subcomissão (Of. nº 1/2020-CTFCGPCC).
5. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)  (10)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)   (6)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     
 6.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (1)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (8)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (3)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (3)

 1.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (11)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (12)

 3.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (3)

 4.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (3)

PSD
Senador  Omar Aziz    (2)

Senador  Otto Alencar    (2)

Senador  Carlos Viana    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (13)

 3.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (7)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )  (15)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (5,14)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (5)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (14)

 2.     
Notas:
1. Em 16.03.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 28/2021-GLPODEMOS).
2. Em 16.03.2021, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Carlos Viana foram designados membros titulares; e o Senador Angelo Coronel, membro
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLPSD).
3. Em 16.03.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Tasso Jereissati e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 42/2021-GLPSDB).
4. Em 17.03.2021, os Senadores Wellington Fagundes e Marcos Rogério foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 25/2021-BLVANG).
5. Em 22.03.2021, os Senadores Eliziane Gama e Alessandro Vieira foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 38/2021-BLSENIND).
6. Em 22.03.2021, os Senadores Daniella Ribeiro e Elmano Férrer foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLDPP).
7. Em 23.03.2021, os Senadores Rogério Carvalho e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPRD).
8. Em 23.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 14/2021-BLPPP).
9. Em 23.03.2021, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Renan Calheiros e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, e o Senador
Fernando Bezerra Coelho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2021-GLMDB).
10. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Omar Aziz e Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. nº 1/2021-CSP).
11. Em 24.03.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 32/2021-GLPODEMOS).
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12. Em 24.03.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a
comissão (Of. nº 33/2021-GLPODEMOS).
13. Em 24.03.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLPSD).
14. Em 25.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa a ocupar vaga de membro suplente (Memo. nº 39/2021-BLSENIND).
15. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Roberto Rocha  (PSDB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO
Atualização:  27/06/2017

Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 18 de setembro de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5258

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (DEM-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009
8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017

 

TITULARES SUPLENTES
Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )
  VAGO 
Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
  VAGO    (1)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
 2.     
 3.     
 4.     

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL ( PODEMOS, PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (2)

  VAGO 
 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)
  VAGO    (5)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)
Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4)

PDT/CIDADANIA/REDE ( PDT, CIDADANIA, REDE )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)

PODEMOS
Senador  Marcos do Val   (ES)  1.  Senador  Eduardo Girão   (CE)

Atualização:  07/06/2017
Notas:
1. Vago devido à renúncia do Senador Confúcio Moura, de acordo com o Memorando - MEMO nº048/2019 - GSMOURA, data: 25/09/2019.
2. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do PSDB, Roberto Rocha, por meio do Ofício nº 109/2019 - GLPSDB.
3. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do Ofício
nº 095/2019 - BLPRD.
4. Senadora eleita na sessão do dia 25/09/2019, indicada pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do
Ofício nº 095/2019 - BLPRD.
5. Vago devido ao pedido de desligamento imediato do Senador Chico Rodrigues, de acordo com o Ofício n°37/2020 - GSCRODRI, data: 19/10/2020.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio à Órgãos do Parlamento

Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, Portaria do Presidente nº 7, de 2019)

PRESIDENTE:Senador Antonio Anastasia  (PSD-MG)
 

MEMBROS
DEM

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)
PSD

Senador  Irajá   (TO)
PSDB

Senador  Antonio Anastasia   (PSD-MG)
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4) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Leila Barros  (CIDADANIA-DF) PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
Notas:
1. Ato do Presidente do Senado Federal, nº 11, de 2021, designa a Senadora LEILA BARROS, como Procuradora Especial da Mulher, para o período de
2021 a 2023.

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): (61) 3303-5255

Fax: (61) 3303-5260
E-mail: scop@senado.leg.br
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5) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)  (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  26/02/2019
Notas:
1. Designado por meio da Portaria do Presidente do Senado Federal nº1, de 2021.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO EDITORIAL DO SENADO FEDERAL
(Portaria do Presidente Nº 10, 2019)

Número de membros: 1 titulares

PRESIDENTE:Senador Randolfe Rodrigues  (REDE-AP)
 

MEMBROS
REDE

Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)
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7) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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8) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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9) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
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